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Slimnīcu reforma: ko tā nozīmēs 
Tukuma slimnīcas pacientiem?

galvenais jautājums visā reformas 
procesā ir pacientu intereses, lai 
veselības aprūpes pakalpojumi arī 
turpmāk būtu pieejami iespējami 
tuvu dzīvesvietai.

Veselības ministrijas 
izstrādātais Slimnīcu 
tīkla attīstības plāns 
paredz pārmaiņas 
veselības aprūpes sistēmā 
visā Latvijā. Jaunajā 
modelī ārstniecības 
iestādes plānots iedalīt 
lokālajās, reģionālajās un 
daudzprofilu slimnīcās. 
Saskaņā ar pašreizējo 
ieceri Tukuma slimnīca 
tiks klasificēta kā lokālā 
slimnīca ar īpašiem 
nosacījumiem neatliekamās 
medicīnas un pacientu 
uzņemšanas nodaļas 
darbības nodrošināšanai.

Tukuma slimnīca uzsver, ka 
galvenais jautājums visā refor-
mas procesā ir pacientu intereses, 
lai veselības aprūpes pakalpojumi 
arī turpmāk būtu pieejami iespē-
jami tuvu dzīvesvietai.

“Tukuma novads ir viens no 
lielākajiem Latvijā gan teritori-
jas, gan apkalpojamās teritori-
jas ziņā. Mūsu slimnīca ir būtis-
ka veselības aprūpes pieejamī-
bas nodrošināšanai vairāk nekā 
45 tūkstošiem iedzīvotāju. Tāpēc 
sarunās ar Veselības ministriju 
konsekventi uzsvērām, ka refor-
mas rezultātā nedrīkst paslikti-
nāties pakalpojumu pieejamība 
mūsu pacientiem,” saka Tukuma 
slimnīcas valdes locekle Domni-
kija Putniņa.

Panākta vienošanās par 
neatliekamās palīdzības 
nodrošināšanu

Viens no būtiskākajiem jau-
tājumiem sarunās ar Veselības 
ministriju un Nacionālo vese-
lības dienestu bija nodrošināt, 
lai pēc reformas ieviešanas Tu-
kuma slimnīcā netiktu mazinā-
tas iespējas saņemt neatliekamo 
medicīnisko palīdzību. Slimnī-
ca iestājās par pilnvērtīgas ne-
atliekamās medicīnas un pa-
cientu uzņemšanas nodaļas sa-
glabāšanu, īpaši uzsverot bērnu 
neatliekamās palīdzības pieeja-
mības nozīmi novadā.

Tukuma slimnīcas valde sa-
runās īpaši uzsvēra nepiecieša-

mību saglabāt pilnvērtīgu pa-
cientu uzņemšanas nodaļas dar-
bu un nodrošināt palīdzību gan 
pieaugušajiem, gan bērniem.

“Esam gandarīti, ka disku-
sijās ar Veselības ministriju un 
Nacionālo veselības dienestu iz-
devās panākt risinājumu, kas 
paredz īpašu pieeju Tukuma 
slimnīcai. Tas nozīmē, ka arī 
pēc reformas ieviešanas slimnī-
cā visu diennakti būs pieejami 
nepieciešamie speciālisti neat-
liekamās palīdzības sniegšanai, 
tostarp bērniem,” skaidro val-
des locekle.

Saskaņā ar plānoto modeli 
no 2027. gada Tukuma slimnī-
cā 24 stundas diennaktī būs jā-
nodrošina internista un ķirurga 
pieejamība, kā arī dežūrārsti –  
anesteziologs-reanimatologs, 
pediatrs un radiologs.

Slimnīca jau pielāgojas 
pārmaiņām

Gatavojoties jaunajam mo-
delim, Tukuma slimnīca jau sā-
kusi pakalpojumu pārskatīšanu 
un attīstību. Slimnīca ir ieviesusi 
vairākus jaunus pakalpojumus, 
tostarp nefroloģijā un dienas sta-

cionāra uroloģijā, kā arī palieli-
nājusi valsts apmaksāto pakalpo-
jumu pieejamību pacientiem.

“Cilvēkiem svarīgākais nav 
tas, kādā līmenī slimnīca ir ie-
dalīta, bet gan tas, vai nepiecie-
šamo palīdzību var saņemt te-
pat Tukumā. Tāpēc mēs strā-
dājam pie tā, lai pakalpojumu 
pieejamība pieaugtu – attīstām 
jaunas specialitātes, palielinām 
valsts apmaksāto pakalpojumu 
apjomu un meklējam risināju-
mus, kas pacientiem ļauj ārstē-
šanos saņemt tuvāk mājām,” 
uzsver D. Putniņa.

Galvenais mērķis – 
saglabāt pieejamību

Tukuma slimnīca ir galvenā 
ārstniecības iestāde novadā, kurā 
ik gadu tiek apkalpoti vairāk nekā 
100 000 pacientu. Slimnīca no-
drošina neatliekamo palīdzību, 
stacionāro ārstēšanu, diagnos-
tiku, ambulatoros pakalpojumus 
un rehabilitāciju. 

Reformas veiksmīgai īsteno-
šanai būtiska ir prognozējama at-
tīstība un skaidri noteikumi.

“Pacientiem svarīgākais ir zi-
nāt, ka palīdzība būs pieejama tad, 
kad tā nepieciešama. Mūsu uzde-
vums ir nodrošināt, lai Tukuma 
novada iedzīvotāji arī turpmāk sa-
ņemtu kvalitatīvus veselības aprū-
pes pakalpojumus iespējami tuvu 
savai dzīvesvietai. Tieši šis prin-
cips ir bijis pamatā visām mūsu 
sarunām par reformu,” uzsver Tu-
kuma slimnīcas valdes locekle.

SIA “Tukuma slimnīca”
Sabiedrisko attiecību speciāliste

Gunta Kūla
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Tukuma novada pašvaldības  
informatīvais izdevums  
"Tukuma Novada Vēstis"

Iznāk vienu reizi mēnesī  kopš 2003. gada marta
Tirāža: 10 500 eks. Bezmaksas
Izdevējs: Tukuma novada pašvaldība,  
Talsu iela 4, Tukums, LV-3101
e-pasts: pasts@tukums.lv 

Atbildīgais par izdevumu: 
Kultūras, sporta un    
komunikācijas nodaļa

Redakcijas e-pasts:  
tukumanovadavestis@tukums.lv

Iespiests: 
SIA "Poligrāfijas grupa Mūkusala"

Noslēdzies Tukuma novada iedzīvotāju balsojums par 
līdzdalības budžeta konkursā iesniegtajām iedzīvotāju ide-
jām. No 27. aprīļa līdz 17. maijam ikvienam iedzīvotājam bija 
iespēja piedalīties balsojumā un noteikt, kuras no iedzīvotāju 
idejām pašvaldība īstenos nākamo divu gadu laikā.

Kopumā tika saņemti 34 pieteikumi, no kuriem 27 tika 
nodoti balsošanai. 

Šogad tika novērota izteikti augsta sabiedrības līdzda-
lība. Kopumā par projektu idejām saņemtas 11 134 balsis 
no 6 746 iedzīvotājiem. Balsošanā varēja piedalīties ikviens 
Tukuma novadā deklarēts iedzīvotājs no 16 gadu vecuma, 
un katram balsotājam bija iespēja atbalstīt vairākus projek-
tus, balsojot vienu reizi par katru no tiem. Lai nodrošinātu 
vienlīdzīgas iespējas visiem novada reģioniem, projekti 
tika iedalīti četros balsošanas apgabalos pēc to realizācijas 
vietas, ņemot vērā iedzīvotāju skaitu.

 
1. apgabals – pagasti ar iedzīvotāju skaitu līdz 1000 

(Cēres, Degoles, Jaunsātu, Lestenes, Matkules, Vānes, Vie-
satu, Zantes, Zemītes, Zentenes pagasti).

2. apgabals – iedzīvotāju skaits no 1001 līdz 2000 
(Džūkstes, Irlavas, Jaunpils, Kandavas, Pūres, Sēmes, 
Slampes, Tumes pagasti).

3. apgabals – iedzīvotāju skaits no 2001 līdz 4000 (En-
gures, Lapmežciema, Smārdes pagasti, Kandavas pilsēta).

4. apgabals – iedzīvotāju skaits virs 4001 (Tukuma 
pilsēta).

Vienas projekta idejas īstenošanai piešķiramā maksi-
mālā summa ir 20 000,00 EUR.

Pamatojoties uz iedzīvotāju balsojuma rezultātiem, 
finansējums piešķirts vienai visvairāk balsu saņēmušajai 
projekta idejai, katrā balsošanas apgabalā.

1. apgabalā finansējums piešķirts projektam “Putna 
parka estrāde – vieta kopā būšanai” Degolē par summu 
19 891,61 EUR, kas ieguva 1 139 balsis. Projekta ietvaros 
paredzēts izbūvēt vienkāršu, bet funkcionālu brīvdabas 
estrādi Degoles pagasta Putnu parkā, izmantojot esošo 
mākslīgo pauguru kā dabisku skatītāju zonu. Projekts pa-
pildinās jau esošo vidi ar jaunu saturu un funkcionalitāti, 
veicinot parka izmantošanu ne tikai ikdienas atpūtai, bet 
arī kultūras un sabiedriskiem pasākumiem.

Apstiprināti līdzdalības budžeta 
projektu konkursa rezultāti

3. apgabalā visvairāk iedzīvotāju balsu saņēma projekta 
ideja “Peldvietas labiekārtošana pie Teteriņa ezera Kan-
davā” Kandavā par summu 19 998,00 EUR. Par projektu 
nobalsoja 963 iedzīvotāji. Projekta ietvaros peldvietā pa-
redzēts uzstādīt jaunu ģērbtuvi ar jumtu un koka apdares 
dēļiem, uzstādīt trepītes no laipas un papildus galdus un 
solus, izbūvēt apgaismojumu, kā arī uzlabot ezera peldvie-
tas krastu.

Putnu parka estrādes vizuālizācija

2. apgabalā atbalstīta projekta ideja “Tumes skeitparks 
(Tume SKATE)” Tumē par summu 19 965,00 EUR, kura 
ieguva 1 212 balsis. Projektā iecerēts izveidot daudzfunk-
cionālu skeitparku ar dažādiem elementiem, kas piemēroti 
gan iesācējiem, gan pieredzējušiem braucējiem, nodrošinot 
iespējas attīstīt prasmes un aktīvi pavadīt brīvo laiku.

Tumes skeitparka vizualizācija

Vizualizācija peldvietas labiekārtošanas projektam pie  
Teteriņa ezera Kandavā

4. apgabalā finansējums piešķirts projekta iecerei 
“Piknika vietas izveide Čigānu ezera pļavā” Tukumā par 
summu 19 917,59 EUR, kura ieguva 146 balsis. Projek-
tā plānots izveidot vairākas piknika vietas ar galdiem un 
soliem, daļu no tiem ar nojumēm. Tiks uzstādīti grili, kā 
arī izveidota viena kopīga ugunskura vieta ar sēdvietām 
apkārt. Papildus paredzētas šūpoles bērniem, nojume pār-
vietojamam tualetes konteineram, infostends ar lietošanas 
noteikumiem un atkritumu tvertnes.

Vizualizācija ar plānoto piknika vietu Čigānu ezera pļavā

Pēc tam finansējums tika piešķirts projekta idejai ar vis-
lielāko balsu skaitu no visām atlikušajām. Šis finansējums 
piešķirts projekta idejai “Abavnieku parka dendroloģiskā 
izpēte un sakopšana” Abavniekos, Jaunsātu pagastā, par 
summu 19 389,04 EUR. Par šo projekta ideju nobalsoja 1 
130 iedzīvotāji. 

Abavnieku parka vizualizācija pēc plānotā projekta īstenošanas

Apstiprinātos projektus pašvaldība uzsāks īstenot līdz 
2026. gada 18. augustam, realizējot tos līdz 2028. gada 18. 
maijam.

Plašāka informācija par konkursu, iesniegtajiem pro-
jektiem un balsošanas kārtību pieejama tīmekļa vietnē 
geolatvija.lv, kā arī pašvaldības tīmekļa vietnē tukums.lv 
sadaļā “Aktuāli” > “Līdzdalības budžets”.

Pateicamies ikvienam, kurš iesniedza projektus un 
piedalījās balsošanā, sniedzot savu ieguldījumu Tukuma 
novada attīstībā!

Tukuma novada pašval-
dība no 1. līdz 25. aprīlim 
izsludināja pieteikšanos 
kultūras projektu konkur-
sam. Tika saņemti 20 pro-
jekti, no kuriem konkursa 
komisija apstiprināšanai 
izvirzīja 6 projektus. Visi 
virzītie projekti tika apstip-
rināti 28. maija Tukuma 
novada domes sēdē.

Konkursa uzdevums 
ir veicināt sabiedrības 

līdzdalību Tukuma nova-
da kultūras attīstībā un 
finansiāli atbalstīt daudz-
veidīgu un kvalitatīvu 
kultūras piedāvājumu Tu-
kuma novadā.

Piešķirtā līdzfinan-
sējuma maksimālais ap-
joms vienam projektam 
ir 3000 EUR. Kopējais 
piešķirtais finansējums 
atbalstītajiem projektiem 
ir 15 000 EUR.

Tukuma novada pašval-
dība no 1. līdz 25. aprīlim 
izsludināja pieteikšanos li-
teratūras nozares projektu 
konkursam. Tika saņemti 
11 projekti, no kuriem kon-
kursa komisija apstiprinā-
šanai izvirzīja 6 projektus. 
Visi virzītie projekti tika 
apstiprināti 28. maija Tu-
kuma novada domes sēdē.

Konkursa uzdevums ir 
veicināt sabiedrības līdzda-

lību Tukuma novada litera-
tūras nozares attīstībā un 
finansiāli atbalstīt daudz-
veidīgu un kvalitatīvu lite-
rāro piedāvājumu Tukuma 
novadā.

Piešķirtā līdzfinan-
sējuma maksimālais ap-
joms vienam projektam 
ir 3000 EUR. Kopējais 
piešķirtais finansējums at-
balstītajiem projektiem ir 
10 000 EUR.

Kultūras projektu 
konkursa 1. kārtas 
rezultāti

Literatūras nozares 
projektu konkursa 
rezultāti

Konkursā tika apstiprināti:

1.	 SIA “SĀGA FILMS”, projekts – “Dokumentālās 
filmas “Vai te var dabūt alu? Post Scriptum” 
pēcapstrāde un montāža”, 3000,00 EUR;

2.	 SIA “IB EVENT”, projekts – “Ciema svētki 
Ragaciemā”, 3000,00 EUR;

3.	 Biedrība “Pasaules kultūru telpa Tukumā”, projekts – 
“Radošā vasara Tukku Magi pagalmā”, 2700,00 EUR;

4.	 SIA “DIGI RD”, projekts – “Dzīvā vēsture. Tukuma 
un apkaimes zudušie dārgumi”, 2610,00 EUR;

5.	 Viesatu pagasta biedrība “KAMENE”, projekts – 
“Ekspozīcijas “Viesatu pagasta Zudušās mājas” 
izveidošana”, 1000,00 EUR;

6.	 Biedrība “7 BALLES”, projekts – “Ziedu gleznošanas 
radošā darbnīca skolēniem ar gleznotāju Aldu 
Štolceri”, 2690,00 EUR.

Sveicam uzvarētājus! Aicinām piedalīties Kultūras 
projektu konkursa 2. kārtā, kas norisināsies no 
1. līdz 25. oktobrim.

Konkursā tika apstiprināti:

1.	 Biedrība “Tukuma Literātu apvienība”,  
projekts – “Ķēdes dzejolis – poēma “Ligzdo 
Kurzemē””, 1266,68 EUR;

2.	 Guntis Zariņš, projekts – “Tukuma stāsti. Literāro 
maršrutu platforma”, 2122,60 EUR;

3.	 Irīna Pumpure, projekts – “Autores Irīnas Pumpures 
dzejas grāmatas bērniem “Šekurnekurija” 
manuskripta sagatavošana publicēšanai un izdošana 
grāmatā”, 2103,60 EUR;

4.	 Dagnija Gudriķe, projekts – “D. Gudriķes dzejas 
krājums “Spoguļoties virsmā””, 1185,05 EUR;

5.	 SIA “Ecosystem Solutions Latvia”, projekts “Eko 
dzejas festivāls “Lielais dumpis””, 2356,74 EUR;

6.	 Engures senioru biedrība “Engures līcis”,  
projekts – “Literāti enkurojas Engurē” otrā sezona, 
965,33 EUR.

Sveicam uzvarētājus!
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Tukuma novada domes 
2026. gada 28. maija sēdē tika 
apstiprināti grozījumi Tuku-
ma novada domes 2022. gada 
29. jūnija saistošajos noteiku-
mos Nr. 47 “Par Tukuma nova-
da pašvaldības īpašumā un val-
dījumā esošo dzīvojamo telpu 
īres maksas noteikšanu”.

Galvenie grozījumi paredz 
īres maksas palielinājumu paš-
valdības īpašumā un valdīju-
mā esošajām dzīvojamām tel-
pām visā Tukuma novada teri-
torijā. Izmaiņas skar gan pilsētu, 
gan pagastu dzīvojamo fondu, 
un tās tiks ieviestas pakāpeniski: 
pirmais palielinājums plānots no 
2026. gada 1. augusta un otrais 
palielinājums plānots no 2027. 
gada 1. augusta.

Īres maksas paaugstināša-
na ir saistīta ar vairākiem bū-

tiskiem faktoriem – gan ar eko-
nomiskiem apsvērumiem, gan 
ar pašvaldības dzīvojamā fonda 
uzturēšanu un attīstību saistī-
tiem faktoriem.

Līdzšinējās pašvaldības 
dzīvojamo telpu īres maksas 
daudzviet novadā bija salīdzi-
noši zemas un ilgstoši neti-
ka būtiski pārskatītas. Rezul-
tātā bija izveidojusies ievēroja-
ma atšķirība starp pašvaldības 
noteikto īres maksu un faktis-
kajām tirgus cenām dzīvojamo 
telpu īres segmentā.

Lai pakāpeniski mazinātu 
šo starpību, veidotu ekonomis-
ki pamatotāku īres sistēmu un 
nodrošinātu ilgtspējīgāku paš-
valdības dzīvojamā fonda uz-
turēšanu, pieņemts lēmums 
paaugstināt dzīvojamo telpu 
īres maksu.

Tiks paaugstināta pašvaldības 
dzīvojamo telpu īres maksa

Iedzīvotāju sapulces
Papildus noteikumos ieviests 

nosacījums par īres maksas pa-
lielinājumu dzīvojamās telpās, 
kas atrodas mājās, kurās veikti 
energoefektivitātes pasākumi un 
izpildīti energoaudita pasākumi:
•	 ja izpilde pārsniedz 50 %, 

īres maksa tiek palielināta 
par 0,77 EUR/m² mēnesī;

•	 ja izpilde ir zem 50 %, īres 
maksa tiek palielināta par 
0,34 EUR/m² mēnesī.
Savukārt no 2027. gada  

1. augusta dzīvojamo telpu īres 
maksa visām dzīvokļu grupām 
tiks palielināta vēl par 45 %.

Saistošie noteikumi papildinā-
ti arī ar regulējumu, kad pašvaldī-
bas īres maksu aprēķina divkāršā 
apmērā. Tas attieksies uz īrnieku, 

kuram dzīvojamā telpa izīrēta kā 
speciālistam, bet kurš pēc speciā-
lista statusa zaudēšanas speciālis-
tam izīrētu dzīvojamo telpu nav 
atbrīvojis termiņā, kas noteikts 
administratīvajā aktā par dzīvoja-
mās telpas izīrēšanu vai īres līgu-
mā, kura paraugs apstiprināts ar 
Tukuma novada domes lēmumu. 

Vienlaikus grozījumi paredz, 
ka pašvaldības dzīvojamās tel-
pas īrniekiem turpmāk nebūs jā-
maksā maksājumi, kas veicami, 
pamatojoties uz dzīvokļu īpaš-
nieku kopības lēmumiem, tai 
skaitā ņemto kredītu dzēšanai.

Ar saistošo noteikumu teks-
tu var iepazīties tīmekļa vietnē 
tukums.lv sadaļā “Pašvaldība” > 
“Normatīvie akti”, “Saistošie no-
teikumi”.

No 2026. gada 1. augusta dzīvojamo telpu īres maksa būs:
Tukuma pilsētas teritorijā:
•	 labiekārtota dzīvojamā telpa – 2,20 EUR/m2 mēnesī  

(iepriekš 1,20 EUR);
•	daļēji labiekārtota dzīvojamā telpa – 1,65 EUR/m2 mēnesī 

(iepriekš 0,90 EUR);
•	dzīvojamā telpa bez ērtībām – 1,10 EUR/m2 mēnesī  

(iepriekš 0,60 EUR).
Kandavas pilsētas teritorijā:
•	 labiekārtota dzīvojamā telpa – 1,83 EUR/m2 mēnesī  

(iepriekš 1,00 EUR);
•	daļēji labiekārtota dzīvojamā telpa – 1,10 EUR/m2 mēnesī 

(iepriekš 0,70 EUR);
•	dzīvojamā telpa bez ērtībām – 0,77 EUR/m2 mēnesī  

(iepriekš 0,50 EUR).
Smārdes, Engures un Lapmežciema pagastu teritorijās:
•	 labiekārtota dzīvojamā telpa – 1,65 EUR/m2 mēnesī (iepriekš 

0,90 EUR);
•	daļēji labiekārtota dzīvojamā telpa – 1,10 EUR/m2 mēnesī 

(iepriekš 0,65 EUR);
•	dzīvojamā telpa bez ērtībām – 0,77 EUR/m2 mēnesī (iepriekš 

0,40 EUR).
Jaunpils, Kandavas, Tumes, Degoles, Slampes, Sēmes, Irlavas, 
Pūres, Jaunsātu un Zemītes pagastu teritorijās:
•	 labiekārtota dzīvojamā telpa – 1,46 EUR/m2 mēnesī (iepriekš 

0,80 EUR);
•	daļēji labiekārtota dzīvojamā telpa – 0,88 EUR/m2 mēnesī 

(iepriekš 0,60 EUR);
•	dzīvojamā telpa bez ērtībām – 0,66 EUR/m2 mēnesī  

(iepriekš 0,40 EUR).
Cēres, Džūkstes, Lestenes, Matkules, Vānes, Viesatu, Zantes un 
Zentenes pagastu teritorijās:
•	 labiekārtota dzīvojamā telpa – 1,10 EUR/m2 mēnesī  

(iepriekš 0,60 EUR);
•	daļēji labiekārtota dzīvojamā telpa – 0,88 EUR/m2 mēnesī 

(iepriekš 0,45 EUR);
•	dzīvojamā telpa bez ērtībām – 0,66 EUR/m2 mēnesī  

(iepriekš 0,30 EUR).

Tikšanās laikā iepazīst novada 
uzņēmumus un diskutē par 
jauniešu nākotnes iespējām
2026. gada 22. maijā norisinājās Tukuma uzņēmēju kluba organizētā uzņēmēju tikšanās, 
kuras laikā Tukuma novada uzņēmēji un pašvaldības pārstāvji apmeklēja divus novada 
uzņēmumus un pārrunāja aktuālās uzņēmējdarbības un jauniešu nākotnes tēmas.

Jaunā Dr. Apses zobārstniecī-
bas un mutes ķirurģijas klīnika 
Tukumā bija pirmā apskates vie-
ta, kurā klīnikas dibinātājs Ingus 
Arnolds Apse iepazīstināja klāt-
esošos ar moderni izveidoto zo-
bārstniecības un mutes ķirurģi-
jas centru. Klīnika durvis vēra 
2025. gada nogalē un jau šobrīd 
piedāvā pilna spektra zobārst-
niecības un mutes ķirurģijas pa-
kalpojumus – sākot no ikdienas 
zobu ārstēšanas, profesionālās 
higiēnas un protezēšanas līdz sa-
režģītām mutes ķirurģijas proce-
dūrām, zobu implantiem un se-
jas estētikai.

Tikšanās laikā tika uz-
svērts, ka uzņēmuma attīstības 
mērķis ir nodrošināt Kurze-
mes iedzīvotājiem augsta līme-
ņa medicīnas pakalpojumus 
tuvāk dzīvesvietai, lai arvien 
mazāk būtu nepieciešams do-
ties uz Rīgu. Kā norādīja klīni-
kas dibinātājs: “Mūsu mērķis ir 
vienkāršs – lai pacienti Kurze-
mē var saņemt tādu pašu kva-
litāti, kādu piedāvā lielākās klī-
nikas Rīgā, tikai bez liekas stei-
gas un stresa.”

Turpinājumā Tukuma In-
dustriāla parka teritorijā dalīb-
nieki apmeklēja kūdras substrā-
ta ražotni SIA “Silu kūdra”. Uz-
ņēmums nodarbojas ar kūdras 
substrāta ražošanu un fasēša-
nu dārzkopības vajadzībām, eks-
portējot 98 % produkcijas uz da-
žādiem pasaules kontinentiem. 
Tikšanās laikā uzņēmuma pār-
stāvji iepazīstināja ar ražošanas 
procesu un attīstības iecerēm. 
Šogad uzņēmumā uzstādīta un 
darbu sākusi arī mazo maisu ra-
žošanas līnija, kas ļaus produkci-
ju piedāvāt ne tikai profesionāla-
jām dārzniecībām, bet arī hobija 
dārzkopjiem.

Pēcpusdienas noslēgumā 
Šlokenbekas muižā uzņēmēji 
un pašvaldības pārstāvji nefor-
mālā gaisotnē pārrunāja Tuku-
ma novada pašvaldības attīstī-
bas aktualitātes un iecerētos at-
tīstības projektus.

Tukuma Raiņa Valsts ģim-
nāzijas skolēnu pašpārvaldes 
Erasmus+ Jaunatnes līdzdalības 
projekta “Miljoni laukos” pre-

zentācijā jaunieši Beāte Virkena 
un Adrians Saveļjevs dalījās ar 
savu skatījumu uz dzīvi Tukuma 
novadā, jauniešu iespējām pēc 
skolas beigšanas, karjeras per-
spektīvām un to, kā viņi saredz 
savu nākotni un attīstības iespē-
jas mūsu novadā.

Diskusijās tika pārrunāti jau-
tājumi par jauniešu aptauju re-
zultātiem, vasaras nodarbinātī-
bas iespējām un jauniešu motivā-
ciju veidot savu nākotni Tukuma 

novadā, savukārt uzņēmēji da-
lījās pieredzē par savu uzņēmēj-
darbības ceļu, biznesa uzsākša-
nas izaicinājumiem un iespējām, 
akcentējot, ka svarīgākais ir sākt 
ar mazumiņu, būt neatlaidīgam 
un ticēt sev un savai idejai.

Tikšanās noslēgumā dalīb-
nieki atzina, ka regulāras uzņē-
mēju un jauniešu diskusijas ir 
nozīmīgs solis sadarbības stipri-
nāšanā un Tukuma novada attīs-
tības veicināšanā.

Turpinās tikšanās cikls ar iedzīvotājiem, kurā pašvaldības pārstāvji informē par 
paveikto un iepazīstina ar turpmākajām iecerēm. 

Iedzīvotāju sapulces jūnijā un jūlijā:
16. jūnijā plkst. 18.00 Degoles pagastā (Degoles pagasta pakalpojumu centrā);
30. jūnijā plkst. 18.00 Pūres pagastā (Pūres Kultūras namā);
7. jūlijā plkst. 18.00 Jaunsātu pagastā (Jaunsātu Tautas namā);
14. jūlijā plkst. 18.00 Sēmes pagastā (Sēmes sākumskolas Aktu zālē);
21. jūlijā plkst. 18.00 Zentenes pagastā (Zentenes Kultūras namā “Gobas”);
28. jūlijā plkst. 18.00 Engures pagastā (Engures Kultūras namā).

Aicinām piedalīties ikvienu interesentu!
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Skolēnus uzņēma SIA “Alan-
te”, “Kukul” ceptuve Tukumā 
un Engurē, sporta klubs “Ozols”, 
SIA “Silu Kūdra” un SIA “Rideļu 
dzirnavas”.

Iniciatīvā piedalījās skolē-
ni no Tukuma Ernesta Birznie-
ka-Upīša 1. pamatskolas, Tuku-
ma 2. vidusskolas, Tukuma 3. pa-
matskolas, Zemgales vidusskolas, 
Smārdes pamatskolas, Zantes pa-
matskolas, Engures vidusskolas 
un Tukuma novada pamatsko-
las “Spārni”. Uzņēmumu pār-
stāvji skolēnus iepazīstināja ar 

savu darbu, dalījās pieredzē un 
ļāva ieskatīties profesiju ikdienā. 
Skolēniem bija iespēja iesaistīties 
praktiskās aktivitātēs, uzdot jau-
tājumus un tuvāk iepazīt profesi-
jas, kas šobrīd ir pieprasītas dar-
ba tirgū. 

Pēc vizītēm skolēni atzina, 
ka īpaši vērtīga bijusi iespēja re-
dzēt reālu darba vidi un uzzināt 
vairāk par profesijām, kuras ie-
priekš nebija apsvēruši. Vairāki 
jaunieši norādīja, ka uzņēmumu 
apmeklējumi palīdzējuši labāk 
saprast, kādas prasmes nepiecie-

šamas dažādās profesijās un cik 
daudzveidīgas iespējas pieejamas 
arī Tukuma novadā.

Pozitīvas atsauksmes sniedza 
arī uzņēmēji, uzsverot, ka šādas 
iniciatīvas ir nozīmīgas, lai jau-
nieši jau savlaicīgi iepazītu vietē-
jo uzņēmējdarbības vidi un nā-
kotnē savu profesionālo ceļu sais-
tītu ar Tukuma novadu.

Paldies visiem uzņēmumiem, 
skolām un skolēniem par iesais-
ti, atsaucību un kopīgi radīto pie-
redzi!

Tukuma novada jaunieši iepazīst profesijas un uzņēmumus klātienē
26. maijā Tukuma novadā norisinājās iniciatīva  
“Atvērtās uzņēmumu durvis skolēniem”, kuras laikā 
Tukuma novada 8. klašu skolēniem bija iespēja iepazīt 
vietējos uzņēmumus, profesijas un darba vidi.

Kopš 2023. gada 1. janvāra ir 
spēkā  Piespiedu dalītā īpašuma 
privatizētajās daudzdzīvokļu mā-
jās izbeigšanas likums, kas nosa-
ka piespiedu dalītā īpašuma attie-
cībās esošo daudzdzīvokļu māju 
dzīvokļu īpašniekiem tiesības un 
iespēju izpirkt mājai piesaistīto 
zemi par tās kadastrālo vērtību. 
Aicinām iepazīties ar skaidroju-
mu, kā šis process notiek.

Dzīvokļu īpašnieku kopības 
lēmums

Atsavināšanas tiesības izman-
tošanas process tiek uzsākts  ar 
daudzdzīvokļu dzīvojamās mā-
jas dzīvokļu īpašnieku kopības 
lēmuma pieņemšanu par atsavi-
nāšanas tiesības izmantošanu un 
procesa uzsākšanu.

Lēmumu var pieņemt šādos 
veidos:

• dzīvokļu īpašnieku kopsa-
pulcē;

• nesasaucot dzīvokļu īpašnie-
ku kopsapulci – aptaujas veidā;

• citādi savstarpēji vienojoties. 
Visi dzīvokļu īpašnieku ko-

pības lēmumi noformējami 
rakstveidā.

Lai lēmums būtu spēkā, par to 
jābalso vairāk nekā pusei dzīvok-
ļu īpašnieku. Ieteicams vienlaikus 
pilnvarot arī personu, kura orga-
nizēs procesu un saziņu ar insti-
tūcijām, piemēram, mājas vecāko 
vai citu uzticamu pārstāvi.

Dzīvokļu īpašnieku pieņem-
to lēmumu par piespiedu dalītā 
īpašuma izbeigšanas procesa uz-
sākšanu kopā ar iesniegumu un 
vēlamā zemesgabala projektu ie-
sniedz pašvaldībā.

Arī zemes īpašniekam ir tiesī-
bas ierosināt daudzdzīvokļu dzī-
vojamās mājas dzīvokļu īpašnie-
kiem pieņemt lēmumu par atsa-
vināšanas tiesības izmantošanas 
procesa uzsākšanu.

Procesa uzsākšanas 
nosacījumi

Lai uzsāktu piespiedu dalītā 
īpašuma izbeigšanas procesu, sa-
skaņā ar Dalītā īpašuma izbeigša-
nas likumu,  jābūt izpildītiem šā-
diem nosacījumiem:

• Daudzdzīvokļu dzīvojama-
jai māja:

−  mājai ir jābūt pilnībā sa-
dalītai dzīvokļu īpašumos (dzī-
vokļu īpašumi var nebūt reģis-
trēti zemesgrāmatā). Situācijās, 
ja dzīvojamā mājā ir dzīvoklis, 
mākslinieka darbnīca vai nedzī-
vojama telpa, kas nodota priva-
tizācijai pirms dzīvojamās mājas 
privatizācijas (saukti par PPDz 
dzīvokļiem) arī tam jābūt reģis-
trētam Kadastra informācijas sis-
tēmā, kā dzīvokļu īpašumam. Ko-
pīpašuma domājamo daļu kop-
summa veido vienu veselu.

− mājai jābūt privatizētai sa-
skaņā ar likumā “Par valsts un 
pašvaldību dzīvojamo māju pri-
vatizāciju”, likumā “Par koopera-
tīvo dzīvokļu privatizāciju” vai li-
kumā “Par lauksaimniecības uz-
ņēmumu un zvejnieku kolhozu 
privatizāciju” noteikto kārtību un 
tajā jābūt vismaz diviem dzīvok-
ļiem.

• Zeme, ko atsavina, pieder 
privātpersonai, kurai zemes re-
formas laikā tika atjaunotas īpa-
šuma tiesības bijušajiem īpašnie-
kiem un to mantiniekiem vai, ko 
bijušie īpašnieki vai to mantinie-
ki atsavinājuši citām personām 
vai tā ir mantota  un īpašuma tie-
sībām uz zemi (arī, ja atsavina ti-
kai daļu no tās) jābūt nostiprinā-
tām Zemesgrāmatā. 

Kas notiek pēc iesnieguma 
iesniegšanas?

Sešu mēnešu laikā pēc ie-
snieguma saņemšanas pašvaldī-
ba pieņem lēmumu par funkcio-
nāli nepieciešamā zemesgabala 
(FNZG) pārskatīšanu vai noteik-
šanu. Ja tiek konstatēts, ka ie-
priekš noteiktais FNZG ir pārska-
tāms, pašvaldība minētajā termi-
ņā pieņem lēmumu par FNZG 
pārskatīšanas uzsākšanu. Papil-
dus, pašvaldībai jāizvērtē vai tā 
pārskatīšana neietekmēs citām 
mājām attiecīgajā kvartālā no-
teiktos FNZG, ja ietekmēs, FNZG 
jāpārskata visa kvartāla robežās 
vienlaikus.

Kad pašvaldības lēmums par 
daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai 

FNZG  noteikšanu vai pārskatīša-
nu ir kļuvis neapstrīdams, pašval-
dība atsavināmās zemes noteikša-
nai iesniedz Valsts zemes dienes-
tam (VZD):

• lēmumu par daudzdzīvok-
ļu dzīvojamai mājai FNZG vai lē-
mumu par FNZG pārskatīšanu;

• daudzdzīvokļu dzīvojamai 
mājai FNZG projektu;

• lēmumu par daudzdzīvokļu 
dzīvojamai mājai FNZG ietilpsto-
šo zemes vienību vai zemes vienī-
bu daļu nekustamā īpašuma lieto-
šanas mērķiem.

Dati par atsavināmo zemi būs 
pieejami portālā Kadastrs.lv. 

Kā tiek noteikta 
atsavināšanas cena? 

Dzīvokļu īpašnieki atsavinā-
mo zemi izpērk par atsavināša-
nas cenu, kuru veido atsavināma-
jā zemē ietilpstošo zemes vienību 
un zemes vienību daļu universālo 
kadastrālo vērtību summa. Dzī-
vokļu īpašnieks maksā atsavinā-
šanas cenas daļu atbilstoši viņam 
piederošā dzīvokļa īpašuma ko-
pīpašuma domājamai daļai. Atsa-
vināšanas cenu aprēķina VZD.

Dalītā īpašuma izbeigšanas li-
kumā noteiktajā kārtībā aprēķi-
nātā atsavināšanas cena nav ap-
strīdama vai pārsūdzama.

Atsavināšanas cena ir spē-
kā un izmantojama atsavināša-
nas tiesības izmantošanai divus 
gadus no paziņojumu par atsa-
vināmo zemi un atsavināšanas 
cenu izdošanas dienas.

Zvērināta tiesu izpildītāja 
iesaiste

Atsavināšanas tiesības izman-
tošanai pilnvarotajai personai vai 
vismaz vienam daudzdzīvokļu 
dzīvojamās mājas dzīvokļu īpaš-
niekam ir pienākums sešu mēne-
šu laikā no paziņojuma izdošanas 
dienas brīvi izvēlētam zvērinātam 
tiesu izpildītājam iesniegt pietei-
kumu lietas par piespiedu dalī-
tā īpašuma izbeigšanu ievešanai, 
pievienojot VZD izdoto paziņo-
jumu ar pielikumiem: 

• informāciju par daudzdzī-
vokļu dzīvojamo māju, zemesga-

balu, atsavināmo zemi un atsavi-
nāšanas cenu;

• informāciju par daudzdzī-
vokļu dzīvojamās mājās dzīvok-
ļa īpašuma sastāvā ietilpstošās ko-
pīpašuma domājamās daļas ap-
mēram atbilstošo atsavināmās 
zemes platību un atsavināšanas 
cenu.

Zvērināts tiesu izpildītājs ieve-
dīs lietu par piespiedu dalītā īpa-
šuma izbeigšanu, informēs dzī-
vokļu īpašniekus un zemes īpaš-
nieku, kā arī organizēs tālāko 
procesu. 

Pēc tam ir jāsasauc dzīvokļu 
īpašnieku kopsapulce, lai lemtu 
par atsavināšanas tiesības izman-
tošanu. Dzīvokļu īpašnieku kop-
sapulce jāsasauc gada laikā no pa-
ziņojuma izdošanas dienas.

Lēmumu par atsavināšanas 
tiesības izmantošanu dzīvokļu 
īpašnieki pieņem kādā no norādī-
tajiem veidiem:

• piedaloties un balsojot dzī-
vokļu īpašnieku kopsapulcē;

• dzīvokļa īpašniekam perso-
niski paziņojot zvērinātam tiesu 
izpildītājam par savu balsojumu 
pirms kopsapulces norises dienas;

• dzīvokļa īpašnieka pilnva-
rotajai personai paziņojot zvēri-
nātam tiesu izpildītājam par dzī-
vokļa īpašnieka balsojumu pirms 
kopsapulces norises dienas.

Dzīvokļu īpašnieku kopsapul-
cē par atsavināšanas tiesības iz-
mantošanu dzīvokļu īpašnieki ir 
tiesīgi balsot, ja tajā piedalās izvē-
lētais zvērinātais tiesu izpildītājs. 
Lēmums par atsavināšanas tiesī-
bas izmantošanu ir pieņemts, ja, 
saskaitot balsis, “par” nobalsoju-
ši dzīvokļu īpašnieki, kam pieder 
vairāk nekā puse no visiem mājā 
esošiem dzīvokļu īpašumiem.

Kā notiek samaksa?
Pēc tam, kad dzīvokļu īpašnie-

ki ir pieņēmuši lēmumu par ze-
mes izpirkšanu, visa noteiktā iz-
pirkuma summa divu gadu laikā 
jāiemaksā zvērināta tiesu izpil-
dītāja norādītajā depozīta kon-
tā.Kad visa summa ir samaksā-
ta, zvērināts tiesu izpildītājs par to 
informē VZD.

Ja izpērkamā zeme ir tikai daļa 
no zemes īpašniekam piederošā 
zemesgabala, VZD par valsts lī-
dzekļiem organizē zemes uzmērī-
šanu un zemesgabala sadalīšanu.

Pēc tam zvērināts tiesu izpildī-
tājs iesniedz nepieciešamos doku-
mentus zemesgrāmatā.

Dzīvokļu īpašniekiem un zemes 
īpašniekam nav jāmaksā valsts un 
kancelejas nodevas par īpašuma tie-
sību nostiprināšanu zemesgrāmatā.

Kad īpašuma tiesības ir no-
stiprinātas zemesgrāmatā, bei-
dzas piespiedu dalītā īpašuma 
attiecības starp mājas un zemes 
īpašniekiem, un dzīvokļu īpašnie-
ki kļūst arī par mājai piesaistītās 
zemes īpašniekiem.

Iesniegumu un lēmumu 
statistika

Laika posmā no 2024. gada 
1. janvāra līdz 2026. gada 15.jan-
vārim Tukuma novada pašvaldībā 
saņemti 28 iesniegumi ar lūgumu 
pieņemt lēmumu par piespiedu 
dalītā īpašuma izbeigšanu un pie-
ņemti 14 lēmumi par  FNZG un 
process novirzīts tālāk Valsts ze-
mes dienestam. Konstatēts, ka pie-
cām daudzdzīvokļu ēkām FNZG 
nepieciešams pārskatīt un četrām 
daudzdzīvokļu ēkām pārskatīša-
nai tika izstrādāts tematiskais plā-
nojums un  izsniegti četri atteiku-
mi pieņemt lēmumu par FNZG. 

Izmantojiet iespēju kļūt par 
savas zemes īpašniekiem

Piespiedu dalītā īpašuma iz-
beigšana ir iespēja dzīvokļu īpaš-
niekiem sakārtot īpašuma attie-
cības un iegūt pilnvērtīgas īpašu-
ma tiesības arī uz mājai piesaistīto 
zemi. Tas nozīmē lielāku drošību, 
skaidrākas tiesiskās attiecības un 
atbrīvošanos no ilgstošajām dalītā 
īpašuma saistībām ar zemes īpaš-
nieku.Aicinām dzīvokļu īpašnie-
kus iepazīties ar noteikto kārtību, 
apspriest šo iespēju savā mājā un 
pieņemt lēmumu par zemes iz-
pirkšanas procesa uzsākšanu. 

Plašāks skaidrojums par pie-
spiedu dalītā īpašuma izbeigšanu 
pieejams arī Valsts zemes dienes-
ta tīmekļa vietnē vzd.gov.lv. 

Kā notiek daudzdzīvokļu mājai piesaistītās zemes izpirkšana
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Tukuma novada domes 28. maija sēdē lemtais

TUKUMA NOVADA  
IEDZĪVOTĀJU 

KONSULTATĪVO 
PADOMJU SĒDES

10. jūnijā plkst. 18.30 
Slampes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Slampes Kultūras pilī.

17. jūnijā plkst. 17.00 
Jaunsātu pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes sēde 
Jaunsātu Tautas namā. 

1. jūlijā plkst. 19.00 
Lapmežciema pagasta 
iedzīvotāju konsultatīvās 
padomes sēde  
Lapmežciema muzeja telpās 
(Liepu ielā 4, Lapmežciemā,  
Lapmežciema pagastā).

Finanšu jautājumos

•	Nolēma lūgt Pašvaldību 
aizņēmumu un galvojumu 
kontroles un pārraudzības 
padomei akceptēt 
atļauju pašvaldībai ņemt 
aizņēmumu Valsts kasē 
251 409,55 EUR investīciju 
projekta “Tukuma PII 
“Pepija” ēkas fasādes 
atjaunošana, būvdarbu  
2. kārta” īstenošanai. 

•	Veica grozījumus Sēmes un 
Zentenes pagastu pārvaldes 
maksas pakalpojumu 
cenrādī un Tumes un 
Degoles pagastu pārvaldes 
maksas pakalpojumu 
cenrādī.

•	Piešķīra pašvaldības 
līdzfinansējumu nekustamā 
īpašuma Ostas ielā 18, 
Engurē, Engures pagastā, 
pieslēgšanai centralizētās 
ūdensapgādes un 
kanalizācijas sistēmai.

•	Veica grozījumu Tukuma 
novada domes 2025. gada 
30. oktobra lēmumā Nr. 
TND/1-1.1/25/800 “Par 
pašvaldības līdzfinansējumu 
nekustamā īpašuma Lejas 
ielā 14, Tukumā, Tukuma 
novadā, pieslēgšanai 
centralizētajai ūdensapgādes 
un centralizētajai 
kanalizācijas sistēmai”.

•	Nolēma piešķirt biedrībai 
“Latvijas Basketbola 
Savienība” līdzfinansējumu 
“Turiba University Cup 
Kandava. Lite Quest” 
starptautiskā turnīra 
organizēšanai Latvijas 
Jaunatnes čempionāta U-19 
un U-14 vecuma meitenēm 
un zēniem.

•	Nolēma piešķirt finansiālu 
atbalstu biedrībai “Latvijas 
Minifutbola Asociācija” 
divu Tukuma novada 
sportistu dalībai Eiropas 
minifutbola čempionātā 
“SOCCA EUROCUP 2026”.

•	Nolēma iegādāties 
nekustamo īpašumu 
Dzelzceļa iela 10 k-3, 
Tukumā. Īpašuma iegāde 
nepieciešama projekta 
“Multimodāla sabiedriskā 
transporta savienojuma 
punkta izveide pie dzelzceļa 
stacijas “Tukums I”, 
Tukumā” īstenošanai. 
Projekta ietvaros plānots 
veikt Tukuma pilsētas 
Dzelzceļa, Pasta un 
Jelgavas ielu krustojuma 
pārbūvi un Dzelzceļa ielas 
infrastruktūras attīstību, 
uzlabojot sabiedriskā 
transporta piekļūstamību 
un savienojamību, kā 
arī paredzot dzelzceļa 
stacijas un autoostas 
funkciju apvienošanu 
vienā ēkā, nodrošinot 
piemērotu nepieciešamo 
infrastruktūru. Tāpat 
plānots veikt jaunu auto 
stāvlaukumu, jaunu 
autobusu pieturu platformu, 
autobusu stāvvietu, 
apgaismojuma izbūvi un 
lietus ūdens kanalizācijas, 
ūdensapgādes un 
kanalizācijas tīklu izbūvi, 
tai skaitā, veikt teritorijas 
labiekārtošanas darbus, 

gājēju un velo celiņu izbūvi, 
nodrošinot mikromobilitāti 
un to savienojamību ar 
kopējo infrastruktūras 
tīklu pie dzelzceļa stacijas 
“Tukums I”.

Izglītības jautājumos

•	 Izdeva saistošos noteikumus 
Nr. 16 “Par grozījumu 
Tukuma novada domes 
2021. gada 27. oktobra 
saistošajos noteikumos Nr. 
29 “Par Tukuma novada 
pašvaldības atbalstu 
bērniem, kuri apmeklē 
privātās pirmsskolas 
izglītības iestādes””.

Īpašumu jautājumos

•	Izdeva saistošos noteikumus 
Nr. 17 “Par grozījumiem 
Tukuma novada domes 
2022. gada 29. jūnija 
saistošajos noteikumos Nr. 
47 “Par Tukuma novada 
pašvaldības īpašumā 
un valdījumā esošo 
dzīvojamo telpu īres maksas 
noteikšanu””. Plašāka 
informācija 3. lpp.

•	Veica grozījumus Tukuma 
novada domes 2025. gada 
26. jūnija lēmumā Nr. 
TND/1-1.1/25/456 “Par 
nedzīvojamo telpu Talsu 
ielā 4, Tukumā, nodošanu 
bezatlīdzības lietošanā 
Latvijas Investīciju un 
attīstības aģentūrai” (prot. 
Nr. 10, 66. §) un 2025. 
gada 4. augusta līgumā Nr. 
TND/2-58.2.3/25/13.

•	Lēma par šādu pašvaldības 
nekustamo īpašumu izsoles 
rezultātiem un otrās izsoles 
noteikumu apstiprināšanu:

−	dzīvokļa īpašums  
“Zītari” - 11, Pienavā,  
Džūkstes pagastā;

−	dzīvokļa īpašums 
“Draudzības” - 20,  
Viesatās, Viesatu pagastā.

•	Lēma par šādu pašvaldības 
nekustamo īpašumu otrās 
izsoles rezultātiem un 
trešās izsoles noteikumu 
apstiprināšanu:

−	dzīvokļa īpašums 
Harmonijas ielā 11 k-2-13, 
Tukumā;

−	dzīvokļa īpašums 
Harmonijas iela 11 k-2-15, 
Tukumā;

−	dzīvokļa īpašums Lielā ielā 
26 k-1-5, Tukumā.

•	Lēma par šādu pašvaldības 
nekustamo īpašumu 
atsavināšanu:

−	dzīvojamā telpa  
Ed. Veidenbauma ielā 1-79, 
Tukumā;

−	dzīvojamā telpa  
Lielā ielā 7-3, Kandavā;

−	dzīvojamā telpa  
Pasta ielā 10-5, Tukumā;

−	dzīvojamā telpa  
“Leveste 1” - 37,  
Jaunpils pagastā;

−	dzīvojamā telpa  
“Leveste 1” - 38,  
Jaunpils pagastā;

−	zemesgabals Imulas ielā 3, 
Matkulē, Matkules pagastā;

−	zemesgabals “Podnieki”, 
Slampes pagastā;

−	zemesgabals “Grantiņi”, 
Vānes pagastā;

−	dzīvojamā māja Slocenes 
ielā 11, Tukumā.

•	Lēma par pašvaldības 
nekustamā īpašuma –  
nedzīvojamās telpas 
Kurzemes ielā 3-15A, 
Tukumā, atsavināšanu 
un izsoles noteikumu 
apstiprināšanu.

•	Lēma par šādu pašvaldības 
nedzīvojamo ēku nomas 
tiesību izsoli un nomas 
tiesību izsoles noteikumu 
apstiprināšanu:

−	saimniecības ēkas 
“Mazsapņi”, Irlavas pagastā;

−	kokapstrādes darbnīca 
“Mazsapņi”, Irlavas pagastā.

•	Veica grozījumu Tukuma 
novada domes 2020. gada 
30. septembra lēmumā 
“Par nedzīvojamo telpu 
Dārzniecības ielā 2A, 
Tukumā, Tukuma novadā, 
nodošanu bezatlīdzības 
lietošanā Tukuma novada 
pašvaldības aģentūrai 
“Tukuma novada sociālais 
dienests””  
(prot. Nr. 22, 49. §).

•	Nolēma iznomāt Santas 
Zaļmežas ģimenes ārsta 
praksei papildu telpu  
Skolas ielā 1B, Tumē,  
Tumes pagastā.

•	Lēma par nedzīvojamo 
telpu “Jaunkalnos”, 
Jaunpilī, Jaunpils pagastā, 
nomas līguma termiņa 
pagarināšanu.

•	Apstiprināja neatsavināmo 
pašvaldības dzīvojamo  
telpu sarakstu.

•	Nolēma noslēgt nomas 
līgumus par pieciem 
pašvaldības zemes gabaliem.

•	Nolēma pagarināt zemes 
nomas līguma termiņus 
trim nomniekiem.

Citos jautājumos

•	Apstiprināja Tukuma 
novada domes 2026. 
gada 28. maija saistošos 
noteikumus Nr. 18 
“Grozījumi Tukuma novada 
domes 2026. gada 26. marta 
saistošajos noteikumos 
Nr. 12 “Lokālplānojuma, 
ar kuru groza Kandavas 
novada teritorijas 
plānojumu, nekustamā 
īpašuma “Priedītes”, Cēres 
pagastā, Tukuma novadā, 
zemes vienībā ar kadastra 
apzīmējumu 9044 004 0109, 
teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi un 
grafiskā daļa””.

•	Apstiprināja Tukuma 
novada attīstības 
programmas 2022.–2028. 
gadam aktualizēto Rīcības 
un investīciju plānu  
(kods IP 2026.5).

•	Lēma par Tukuma 
novada pašvaldības 
izšķirošās ietekmes 
izbeigšanu SIA “Atkritumu 
apsaimniekošanas 
sabiedrība “Piejūra””.

•	Atbalstīja Tukuma novada 
pašvaldības dalību projektu 
konkursā, iesniedzot 
projekta iesniegumu 
“Kandavas poliklīnikas 
pakalpojumu pieejamības 
uzlabošana”. Projekta 
apstiprināšanas gadījumā 

Tukuma novada pašvaldības 
finansējuma daļa 74 442,61 
EUR tiks paredzēta 2027. 
gada Tukuma novada 
pašvaldības budžetā.

•	Atbalstīja Tukuma 
novada pašvaldības 
dalību Centrālās finanšu 
un līgumu aģentūras 
izsludinātajā projektu 
iesniegumu atlasē, 
iesniedzot projekta 
iesniegumu “Izglītības 
iestāžu nodrošinājums 
pilnveidotā vispārējās 
izglītības satura  
kvalitatīvai ieviešanai 
pamata un vidējās izglītības 
pakāpē Engures vidusskolā”. 
Projekta kopējās  
izmaksas plānotas  
1 392 463,53 EUR, no 
kurām Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda finansējums 
ir 1 183 594,00 EUR un 
Tukuma novada pašvaldības 
līdzfinansējums ir 208 
869,53 EUR.

•	Atbalstīja videi draudzīga 
LED apgaismojuma sistēmu 
nomaiņu pašvaldības 38 
iestāžu telpās, kurās vēl 
nav sakārtots iekštelpu 
apgaismojums. Tiks 
organizēts publisks 
iepirkums par LED 
apgaismojuma piegādi un 
uzstādīšanu pašvaldības 
iestāžu telpās, paredzot 5 
gadu garantijas termiņu.

•	Apstiprināja darbinieku 
mēnešalgu intervālus, kas 
izteikti kā koeficienti pret 
bāzes mēnešalgu.

•	Veica grozījumus Tukuma 
novada domes 2026. gada 
29. janvāra lēmuma Nr. 
TND/1-1.1/26/13 “Par 
Tukuma novada pašvaldības 
iestāžu amatu klasificēšanas 
rezultātu apkopojumu 
apstiprināšanu”  
(prot. Nr. 1, 13. §) 
pielikumos.

•	Apstiprināja Tukuma 
novada jauniešu iniciatīvu 
projektu konkursa 
nolikumu.

•	Apstiprināja Kultūras 
projektu konkursa 2026. 
gada I kārtas rezultātus. 
Plašāka informācija 2. lpp.

•	Apstiprināja Literatūras 
nozares projektu konkursa 
2026. gada rezultātus. 
Plašāka informācija 2. lpp.

•	Nolēma pagarināt  
2022. gada 11. maija  
pilnvarojuma līguma 
Nr. TND/2-58.5/22/302 
termiņu ar SIA “Kandavas 
komunālie pakalpojumi” 
līdz 2026. gada 30. jūnijam.

•	Veica grozījumus 2021. 
gada 28. jūlijā apstiprinātajā 
Tukuma novada pašvaldības 
iestādes “Pašvaldības 
administrācija” nolikumā.

•	Apstiprināja publiskās 
apspriešanas “Koku ciršanas 
publiskā apspriešana 
Jelgavas ielā 15B, Tukumā, 
Tukuma novadā” 
rezultātus par 70 Āra 
bērzu nociršanu. Publiskā 
apspriešana tika rīkota no 
2026. gada 23. aprīļa līdz 
8. maijam. Būvniecības 
ieceres ierosinātājiem 
tika uzdots būvprojekta 

izstrādes gaitā izvērtēt 
iespēju saglabāt iespējami 
lielāku esošo koku apjomu, 
apzaļumošanas projektā 
paredzēt kompensējošus 
apstādījumus (virsizmēra 
koku rindu un grupu 
stādījumus, liela izmēra 
lapu kokaugu rindu un 
grupu stādījuma funcionālu 
un dekoratīvu apstādījumu 
veidošanai) un pilnveidot 
satiksmes organizācijas 
risinājumus, ņemot vērā 
publiskās apspriešanas laikā 
saņemtos priekšlikumus.

•	Nolēma neatbalstīt 
biedrību “Karpu 
Makšķernieku biedrība” ar 
līdzfinansējumu Tukuma 
novada sportista dalībai 
Pasaules čempionātā karpu 
makšķerēšanā jauniešiem 
U-25 grupā, jo sacensības 
notiek tepat Latvijā, 
Baļotes ezerā. Iepriekš 
sportists ir ticis atbalstīts 
ar līdzfinansējumu ceļa 
izdevumiem, kad sacensības 
notika ārzemēs.

•	Sniedza pārskatu par 
darbiem starp domes 
sēdēm.

•	Domes sēdes slēgtajā daļā 
lēma:

−	par iekļaušanu palīdzības 
reģistrā speciālista 
nodrošināšanai ar 
dzīvojamo telpu;

−	par divu speciālistu 
iekļaušanu palīdzības 
reģistrā speciālista 
nodrošināšanai ar 
dzīvojamo telpu;

−	par pagaidu dzīvojamās 
telpas īres līguma termiņa 
pagarināšanu pēc 
ugunsgrēka;

−	par dzīvojamās telpas 
izīrēšanu;

−	par bezmantinieka mantas 
pārņemšanu Tukuma 
novada pašvaldības 
īpašumā.

Ar Tukuma novada domes sēdē 
pieņemtajiem lēmumiem var 
iepazīties tīmekļa vietnē www.
tukums.lv sadaļā “Pašvaldība” 
> “Dome” > “Domes sēdes” > 
“Domes sēžu materiāli”.
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Eiropas pavasaris 2026 Tukuma bibliotēkā

Katru gadu pēc Ārlietu mi-
nistrijas iniciatīvas un atbalsta 
Eiropas Savienības informācijas 
centros, kas atrodas reģionu bib-
liotēkās, rosina popularizēt Eiro-
pas dienu 9. maijā, kas ir  veltīta 
mieram un vienotībai Eiropā.

Tukuma bibliotēkas Eiropas 
Savienības informācijas punkts 
organizēja zīmējumu konkur-
su, tikšanās skolēniem par Eiro-
pas jautājumiem kopā ar dažādu 
jomu ekspertiem: Māri Andžā-
nu, Kristīni Zonbergu un Iman-
tu Lieģi.

Eiropas dienai veltīts zīmē-
jumu konkurss “Eiropas pava-
saris” tika izsludināts 3.–7. kla-
šu skolēnu grupai ar mērķi vei-
cināt bērnu radošumu. Skolēna 
uzdevums bija uzzīmēt pavasa-
ra ainavu, kas veltīta kādai Eiro-
pas pilsētai, kuru ir apmeklējis 
vai sapņo tur nokļūt. Zīmējumā 
bija vēlams izmantot konkrē-
tās Eiropas pilsētas atribūtiku. 
Konkursā piedalījās 47 skolēni 
no Tukuma Raiņa Valsts ģim-
nāzijas, Tukuma 3. pamatsko-
las, E. Birznieka Upīša 1. pa-
matskolas, Pūres pamatskolas 
un Tukuma novada pamatsko-
las “Spārni”. Iesniegtos darbus 
vērtēja māksliniece Ilze Cēr-
piņa, RAV telpiskā dizaina ek-
sperte Rudīte Riekstiņa, Tuku-
ma mākslas studijas “Krāsmu-

tes” dalībniece Liene Ratniece. 
Vērtēšanas rezultātā komisija 
vienbalsīgi noteica 1. vietas ie-
guvēju.

Veicināšanas balvas pie-
šķirtas: Beatrisei Celitānei/Pū-
res pamatskola, Gregoram Sau-
ko/Zemgales vidusskola, Ešlijai 
Pavārei/Tukuma Raiņa Valsts 
ģimnāzija, Aleksandrai Loren-
cei/Tukuma novada pamatsko-
la “Spārni”; par kopdarbu: Kirai 
Rjasenskai/Tukuma novada pa-
matskolas “Spārni”, Aleksand-
ram Bogdanam, Agnesei Di-
džus, Sandrai Haukai/Tukuma 
novada pamatskola “Spārni”. 

Skolēnu zīmējumu izstāde būs 
skatāma Tukuma bibliotēkā līdz 
1. septembrim.

7. maijā sadarbībā ar “Europe 
Direct Kurzeme” pasākumā “ESi 
daļa no Eiropas” skolēni saistošā 
un interaktīvā veidā iepazina Ei-
ropas Savienību, tās vērtības un 
daudzveidību. Skolēni noklau-
sījās stāstījumu un prezentāciju 
par Eiropas Savienību, diskutē-
ja par Eiropas valstu daudzveidī-
bu, kā arī pārbaudīja savas zinā-
šanas, piedaloties aizraujošā Ka-
hoot viktorīnā. 

Eiropas dienas priekšvakarā, 

ES vērtības un to nozīmi ikdie-
nā. Skolēni diskutēja “Ko jaunie-
ši rosinātu mainīt ES?”. Diskusijā 
piedalījās Tukuma Raiņa Valsts 
ģimnāzijas 11. a klase un Tuku-
ma 2. vidusskolas 10. a un 10. c 
klases.

Diplomātijas eksperts Imants 
Lieģis 14. maija lekcijā “Kā Latvi-
ja kopā ar sabiedrotajiem stiprina 
Eiro-Atlantijas drošību” skaid-
roja par Latvijas ieguldījumiem 
drošībā, ko sabiedrotie dara un 
kāda ir šī brīža globālā drošības 
situācija. Pasākumā piedalījās 
Tukuma 2. vidusskolas 11. b un 
11. c klašu skolēni.

Šodien Eiropas Savienība ap-
vieno 27 valstis un vairāk nekā 
440 miljonus iedzīvotāju. Pasau-
lē, kurā pieaug nenoteiktība, cie-
ša sadarbība starp Eiropas val-
stīm ir būtiska. Eiropa aizsargā 
to, kas cilvēkiem ir svarīgs: tie-
sības un brīvību. Tā dod iespējas 
mācīties, strādāt un attīstīt uzņē-
mējdarbību, kā arī sniedz atbal-
stu krīzes apstākļos.

Eiropas diena atgādina, ka de-
mokrātija nav pašsaprotama. Tā 
ir jāstiprina un jāsargā. Ikviena 
cilvēka līdzdalība un iesaiste pa-
līdz veidot stipru Eiropu.

Tukuma bibliotēkas direktores 
vietniece Vija Ratniece

8. maijā, Tukuma 2. vidussko-
las 10. b klases skolēni Tukuma 
bibliotēkā kopā ar Ģeopolitikas 
pētījumu centra direktoru Māri 
Andžānu skaidroja kara cēloņus 
vēsturiskā perspektīvā, Krievi-
jas un Baltkrievijas “pelēkās zo-
nas”, kā arī ASV lomu pasaules 
karu kontekstā. Diskusijas galve-
nais jautājums bija drošība Latvi-
jā un pasaulē.

Sadarbībā ar Latvijas Pilso-
niskās alianses direktori Kristī-
ni Zonbergu 12. maij  Tukuma 
bibliotēkā skolēni piedalījās dis-
kusijā “No vietējās kopienas līdz 
Briselei: kā mēs visi veidojam Ei-
ropu”. Skolēni uzzināja par lē-
mumu pieņemšanas procesiem 
(kur ir Latvijas un pilsoņu balss), 

1. vieta Estere Pīra “Roma.Itālija” / 
E. Birznieka Upīša 1 pamatskola

2. vieta Anna Vecumniece  
“Prāga. Čehija” /
E. Birznieka Upīša 1 pamatskola

3. vieta Paula Vilciņa  
“Kuldīga. Latvija.” /
E. Birznieka Upīša 1 pamatskola

Informējam, ka saistībā ar in-
ženiertīklu un ielas būvdarbiem 
posmā no Elizabetes ielas 6 līdz 
Brīvības laukuma 14 ēkai uz ap-
tuveni diviem mēnešiem būs 
slēgta satiksme.

Piekļuve Pils ielai no Eliza-

betes ielas nebūs iespējama – tā 
tiks nodrošināta no Sporta ielas. 
Pils ielas posmā no Brīvības lau-
kuma 15 līdz Sporta ielai tiks or-
ganizēta divvirzienu satiksme, 
kurā priekšroka būs transport-
līdzekļiem virzienā no Sporta  

ielas uz Brīvības laukumu.
Gājējiem un velobraucējiem 

piekļuve objektiem Brīvības lau-
kuma apkārtnē, tostarp Elizabe-
tes un Pils ielā, tiks nodrošināta.

Aicinām satiksmes dalībnie-
kus ievērot izvietotās ceļa zīmes 

un savlaicīgi plānot maršrutus.
Būvdarbi tiek īstenoti Eiro-

pas Savienības fonda projekta Nr. 
5.1.1.3/1/23/A/008 “Brīvības lau-
kuma un tam piegulošās terito-
rijas labiekārtojuma pārbūve Tu-
kumā” ietvaros.

Satiksmes organizācijas izmaiņas Brīvības laukuma apkaimē

Tukumā šajā būvsezonā plānots 
pārbūvēt deviņas ielas

E. Birznieka-Upīša 1. pamatskolas  
6. a klases Kahoot viktorīnas aktīvisti

Tukuma 2. vsk. 10. b klases skolēni ar RSU 
asociēto profesoru Māri Andžānu

Skolēnu tikšanās ar Pilsoniskās alianses 
direktori Kristīni Zonbergu

Eiro-Atlantijas drošība - diplomātijas 
eksperta Imanta Lieģa skatījumā

Tukuma novada pašvaldība 
mērķtiecīgi turpina grantēto ielu 
pārbūvi, pakāpeniski uzlabojot 
pilsētas transporta infrastruktū-
ras kvalitāti, satiksmes drošību un 
iedzīvotāju dzīves vidi. Arī šajā 
būvsezonā Tukuma pilsētā plāno-
ti vairāki nozīmīgi ielu pārbūves 
projekti Ozoliņu, Jauntukuma un 
Durbes mikrorajonos.

Ozoliņu mikrorajonā uz as-
faltbetona segumu tiks pārbū-
vēta Pauguru iela (220 m), Zīļu 
iela (100 m), Pavasara iela (120 
m) un Tūristu iela (140 m). Būv-
darbus veiks VAS “Latvijas auto-

ceļu uzturētājs” par līgumcenu  
137 653,84 EUR (t.sk. PVN 21 %), 
savukārt būvuzraudzību nodroši-
nās SIA “RS Būvnieks” par līgum-
cenu 3 339,60 EUR (t.sk. PVN 21 
%). Ozoliņu mikrorajonā paredzē-
ta arī jaunas ielas – Kļavu ielas – 
izbūve ar grants segumu 180 met-
ru garumā, kur tiks ierīkots arī jau-
ns ielu apgaismojums un izbūvēta 
kabeļu kanalizācija (pazemes cau-
ruļu sistēma sakaru un elektroap-
gādes kabeļu izvietošanai un aiz-
sardzība). Darbus veiks SIA “Me-
liorceltnieks” par līgumcenu  
70 745,57 EUR (t.sk. PVN 21 %), 

bet būvuzraudzību nodrošinās 
SIA “IB Design” par līgumcenu  
3 146,00 EUR (t.sk. PVN 21 %). 

Durbes mikrorajonā šogad tiks 
īstenota Ziedoņa ielas (250 m) 
pārbūves 2. kārta, pārbūvējot pos-
mu no Pumpura ielas pagriezie-
na līdz nākamajam savienojumam 
ar Rīgas ielu. Šajā posmā paredzē-
ta ne tikai asfaltbetona seguma iz-
būve, bet arī pilna kanalizācijas 
trases pārbūve. Būvdarbus veiks 
SIA “Bricon” par līgumcenu 144 
908,96 EUR (t.sk. PVN 21 %), bū-
vuzraudzību nodrošinās SIA “RS 
Būvnieks” par līgumcenu 2 922,15 

EUR (t.sk. PVN 21 %). Savukārt 
nākamajos gados plānots īstenot 
Ziedoņa ielas pārbūves 3. kārtu, 
pārbūvējot ielas posmu līdz krus-
tojumam ar Saules ielu. Šogad tiks 
uzsākta nepieciešamās būvniecī-
bas dokumentācijas izstrāde.

Jauntukuma mikrorajonā pare-
dzēta Gaismas, Staru un Ošu ielu 
grants seguma pārbūve uz asfalt-
betona segumu, kā arī daļēja in-
ženierkomunikāciju pārbūve. Ko-
pējais pārbūvējamo ielu garums 
sasniedz 840 metrus. Projekta ie-
tvaros tiks izstrādāta būvniecības 
iecere un veikti būvdarbi. Staru ielā 

tiks izbūvēta arī kabeļu kanalizāci-
ja. Projektēšanu un būvdarbus īs-
tenos SIA “MRG Ceļi” par līgum-
cenu 489 860,54 EUR (t.sk. PVN 
21 %), bet būvuzraudzību veiks 
SIA “ACB Projekts” par līgumce-
nu 5 929,00 EUR (t.sk. PVN 21 %).

Visu minēto projektu īsteno-
šana veicinās ērtāku un drošā-
ku pārvietošanos pilsētā, kā arī 
uzlabos dzīves kvalitāti attiecīgo 
mikrorajonu iedzīvotājiem. Ielu 
pārbūves darbi tiks finansēti no 
Valsts kases aizņēmuma un Tu-
kuma novada pašvaldības budže-
ta līdzekļiem.
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Kandavas pilsētā,  
Cēres un Kandavas pagastos

Maijā Kandavā un Kandavas 
pagastā aktīvi turpinājušies gan 
saimnieciskie darbi, gan dažādas 
iniciatīvas iedzīvotāju labsajūtas 
un pilsētvides uzlabošanai. No-
drošināta pašvaldības dzīvokļu īr-
nieku ārkārtas pārvākšanās uz citu 
pašvaldības dzīvojamo platību, kā 
arī veiksmīgi organizēta bāriņtie-
sas pārcelšanās uz Kandavas pil-
sētas, Cēres un Kandavas pagas-
tu pārvaldes telpām Dārza ielā 6,  
Kandavā.

Liela uzmanība pievērsta pil-
sētvides sakārtošanai un infra-
struktūras uzlabošanai. Kandavas 
promenādē nojaukts vecais deko-
ratīvais koka žogs un tā vietā uz-
stādīts jauns. Poliklīnikas iekšpa-
galmā veikti stāvlaukuma bru-
ģēšanas darbi, savukārt Ozolāju 
estrādē pārbūvētas kora kāpnes, 
pārkrāsota mākslinieku māja un 
atjaunoti karogu masti. Tāpat sa-
gatavotas sabiedriskās tualetes 
vasaras sezonai un uzsākta zāles 

pļaušana pašvaldības īpašumos.
Kandavā notikuši arī vairāki 

kultūras dzīves notikumi, kuriem 
nodrošināts tehniskais atbalsts. 
10. maijā tika sveikti 2025. gadā 
dzimušie bērniņi un viņu vecāki. 
Pilsētā uzņemti viesi no Kanda-
vas sadraudzības pilsētām – Saku 
Igaunijā un Šilales Lietuvā. Noti-
kusi arī tikšanās ar ainavu arhi-
tekti, lai pārrunātu ieceri izveidot 
atpūtas un mākslinieku dārzu te-
ritorijā starp Mākslu skolu un lu-

terāņu baznīcu.
Pateicoties videonovērošanas 

kamerām, izdevies atklāt un no-
vērst bērnu palaidnības Arman-
da Krauliņa basketbola laukumā. 
Sadarbībā ar talciniekiem sakopts 
Bruņinieku pilskalns, bet Valde-
ķos veikts kosmētiskais remonts 
vienā no dzīvokļiem.

Aktīvi saimnieciskie darbi tur-
pinājušies arī Cēres pagastā. Veik-
ti teritorijas sakopšanas darbi – 
pļauta zāle apstādījumos, zaļajās 

zonās un sporta laukumā, ravē-
tas puķu dobes, kā arī savākti zari 
parkā. Parkā pie skolas bērnu ro-
taļu laukums papildināts ar jau-
nām šūpolēm, atjaunots rotaļu in-
ventāra krāsojums, kā arī salaboti 
un pārkrāsoti galdi un soli atpū-
tas vietā pie bijušās estrādes. Tā-
pat nepieciešamajās vietās veikti 
pašvaldības autoceļu atputekļoša-
nas darbi.

Kandavas pilsētas, Cēres un 
Kandavas pagastu pārvalde

No šī gada janvāra Kandavā 
tika realizēti INTERREG VI-A 
Latvijas–Lietuvas programmas 
2021.–2027. gadam projekta 
“JEWEL” (Nr. LL-00200) pasāku-
mi “Radošās nodarbības/darb-
nīcas rezidentiem Kandavā no 
2026.gada janvāra līdz jūnijam”. 
Kopā notika piecas nodarbības ar 
dažādām tematikām – ebreju ku-
linārais mantojums, mūzika, dze-
ja un tēja, deja, kā arī nupat pē-
dējā nodarbība – vēstures un ar-
hitektūras mantojums Kandavā. 
Visas nodarbības bija kupli ap-

meklētas un sniedza vērtīgu ie-
skatu ebreju kultūrā.

Paldies kandavniekiem, īpa-
ši kultūras nama un muzeja pār-
stāvjiem, kas ar lielu entuziasmu 
iesaistījās pasākumu organizēša-
nā un vadīšanā!

Turpmākos divus gadus Tuku-
ma novada pašvaldība sadarbosies 
ar Jonišķu vēstures un kultūras mu-
zeju Lietuvā, kas ir vadošais projek-
ta partneris, un Žagares kultūras 
centru Lietuvā, kurš, tāpat kā Kan-
davas Kultūras nams, ir iesaistīts 
projekta aktivitāšu organizēšanā.

Piecu radošo nodarbību cikls par ebreju mantojumu Kandavā noslēdzies

Vēlam projekta komandai izturību turpmāko aktivitāšu īstenošanā!
Plašāka informācija: 

https://www.tukums.lv/lv/projekts/jewel-kopienas-iesaiste-saglabajot-
ebreju-mantojumu-lietuvas-un-latvijas-pierobezas-regionos; 
https://latlit.eu/theprojects/jewel/.

Projekta pilnais nosaukums ir 
“Kopienas iesaiste, saglabājot eb-
reju mantojumu Lietuvas un Lat-
vijas pierobežas reģionos” (akro-
nīms “JEWEL”) un tā ietvaros arī 
turpmāk notiks dažādi sabiedrī-
bu iesaistoši pasākumi, piemē-
ram mākslinieku plenērs, starp-
tautiskas jauniešu tikšanās Lat-
vijā un Lietuvā, ebreju svētki un 
izstāde. Projekta pasākumi nori-
sinās arī sadarbības partneru pil-
sētās Lietuvā, kurus organizē pro-
jekta vadošais partneris Jonišķu 
vēstures un kultūras muzejs un 
Žagares kultūras centrs. Kandav-
niekiem būs iespēja apmeklēt arī 
kaimiņvalsts notikumus. Projektu 
paredzēts īstenot līdz 2027. gada 
30. jūnijam.

Latvijas 
neatkarības 
atjaunošanas 
dienas 
svinības

Šis ir jau ce-
turtais gads, kad Latvijas Repub-
likas Neatkarības atjaunošanas 
dienu Lapmežciemā svinējām 
īpaši koši un krāšņi – pasākums 
“Uzziedi Lapmežciemā” nu jau 
kļuvis par tradīciju. 

Svētkus Tautas namā ar spē-
cinošiem skaņdarbiem ieskandi-
nāja Lapmežciema jauktais koris, 
un papildus sirsnību radīja mazie, 
staltie dejotāji no “Brīzēniem”. Kā 
katru gadu valsts svētkos sveicām 
Lapmežciema pagasta mazulīšus, 
šoreiz – 2025. gadā dzimušos bēr-
niņus. Neviltotas klausītāju emoci-
jas un aplausus izpelnījās talantīgā, 
jaunā dziedātāja Paula Mihailova 
kopā ar pianistu Ardi Avotiņu. 

Pēc koncerta sekoja konkursa 
“Mājas kūka 2026” uznāciens. Šo-
gad par gardākās un labākās godu 
sacentās 9 kūkas, un žūrijai nācās 
ilgi prātot, kurus cepējus atzīt par 
uzvarētājiem. Paldies žūrijai par 
aktīvu iesaisti konkursa atbalstī-
šanā ne tikai ar savu laiku, bet arī 
ar balvām – mūsu vietējiem uz-
ņēmējiem Gintam Balodim, kurš 
nodrošināja balvu 2. vietas iegu-
vējai, un Agnesei Skudrai, kura 
sarūpēja īpašo simpātijas balvu. 
Paldies arī žūrijas trešajam lo-
ceklim – lieliskajam pavāram Pi-
param par sirsnīgo attieksmi un 
neviltoto prieku baudīt gardās  

kūkas! Un īpašs paldies SIA “Le-
gāts” par galvenās balvas nodroši-
nāšanu – 1. vietas ieguvēja saņē-
ma 200 EUR naudas balvu. 

Pēc svētku koncerta un kū-
kām Lapmežciema amatierteātra 
dalībnieces Ieva Oborenko, Santa 
Piķe un Liene Buša piedāvāja do-
ties kopīgā riteņbraukšanas pie-
dzīvojumā “Krāsainās pasakas”. 

Svētku sajūta 4. maijā bija jū-
tama arī ārpus Tautas nama, kur 
amatnieki, stādaudzētāji, mājražo-
tāji, ēdinātāji un mazie uzņēmēji ar 
saviem gardumiem un dažādiem 
pašu meistarotiem labumiem radī-
ja skaistu svētku tirdziņu.

Šie svētki vēlreiz apliecināja, 
ka esam bagāti ar talantīgiem un 
devīgiem cilvēkiem, kuri ir gatavi 
veltīt savas pūles un laiku, lai svēt-
kus varam veidot vēl īpašākus un 
bagātīgākus!

Lapmežciema basketbolisti –  
čempioni!

Valsts svētku priekšvakarā 
skaistu dāvanu Lapmežciemam 
sagādāja basketbolisti. 2. maijā 
Latvijas Maksibasketbola K50+ 
grupas čempionāta fināla spē-
lē starp Lapmežciemu un Saldus 
“Kailie Brieži” uzvaras laurus 
plūca mūsējie! 

Savukārt 3. maija vakarā no-
slēdzās 2025.–2026. gada vīrie-
šu basketbola čempionāts, kur fi-
nālspēlē par zeltu tikās “Lapmež-
ciems” un “Brīvsolis”. Lai arī spēle 

iesākās līdzīgi un pirmā ceturt-
daļa liecināja, ka nevienai no ko-
mandām tā nebūs viegla pastaiga, 
jau sākot ar otro ceturtdaļu mūsu 
komanda parādīja, ka ir ieradu-
šies pēc čempionu titula. Spēles 
turpinājumā Lapmežciems do-
minēja visos spēles elementos, un 
rezultātā – jaudīga uzvara ar re-
zultātu 110:72! Paldies visai Lap-
mežciema vīriešu basketbola sai-
mei par fantastiskajām emocijām 
un sasniegto šajā sezonā!

Jaunās Ekspozīciju zāles 
atvēršana apmeklētājiem

Muzeju nakts pasākumu ie-
tvaros 23. maijā apmeklētājus pir-
mo reizi uzņēma Ekspozīciju zāle 
Lapmežciema Tautas nama otrajā 
stāvā. Īstenojot ilgstoši neremon-
tētā korpusa pārbūvi, ir izveido-
tas plašas un gaišas telpas, ko va-
rēs izmantot kā semināru un tik-
šanos vajadzībām, tā dažādām 
ikdienas nodarbībām. Ekspozīci-
ju telpas izveidotas projekta “Lap-
mežciema Kultūras nama vecā 
korpusa pārbūve ekspozīcijas iz-
veidei” ietvaros ar Lauku atbalsta 
dienesta un Partnerības laukiem 
un jūrai atbalstu. 

Godinot vietējos zvejniekus, 
kuri pirms teju 70 gadiem cēla 
Tautas namu, jaunajās telpās būs 
pastāvīgi apskatāma ekspozīcija, 
kas stāsta gan par nama celtnie-
cību, gan par zvejniecību. Ekspo-
zīciju veido dažādi priekšmeti no 
muzeja krājuma, liecības no Tau-
tas nama vēstures, zvejniecības 
rīki un, protams, fotogrāfiju eks-

Lapmežciema pagastā

pozīcija, kas būs pastāvīgi pieeja-
ma apskatei. Paldies Lapmežcie-
ma muzejam par ekspozīcijas iz-
veidi, kā arī keramikas pulciņa 
vadītājai Ivetai Meierei par iesaisti! 

23. maijā ikvienam apmeklē-
tājam bija iespēja pirmo reizi eks-
pozīciju apskatīt un dzirdēt Lap-
mežciema muzeja darbinieču 
stāstus par to. Neskatoties uz lie-
liskajiem laika apstākļiem, kas vi-
lināja uzturēties ārpus telpām, 
bija prieks sagaidīt un aprunāties 
ar ikvienu no apmeklētājiem. 

Aicinām interesentus sazinā-
ties ar pagasta pārvaldi, lai pie-
teiktos objekta apskatei.

Dienas centra  
darba laiks vasarā

Lapmežciema Dienas centrs 
turpinās darboties arī vasarā. 

Latvijas Republikas Neatkarības atjaunošanas dienas koncerts

Jaunās Ekspozīciju zāles atvēršana

Darba laiks: katru darba dienu 
no plkst. 11.00 līdz 17.00, izņe-
mot periodu no 13. līdz 26. jūli-
jam, kad Dienas centra vadītāja 
būs atvaļinājumā. Par aktualitā-
tēm aicinām sekot līdzi Dienas 
centra publicētajai informācijai!

Lapmežciema pagasta pārvalde
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Maija mēnesis 
Slampes pagastā 
sākās ar aktīviem 
teritorijas sakop-
šanas darbiem – 
tika pļauta zāle, 
sakoptas publis-

kās teritorijas un no krūmiem 
un brikšņiem atbrīvotas aizaugu-
šās vietas, lai vide kļūtu sakārtotā-
ka un patīkamāka gan iedzīvotā-
jiem, gan pagasta viesiem.

Šajā ziemā stiprā sala dēļ bojā-
jumi radās arī Slampes dīķa meni-
ķī, kā rezultātā strauji pazeminājās 
ūdens līmenis. Pateicoties vietējo 
iedzīvotāju atsaucībai, prasmēm un 

iesaistei, bojātā vieta tika operatīvi 
konstatēta un rasts risinājums tās 
salabošanai. Tomēr, kā mēdz teikt –  
arī nelaimē var atrast ko vērtīgu. 
Zemais ūdens līmenis radīja iespē-
ju veikt dīķa sakopšanas un padzi-
ļināšanas darbus, niedru pļaušanu, 
smilšu papildināšanu peldvietas te-
ritorijā un citus uzlabojumus, lai, 
sagaidot silto laiku, viss būtu gatavs 
jaunajai peldsezonai.

Arī šovasar Slampes dīķis būs 
vieta, kur veldzēties karstajās dienās 
gan Slampes pagasta iedzīvotājiem, 
gan mūsu ciemiņiem. Aicinām ik-
vienu apmeklēt Slampi, baudīt at-
pūtu pie dīķa izveidotajās pikni-

Slampes pagastā

Pagasta 
pārvalde 

Engures pa-
gasta pārvaldē 
veiksmīgi ir 
uzsākta vasaras 
sezona, atklājot 

un labiekārtojot pludmales un 
aktīvās atpūtas zonas.

Esam pagodināti un reizē lepni, 
ka kopā ar mūsu Engures brīvprā-
tīgo ugunsdzēsēju biedrību maija 
izskaņā atzīmējām Ugunsdzēsēju 
un glābēju dienu, kurai par godu 
tika atklāta mākslinieka Egila Kau-
žēna karikatūru izstāde Engures 
Kultūras namā. No sirds pateica-
mies brīvprātīgajiem ugunsdzēsē-
jiem par to, ka ziedojat savu brīvo 
laiku, lai mēs varētu būt drošībā 
un naktīs gulēt mierīgi. Izstādes 
atklāšanas ietvaros arī nosvinējām 
biedrības trešo gadadienu – lai 
brīvprātīgo ugunsdzēsēju skaits 
aug un piepildās visas ieceres.

Jau 19. reizi Tukuma novadā, 
Abragciemā, pacelts Zilais karogs. 
Šis karogs nav tikai simbols – tas 
ir uzticības, kvalitātes un atbildī-
bas apliecinājums starptautiskā lī-
menī. Šogad Latvijā ir piešķirti 14 
Zilie karogi – 13 pludmales karo-
gi un 1 Jahtu ostas karogs. Esam 
pateicīgi AS “Latvijas finieris” par 
atbildību un sakoptu vidi mūsu 
novadā, paldies arī Abragciema 
kempinga vadītājam Pēterim Da-
videnko un viņa komandai par to, 
ka ilgstoši un nepārtraukti tiek īs-
tenoti visi pasākumi un vajadzīgie 
sagatavošanās darbi, lai Abragcie-
ma kempinga pludmale atbilstu 
visiem kritērijiem. Zilais karogs 
ir īpašs apliecinājums mērķtiecī-
gam darbam: tīra jūras piekraste, 
dabas saglabāšana, droša atpūta 
iedzīvotājiem un viesiem, sakār-
tota vide Tukuma novadā.

Lepojamies ar Engures Kultū-
ras nama mūsdienu deju kolektī-
vu “Zelta pērles”, kuras starptau-
tiskajā deju konkursā “Summer 
Vibes” ieguva godpilno 3. vietu 
vairāk nekā 150 dalībnieku kon-
kurencē. Lai vēl daudz konkursu 
un labu sasniegumu!

No 29. jūnija būs iespēja re-
ģistrēties “Zvejnieksvētki Engurē” 
gājienam, pieteikties iespējams, 
aizpildot anketu, ko atradīsi 
www.engure.lv un Engures pa-
gasta pārvaldes “Facebook” lapā, 
vai zvanot pa tālr. 28335898, 
26130554. Pieteikties var ikviens 
interesents, kā arī iestādes, gru-
pas, komandas vai kopienas. Pie-
daloties gājienā, ieejas biļetes cena 
uz vakara programmu – 10 EUR.

11. jūlijā visi tiekas Engurē! 
Aktivitātes visai ģimenei visas 
dienas garumā – kravas auto sa-
iets, svētku gājiens, Neptūna sa-
gaidīšana, izrāde bērniem, svētku 
koncerti – nenokavē un iegādājies 
biļeti jau tagad, dodies uz tīmekļa 
vietni bilesuparadize.lv un nestā-
vi rindā svētku dienā! Biļetes cena 
uz vakara programmu 15 EUR. 
Izglītība

Engures pirmsskolas izglītības 
iestādē “Spārīte” maijā noritēja 
Ekoskolu vides dienas, iestāde 
piedalījās ESP projektā – spor-
tiskās aktivitātēs ar karatē ele-
mentiem. 29. maijā 26 grupiņas 
“Taurenis” bērni pacēlās spārnos 
un teica: “Uzredzēšanos, bērnu-
dārzs!”. Sveicam visus pirmklas-
niekus un viņu ģimenes, vēlam 
veiksmi, uzsākot skolas gaitas! 
1. jūnijā bērnudārzā ar dažādām 
aktivitātēm tika atzīmēta Starp-
tautiskā bērnu aizsardzības diena.   

Engures vidusskolai šis mācī-
bu gads ir veiksmīgi noslēdzies, 
līdzi nesot daudz paveikta darba, 
sasniegumu un skaistu kopā bū-
šanas brīžu. Maijā skolā valdīja 
īpaši sirsnīga gaisotne, jo norisi-
nājās Ģimenes dienas pasākums, 
kurā kopā pulcējās skolēni, vecāki 
un pedagogi. Maijā priecājāmies 
arī par topošajiem pirmklasnie-
kiem, kurus atraktīvi mūsu skolā 
uzņēma 3.a un 3.b klases skolēni 
kopā ar skolotāju Ingunu Fricber-
gu, kura jaunajā mācību gadā būs 
1. klases audzinātāja. 

Vienlaikus maijs un jūnijs sko-
lēniem aizrit eksāmenu zīmē, pra-
sot koncentrēšanos, izturību un 
atbildību. Aktīvi gatavojamies 9. 
klašu izlaidumam, kas notiks 27. 
jūnijā, kā arī 12. klases izlaidumam 
20. jūnijā Engures vidusskolā. 

Ar lielu nepacietību gaidām 
arī skolas salidojumu, kas nori-
sināsies 12. septembrī un pulcēs 
dažādu paaudžu absolventus. Ai-
cinām bijušos skolēnus iesaistīties 
salidojuma priekšnesumu tapša-
nā, pievienoties mēģinājumiem 
augusta svētdienās un kopā radīt 
skaistus svētkus mūsu skolai.

Engures Mūzikas un mākslas 
skolā tika aizvadīts koncertiem 
un izstādēm bagātīgs maijs. Au-
dzēkņi atrādīja gada laikā apgū-
to, kārtoja eksāmenus un ieskai-
tes. Priecīgs un lepns notikums –  
vizuāli plastiskās mākslas peda-
goģe Evita Blumberga saņēmusi 
Latvijas Republikas Kultūras 
ministrijas Pateicības rakstu. 
Augstais apbalvojums piešķirts 
par skolas audzēkņu izciliem 

Engures pagastā

Atzīmējot Ugunsdzēsēju un glābēju dienu. Foto: Andris Jermuts

sasniegumiem starptautiskos 
konkursos 2025. gadā. 

Mācību gads Engures Mūzi-
kas un mākslas skolā noslēdzies 
un kopā ar absolventiem to atzī-
mējām svinīgā izlaiduma cere-
monijā. Diplomus šogad saņēma 
seši audzēkņi. 
Sports

Vēlamies izcelt dažus no sa-
sniegumiem arī Engures sporta 
dzīvē. Valmierā risinājās Latvi-
jas veterānu kauss hokejā 55+ 
vecuma grupā 4 komandu kon-
kurencē, piekāpjoties Valmieras 
veterāniem, 2. vietu un sudraba 
godalgu izcīnīja komanda “Pēr-
konkalēji”, kuras komandā arī 
engurnieki Normunds Šērs un 
Normunds Skribis.

Latvijas Regbija U-14 izlasē 
iekļuva Rodrigo Komarovs, U-16 
izlasē iekļuva Rūdolfs Ozols un 
Gvido Zīriņš. Latvijas čempionā-
ta 1. posmā U-18 vecuma grupā 
1. vieta, komandā – Reinis Skuja 
un Rihards Rastorgujevs. Starp-
tautiskajā turnīrā Anglijā 16 ko-
mandu konkurencē 1. vietu iegu-
va Latvijas Regbija U-16 meiteņu 
komanda, komandas sastāvā arī 
engurniece Jete Lapiņa. 16. mai-
jā Latvijas čempionāta 1. posmā 
U-16 vecuma grupā 1. vieta, ko-
mandā engurnieki Rūdolfs Ozols, 
Kristians Baumanis, Gustavs 
Gipslis, Gvido Zīriņš. 

Engurnieks Kaspars Kron-
bergs izsaukts uz Latvijas vīriešu 
volejbola izlasi, lai sāktu gatavo-
ties šovasar paredzētajai Eiropas 
līgai un Eiropas čempionātam. 
Lai izdodas! Volejbola komanda 
“Engure” izcīnīja ilgi gaidītās me-
daļas Tukuma novada čempio-
nātā volejbolā – šogad sudrabs! 

Lauris Ikaunieks tika atzīts par 
vērtīgāko spēlētāju komandas 
sastāvā izslēgšanas cīņās, bet par 
visas sezonas čempionāta MVP 
jeb vērtīgāko spēlētāju atzina ko-
mandas “Engure” spēlētāju Rū-
dolfu Šplītu.

“Engures Korsāri” izcīnīja 
sudraba godalgu Tukuma nova-
da čempionātā florbolā. Pēc izcī-
nītas 1. vietas regulārajā sezonā, 
šoreiz finālā engurnieki piekāpās 
Slampes florbolistiem 6:8. Latvi-
jas jaunatnes čempionātā florbo-
lā, pārstāvot Talsu NSS/Krauzers 
komandu – Adrianam Zukem un 
Markusam Valdmanim bronza 
U-13 un sudrabs U-14 grupā, ka-
mēr Emīlam Fogelim, Martinam 
Kuļšam un Dāvim Adrianam 
Markovam sudrabs U-14 vecuma 
grupā. Igaunijā turpinās ikgadē-
jais “Tallink Floorball” turnīrs, 
kur Slampe/Zevid komandu sa-
stāvā arī mūsu engurnieki – Toms 
Tramdahs, Tomass Volodjkins 
un Emīls Fogelis. Emīlam labā-
kā spēlētāja gods komandu cīņā 
par 9. vietu turnīrā, kamēr Toms 
ar Tomasu izcīnīja 2. vietu savā 
vecuma un meistarības grupā. 
Tikmēr turnīrā Zviedrijā Emīls 
Fogelis, Markuss Valdmanis un 
Adrians Zuke, pārstāvot Talsu 
NSS/Krauzers 2012. gadā dzimu-
šo florbolistu komandu, izcīnīja 
uzvaras visās cīņās un tādējādi 
kļuva par čempioniem “Alvsjo 
Cupen 2026” turnīrā Stokholmā. 
Talsu novada sporta skolu dalī-
bu Latvijas jaunatnes Olimpiādē 
U-16 vecuma grupā nodrošināja 
florbolisti no Engures – Aleksis 
Šērs, Toms Tramdahs, Martins 
Kronbergs, Tomass Volodjkins 
un Otto Ozols. Arī dāmu florbolā 

tiek pārstāvēts Engures gods. No-
slēdzoties Latvijas čempionātam 
florbolā veterānēm 30+ vecuma 
grupā 4 komandu konkurencē 3. 
vietu izcīnīja komanda FK “Tal-
si”, kuru pārstāv engurnieces Ilze 
Skuja un Mārīte Zaļuma.

Kaspars Bramanis turpina 
uzturēt sevi lieliskā sportiskajā 
formā un piedalās NAC Latvia 
atklātajā bodibildinga un fitnesa 
kausā. Kasparam augstvērtīgā 4. 
vieta Master 50+ vecuma grupā. 

Mareks Mūrnieks piedalījās 
Eiropas čempionātā Shinkyokus-
hikai karatē Gruzijā, Batumi. Pir-
majā cīņā ar Gruzijas sportistu, 
diemžēl, piekāpās dalībniekam, 
kurš kļuva par Eiropas čempionu. 

Noslēdzies arī Engures zolītes 
turnīrs, kurā kopā piedalījās 24 da-
lībnieki no visa Tukuma novada. 
Noslēdzošajā posmā uzvaru izcīnī-
ja engurnieks Gunārs Zuke, aiz se-
vis atstājot plieņciemnieku Dailoni 
Riekstu. 3. vietu ieguva Jānis Foge-
lis. Jāuzteic arī vienīgā dāma starp 
visiem kungiem – Dzidra Liepiņa, 
kura ierindojās 5. vietā.

13. jūnijā Engurē gaidāms En-
gures kauss basketbolā. Tajā visas 
dienas garumā notiks jauniešu 
turnīrs dažādās vecuma grupās, 
vakarā pievienosies OPEN gru-
pas dalībnieki, kā arī tiks aizva-
dīti dueļi Engures pārvaldes un 
uzņēmumu/uzņēmēju komandu 
starpā. Saldajā ēdienā Zvaigžņu 
spēle – Engure pret zvaigznēm 
(dažādi sabiedrībā pazīstami 
mākslinieki un sportisti). Vairāk 
informācijas par pasākumu pa 
tālr. 29991987 vai 29162306.

Lai visiem silta vasara un dro-
ša peldsezonas atklāšana!

Engures pagasta pārvalde

ka vietās, peldēties un iemūžināt 
skaistus mirkļus mūsu īpašajā – 200 
metrus garajā un ar lampiņu virte-
nēm izgaismotajā liepu alejā. 
Slampes Kultūras pilī

Slampes Kultūras pilī aizvadīts 
daudzveidīgs un kultūras notiku-
miem bagāts mēnesis, pulcējot da-
žādu paaudžu apmeklētājus kon-
certos, izrādēs un kopienas pasā-
kumos. Mēnesi ieskandināja kino 
mūzikas koncerts “Pauls. Kino. Tā 
reiz nu ir tā dzīve”, kurā skanēja ie-
mīļotas Raimonda Paula melodi-
jas no latviešu filmām. Savukārt 
Liepājas teātra viesizrāde “Ameri-
kas latvieši” skatītājiem lika aizdo-

māties par latvietības nozīmi un 
identitātes meklējumiem.

Maijā norisinājās arī Dobeles deju 
studijas “Panda” koncertuzvedums 
“Tur, kur zvaigznes smejas”, grupas 
“Z-Scars” jubilejas koncerts, Tukuma 
novada amatierteātru skate, kurā pie-
dalījās Slampes Kultūras pils amatier-
teātri “Spārni” (režisore Anta Bau-
mane) un amatierteātris “Fēnikss” 
(režisori Romēna un Juris Štameri). 
Amatierteātra “Fēnikss” pirmizrā-
de lugai “Dzelzszāle”. Īpašu atmosfē-
ru radīja Baltais Vasarsvētku pikniks 
radošajā kvartālā “KultūrElpa Liepās” 
kopā ar vokāli instrumentālo grupu 
“Skvirl’boizz”. 

Mēneša izskaņā Slampē nori-
sinājās Ģimenes diena ar koncer-
tu, mobilajām spēlēm, pavasara 
tirdziņu un aktivitātēm bērniem. 
Līdz pat jūnija vidum vēl ir iespēja 
apskatīt Egila Neihofera un Slam-
pes gleznošanas studijas darbu  
izstādi “Gleznotprieks”.
Slampes pagasta bibliotēkā 

Jūnijā bibliotēkā apskatāmas 
izstādes: Rinalda Daiena Rozen-
berga gleznu izstāde, Tukuma 
Mākslas skolas profesionālās ievir-
zes programmas “Vizuāli plastiskā 
māksla” audzēkņu darbi un bērnu 
radošie darbiņi – “Ziedu salvetes”.

Slampes pagasta pārvalde
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Sēmes un Zentenes pagastu 
centros turpinās aktīva darbība, 
jo tiek īstenoti vairāki iedzīvotā-
jiem nozīmīgi projekti un labie-
kārtošanas darbi.

Jūnijā tiks pabeigts daudzdzī-
vokļu mājas Ezera ielā 6 projekts. 
Tukuma novada esošie un poten-
ciālie iedzīvotāji tiek aicināti ie-
pazīties ar apkārtni un jaunajiem 
dzīvokļiem, lai izvēlētos Sēmes 
ciemu par savu turpmāko māj-
vietu. Projektā pārbūvēta agrāk 
nepabeigta daudzdzīvokļu ēka, 
kurā izveidoti mūsdienīgi, ener-
goefektīvi mājokļi. Dzīvokļi pa-
redzēti mājsaimniecībām, kurām 
nepieciešams pieejams un kvali-
tatīvs īres mājoklis.

Īres maksa: 6 – 6,5 EUR/m². 
Papildus: apsaimniekošanas 

maksa un komunālie maksājumi 
pēc skaitītāju rādītājiem.

Pieejamās dzīvokļu platības:
•	 34,3 m² – 2 istabas
•	 56,5 m² – 2 istabas
•	 71,6 m² – 3 istabas

Ēkā kopumā izveidoti 18 ze-

mas īres maksas dzīvokļi ar pilnu 
iekšējo apdari. Projekts īstenots 
ar finanšu institūcijas ALTUM at-
balstu, nodrošinot energoefektī-
vus un mūsdienu prasībām atbil-
stošus mājokļus.

Aicinām pieteikties rindā uz 
dzīvokļiem. Plašāka informācija, 
zvanot uz tālr. 28633536.

Pabeigts arī projekts “Jauna 
ielu apgaismojuma izbūve Eze-
ra ielā, Sēme, Sēmes pagasts, Tu-
kuma novads”, kura ietvaros tika 
veikta gaismekļu uzstādīšana un 
stāvlaukuma atjaunošana, lai iz-
gaismotu Ezera ielas 4, 6, 8 un 12 
namu iekšpagalmus.

Dzīvokļu īpašnieku biedrī-
bas “Ezera 14” un “Ezera 10” sa-
darbībā ar apsaimniekotāju  SIA 
“Komunālserviss TILDe” turpi-
na darbu pie projektiem, lai ar 
ALTUM finansējuma piesaisti 
veiktu ēku fasāžu pārkrāsošanu. 
Šo projektu mērķis ir ne tikai ra-
dīt pievilcīgu un sakārtotu Sēmes 
ciema vidi, bet arī palielināt dzī-
vokļu tirgus vērtību. 

Turpinās Sēmes sākumskolas 
fasādes atjaunošanas projektēša-
nas darbi, kas noslēgsies tuvāka-
jā laikā.

Zentenes ciema centrā pie 
kultūras nama “Gobas” turpinās 

teritorijas labiekārtošanas darbi 
projekta “Centra dīķa attīrīšana” 
ietvaros. Šos darbus pagasta pār-
valde veic ciešā sadarbībā ar vie-
tējiem iedzīvotājiem un uzņēmē-
jiem. 

Apstiprināts projekts “Pašval-
dības nozīmes meliorācijas sistē-
mas pārbūve Sēmes pagastā, Tu-
kuma novadā”, kura ietvaros Sē-
mes pagastā paredzēta grāvju ar 
meliorācijas kadastra kodiem 
37785:7 un 37785:K:2 pārbūve 
795 m garumā.

Ģimenes diena Zentenē
17. maijā pie Zentenes Kul-

tūras nama norisinājās ģimenes 
dienas pasākums, kas tika īste-
nots ar Tukuma novada pašvaldī-
bas finansiālu atbalstu. Pasākumu 
organizēja biedrība “Zentenes iz-
augsme” sadarbībā ar Zentenes 
un Sēmes kultūras namiem.

Pasākums bija kupli apmek-
lēts – to veicināja gan labvēlīgie 
laikapstākļi, gan plašā un daudz-
veidīgā pasākuma programma, 
kas bija piemērota gan pieaugu-
šajiem, gan bērniem. Apmeklē-
tājiem bija iespēja piedalīties gan 
nopietnās un izzinošās aktivitā-
tēs kopā ar Valsts policijas, Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas die-
nesta, Neatliekamās medicīnis-

Sēmes un Zentenes pagastos

Matkules un Vānes pagastos

Pēc padarītajiem pavasara 
darbiem maijā ir sākusies aktī-
va zāles pļaušana. Pļaušana šogad 
pagastā tiks veikta gan pašu spē-
kiem, gan izmantojot ārpakalpo-
jumu. Ārpakalpojuma sniedzē-
jiem nodotas zālāju teritorijas (to 
skaitā arī kapsētas), kur pļaušana 
tiks veikta trīs līdz četras reizes se-
zonā. Lai atvieglotu un paātrinātu 
pļaušanu, pārvaldē ir iegādāts jau-
ns mauriņa pļaušanas traktors un 
trimmeris. Matkules kapsētā, Svi-
luma kapsētā, Aizupes kapsētā un 
Variebas kapsētā ir atvesta smilts. 
Melnzemi šogad nav plānots vest. 
Kapsētu apsaimniekošanu veic 
pagasta pārvalde, tādēļ ar kapsē-
tu saistītiem jautājumiem, lūdzu, 
vērsties pagasta pārvaldē.

No 1. jūnija pagasta pārvaldē 
ir izveidota jauna struktūrvienī-
ba – Matkules un Vānes Kultūras 
nams. Nebūs vairs divas atseviš-
ķas kultūras iestādes. Apvienoto 
iestādi vadīs līdzšinējā Vānes Kul-
tūras nama vadītāja Eva Bērziņa. 
Jūnijā darbu uz pusslodzi uzsāks 
kultūras pasākumu organizators, 
kurš palīdzēs organizēt un vadīt 
pasākumus, galvenokārt, Matku-
les Kultūras namā. 

Vānes ziņas
Aprīļa beigās Vānes iedzīvo-

tāji kuplā skaitā tikās ar pašvaldī-
bas pārstāvjiem. Tika pārrunāts 
jautājums par ieguldījumiem pa-
gastā, brīvajiem pašvaldības dzī-
vokļiem un to izīrēšanas kārtību, 
transporta pieejamību, decentra-
lizēto kanalizāciju sistēmu reģis-

trēšanu. Iedzīvotāji izteica vēl-
mi izvietot pagastā pakomātu un 
vēlreiz runāja par drošību Vānes 
centrā. Pakomāta jautājumu ir ri-
sinājusi Vānes attīstības biedrība 
“Imulas krasti”, bet pakalpojuma 
sniedzēji nav bijuši ieinteresēti. 
Tiks mēģināts pieteikt pakalpo-
jumu no pašvaldības. Attiecībā 
uz satiksmes drošību pagasta cen-
trā, kamēr netiek pārbūvēts au-
toceļš P121 “Tukums–Kuldīga”, 
ir uzrakstīta pašvaldības vēstu-
le “Latvijas valsts ceļiem” ar lūgu-
mu krustojumā, braucot no Kul-
dīgas puses, izvietot “Stop” zīmi 
un novilkt skaidri redzamu apstā-
šanās līniju.

Maija sākumā pagasta pārval-
de un sociālie darbinieki ir pār-
vākušies no Draudzības ielas 3 uz 
izremontētajām telpām bijušajā 
skolā “Prātniekos”. Ir mainīta arī 
pārvaldes juridiskā adrese, kas ta-
gad ir Vānes pagasta “Prātnieki”. 
Pārcelšanos ir uzsākusi arī biblio-
tēka. Bērnudārzu uz jaunajām tel-
pām plānots pārcelt augustā.

Vānē ir uzsākta pagājušā gada 
līdzdalības budžeta projekta reali-
zācija “Vānes centrālā punkta la-
biekārtošana”. Pie veikala ir atjau-
noti un papildināti apstādījumi, 
izrakts vecais dzīvžogs un iestā-
dīts jauns. Jūnijā plānota stenda 
atjaunošana, soliņa, velosipēdu 
novietnes un atkritumu urnas 
uzstādīšana. Pilnībā darbi varētu 
tikt pabeigti jūlija mēnesī.

Kultūra Vānē
4. maijā, noslēdzot šo sezo-

nu, Vānes amatierteātris ar Ine-
ses Tālmanes lugu “Cerību ēnā” 
viesojās Dundagas pilī. Ansamb-
lis 29. maijā piedalījās Kandavas 
pilsētas svētku koncertā “Izdziedi 
Maiju maijā”, kas veltīts dzejniecei 
Maijai Laukmanei. 23. jūnijā uz 

Vānes estrādi aicina muzikālā ap-
vienība “5 Jāņi” ar koncertuzve-
dumu “Limuzīns Jāņu nakts krā-
sā”, īpašu ugunskura iekuršanu un 
Līgo nakts ballīti. 

7. maijā Vānes bibliotēkā no-
tika lasīšanas veicināšanas prog-
rammas “Bērnu, jauniešu un ve-
cāku žūrija” noslēguma pasā-
kums bērniem vecuma grupā 5+.

Vānes baznīca šogad piedalī-
jās Baznīcu nakts pasākumā. Pa-
sākuma laikā notika labdarības 
izsole, kurā bija iespēja iegūt kādu 
no iedzīvotāju darinājumiem. 
Baznīcā ar koncertu uzstājās Vā-
nes ansamblis “Par to…” un Mat-
kules ansamblis Matkulnieki”. Ar 
vijoles spēli apmeklētājus priecē-
ja Edgars Ziņģe. 

Matkules ziņas
Matkulē ir pabeigta tilta pār 

Imulas upi (ceļš a/c “V1474–
Ķempji”) būvniecība. Tiek gata-
vota dokumentācija tilta nodo-
šanai ekspluatācijā. Uzreiz pēc 
nodošanas ekspluatācija visi tiks 
aicināti uz svinīgu tilta atklāšanu. 
Pabeigti ir arī estrādes būvniecī-
bas darbi. Pie estrādes ir plānots 
ieklāt arī jaunu asfalta kārtu. Arī 
šim objektam tiks organizēts at-
klāšanas pasākums. 

Matkules pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvā padome bija iesnie-
gusi projektu līdzdalības budžeta 
konkursā, bet diemžēl neizdevās 
savākt pietiekamu balsu skaitu, 
lai projekts “Aktīvai Matkulei” par 
hokeja/basketbola laukuma labie-
kārtošanu tiktu atbalstīts. 

Maija sākumā Matkules ie-
dzīvotāji tikās ar pašvaldības 
pārstāvjiem. Tika pārrunāti jau-
tājumi par daudzdzīvokļu māju 
apsaimniekošanu, pansiju “Brie-
dumi”, māju “Sprīdīši”, asfalta 
segumu pie estrādes un citi jautā-

jumi. Iedzīvotāji ierosināja plašāk 
informēt par ēkas “Briedumi” iz-
solēm un meklēt pircēju portā-
los. Diemžēl pašvaldība nevar iz-
mantot visas tās pašas iespējas, 
ko privātpersonas. Ir notikušas 
jau vairākas izsoles – pat ar iz-
pirkuma tiesībām uz pieciem ga-
diem, bet bez rezultātiem. Iedzī-
votāju aptaujas rezultāti parādīja, 
ka vairāk ir jādomā par aktivitā-
tēm jauniešiem.

Kultūra Matkulē
Matkules Kultūras nama ko-

lektīviem īpaši rosīgs bija 16. 
maijs.  Matkules bērnu amatier-
teātris “Jaudiņa” ar  Ritas Misūnes 
lugu “Sarkangalvīte, vilks un citi 
pārsteigumi” un Matkules ama-
tierteātris “Jauda” ar Baibas Juk-
ņēvičas lugu “Eglītei pa pēdām” 
piedalījās Tukuma novada ama-
tierteātru skatē. Eiropas senioru 
deju kopa “Alianse” izdejoja skai-
stākās dejas deju festivālā “Soli pa 
solim pretī vasarai” Engurē. An-
samblis “Matkulnieki” piedalījās 
Kandavas pilsētas svētku koncertā  

“Izdziedi Maiju maijā”.
22. jūnijā aicinām visus ielī-

got Jāņus ar Matkules amatierte-
ātri “Jauda”, kuri kopā ar vidējās 
paaudzes deju kolektīvu “Urda” 
izrādīs Vēsmas Petruševicas lugu 
“Es Tevi atradu”. Pēc teātra izrādes 
uz kārtīgu zaļumballi ielūdz Artis 
Šimpermanis un Māris Blāze. 

11. jūlijā gaidīsim tuvākus, tā-
lākus ciemiņus Matkules pagasta 
svētkos. 

Vānes un Matkules bērnudār-
zos ar bērnu priekšnesumiem un 
kopīgām aktivitātēm maijā aiz-
vadīta Ģimenes diena. Projekta 
“Veselības veicināšana un slimī-
bu profilakses pasākumi” ietvaros 
pie Matkules un Vānes bērniem 
ar nodarbību ciemojās Tukuma 
Bushido karatē centra biedri. 29. 
maijā svinīgā pasākumā no bēr-
nudārza Vānē atvadījās trīs bērni. 
Arī Matkulē atvadas no bērnu-
dārza svinēja trīs bērni.  Lai ma-
zajiem drošs solis lielajā pasaulē!

Matkules un Vānes 
 pagastu pārvalde

Pārbūvētais tilts pār Imulas upi

Ģimenes dienas aktivitātes Zentenē

kās palīdzības un Tukuma nova-
da Sociālā dienesta pārstāvjiem, 
gan izklaidējošās un ģimeni salie-
dējošās aktivitātēs.

Pasākuma laikā bija pieejamas 
lielformāta spēles, piepūšamā at-
rakcija, balsošana par ģimenes 
meistarstiķi un īpašo garšu, kā arī 
iespēja baudīt cukurvati un sātī-
gu zupu.

Pēc intensīvas darbošanās 
aktivitātēs apetīte visiem bija lie-
liska, un lielais zupas katls tika 
iztukšots līdz apakšai! Paldies 

pavāram Dāvim Kalniņam! 
Lielformāta āra spēles (Verti-

kālā siena, Vingrošanas ceļš, Riņ-
ķteniss, Futbola krokets, Domino, 
Atmiņas spēle un Skaitļu kubi), 
basketbola grozs un ugunskura 
vieta zupas vārīšanai un desiņu 
cepšanai iegādāti projekta “Da-
rām paši” ietvaros. Jaunais inven-
tārs ir papildinājums jau esošajām 
āra spēlēm, kas dos iespēju dažā-
dot āra pasākumus pagastā.

Sēmes un Zentenes  
pagastu pārvalde
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Esam uzvarējuši!
Līdzdalības budžeta konkur-

sā projekts “Tumes skeitparks 
(Tume SKATE)” ar 1212 balsīm 
ieguva 1. vietu novadā un savā ap-
gabalā, savukārt projekts “Putna 
parka estrāde – vieta kopā būša-
nai” ar 1139 balsīm ieguva 1. vie-
tu savā apgabalā.

Abi projekti radīs nozīmī-
gu ieguvumu pagastu iedzīvotā-
jiem, veidojot modernas, drošas 
un pieejamas vietas aktīvai atpū-
tai, sportam un kopā būšanai da-
žādām paaudzēm.

Paldies visiem Tukuma nova-
da iedzīvotājiem par atbalstu, bal-
sīm un ticību šīm idejām! Šī uzva-
ra pieder mums visiem!

“Kopsolis”
Drīzumā Tumē sāksies jauna 

kustību iniciatīva “Kopsolis” – va-
kari iešanai, skriešanai un nūjo-
šanai ikvienam interesentam. Tā 
būs iespēja izrauties no ikdienas 
steigas, satikt līdzcilvēkus, izkus-
tēties svaigā gaisā un stiprināt gan 
veselību, gan kopienas sajūtu. Nav 
svarīgs vecums vai sportiskā sa-
gatavotība – pievienoties aicināts 
ikviens, no pašiem mazākajiem 
līdz senioriem. Aicinām sekot lī-
dzi informācijai “Facebook” kon-
tos “Sporto Tumē”, “Tumes Kultū-
ras nams”, “Tumes un Degoles pa-
gastu pārvalde” vai interesēties pa 
tālr. 25733214.

Metēju dienas
Fantastiskos laikapstākļos, 

draudzīgā, sportiskā gaisotnē 
Tumē 23. maijā norisinājās Tāli-

valža Krūmiņa organizētās viegl-
atlētikas Metēju dienu 10 gadu ju-
bilejas sacensības senioriem un 
jaunās paaudzes sportistiem.

Daudzi vecmeistari un arī jau-
nās paaudzes sportisti priecēja ar 
labiem rezultātiem! Pirmo reizi 
piedalījās arī Lietuvas vecmeistare 
Edīte Valuliene no Šauļiem, kura 
vesera mešanā savā vecuma gru-
pā laboja Lietuvas rekordu.  

Kausi par sacensību augstvēr-
tīgākajiem rezultātiem dāmu kon-
kurencē tika pasniegti lietuvietei 
E.Valulienei, savukārt kungu kon-
kurencē – B. Dormidonovam.

Sirsnīgs paldies sacensību at-
balstītājiem, bez kuriem nebūtu 
iespējams noorganizēt tik skais-
tus Metēju maču jubilejas svētkus.

Jauniešu centrs
Pavasara izskaņa, vasaras sā-

kums Tumes Bērnu un jauniešu 
centrā tika atzīmēts ar jautru mū-
ziku, našķiem, spēlēm un kopā 
būšanu. Tas ir ikdienišķs process 
centrā, bet ar jauniešu iniciatīvu, 
tas ir daudz spēcīgāks, jo pašu rī-
kots! Maija pēdējo nedēļu centrā 
noslēdzām, uzņemot ciemiņus 
no pirmsskolas izglītības iestādes 
“Karlsons” grupas “Namiņš”. 

Kultūras nams
Maijs iesākās ar skaistu koncer-

tu “Starp dziesmām, dejām un vār-
diem”, kurā piedalījās visi Tumes 
Kultūras nama amatiermākslas 
kolektīvi. Bērnu tautas deju kolek-
tīvs “Mazie ķipari” piedalījās kon-
certos Tumē, Džūkstē un Irlavā. 
Savukārt jauniešu tautas deju ko-
lektīvs “Dzirkstis” piedalījās II Jau-
niešu Deju svētku koncertā Liepājā 
un kopā ar kolektīvu “Solis” – deju 
lielkoncertā Kandavā. 

Vasaras sākums tika ieskan-
dināts Tumes pagasta svētkos 
ar sporta aktivitātēm, atrakci-

jām bērniem un krāšņu koncer-
tu, kurā uzstājās Oskars Laugalis 
ar ģimeni, Jasmīna un Basel Weh-
be, Gita Ozola, Ģimenes akords, 
Sanita Apine ar ģimeni, Linda 
Strautmane, Paula Mihailova, Ri-
hards Jakuško, Edvards Strazdiņš. 
Paldies arī grupai “Tukumnieki”! 
Vakaru noslēdza DJ Chernoff.

Jūlijā Tumes Kultūras nama 
darbinieki dodas atvaļinājumā. 

Maijā paveiktie infrastruktūras 
uzlabošanas darbi
Aizvadītajā mēnesī pagastos aktīvi 
noritējuši dažādi saimnieciskie darbi:
•	Ceļu uzlabošana: pieteikta-

jos grants ceļu posmos veikta 
greiderēšana un apstrāde ar 
pretputekļu materiālu. Atgā-
dinām – lai pieteiktu sava ceļa 
posma apstrādi ar pretputekļu 
materiālu, iedzīvotājiem ir 
jāvēršas ar iesniegumu pagasta 
pārvaldē.

•	Drošība un komforts Tumē: 
Saules un Liepu ielās tika 
pazeminātas četras akas (katrā 
ielā divas), kā arī noasfaltētas 
bedrītes, ievērojami uzlabojot 
braukšanas kvalitāti. Tāpat 
tika atjaunota gravā ieslīdējusī 
aizsargbarjera.

•	Teritorijas labiekārtošana: lai 
atvieglotu un padarītu dro-
šāku ikdienas zāles pļaušanu, 
pārvaldes teritorijā veikta celmu 
frēzēšana.

Konsultatīvo padomju sēdes 
un gaidāmie attīstības 
projekti
•	 Tumes pagastā: 28. maijā norisi-

nājās Tumes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes tikšanās. 
Tās laikā tika detalizēti pārru-
nāti pagasta attīstības jautājumi, 
īpašu uzmanību veltot diviem 
nozīmīgiem objektiem – skeit-
parka izveidei un plānotajai sta-

Tumes un Degoles pagastos

Vieglatlētikas Metēju dienu 10 gadu jubilejas sacensību dalībnieki

diona labiekārtošanai. Drīzumā 
tiks uzsākta līdzdalības budžeta 
projekta – Tumes skeitparka – 
īstenošana.

•	Degoles pagastā: 4. jūnijā tikās 
Degoles pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvā padome, lai kopīgi 
apspriestu aktuālos jautājumus 
un ieceres saistībā ar Degoles 
pagasta turpmāko attīstību. Tu-
vākajā laikā tiks uzsākta vietējās 
pludmales pilnveidošana, kā arī 
līdzdalības budžeta projekta – 
Degoles Putna parka estrādes –  
būvniecība.

Pašvaldības policija 
pārbauda līgumus un 
reģistrus
Pašvaldības policija veic mājsaim-
niecību apsekošanu pagastu terito-
rijās. Kontroles laikā kārtības sargi 
pārliecinās par divām būtiskām 
lietām:
1.	Sadzīves atkritumu apsaim-

niekošana – vai katra mājsaim-
niecība ir noslēgusi oficiālu 
līgumu par atkritumu izvešanu.

2.	Decentralizētās kanalizācijas 
sistēmas – vai mājsaimniecības 
ir reģistrējušas savas lokālās  

kanalizācijas ietaises (ūdens 
krājtvertnes, septiķus vai attīrī-
šanas iekārtas) vienotajā reģis-
trā. Atgādinām, ka šī prasība 
attiecas uz visiem īpašumiem, 
kuriem nav pieslēguma centra-
lizētajam kanalizācijas tīklam.
Ja kādu iemeslu dēļ vēl neesat 

paspējuši sakārtot šos dokumen-
tus vai reģistrēt sistēmu, šis ir pē-
dējais brīdis to izdarīt, lai izvai-
rītos no nepatīkamiem pārsteigu-
miem un administratīvā procesa 
uzsākšanas.

Degoles pagasta iedzīvotāji 
aicināti uz sapulci

Šī gada 16. jūnijā Vienībā, 
klientu apkalpošanas centrā, no-
risināsies Degoles pagasta iedzī-
votāju sapulce. Ja Tev rūp sava pa-
gasta attīstība un labklājība –  pie-
dalies sapulcē!

27. maijā Tumes pirmsskolu ab-
solvēja seši audzēkņi, izlaiduma 
dienu pavadot Tērvetes Dabas par-
kā, kur viņus sveica arī pārvaldes 
vadītāja, dāvinot starta piederumus 
1. klasei. Savukārt 13. jūnijā Tumes 
pamatskolu absolvēs 12 skolēni.

Tumes un Degoles pagastu pārvalde

Pūres un Jaunsātu pagastos

Pagastu pārvalde
Ir noslēgusies pašvaldības or-

ganizētā līdzdalības budžeta pro-
jektu konkursa balsošana, kurā 
arī Jaunsātu pagasta iecere “Abav-
nieku parka dendroloģiskā izpē-
te un sakopšana” ir guvusi 1130 
iedzīvotāju atbalstu un saņēmu-
si finansējumu projekta īsteno-
šanai. Diemžēl abi Pūres pagas-
ta projekti “Lielformāta uzrakstu 
“PŪRE” izveide un uzstādīšana” 
un “Priecīga bērnība sākas šeit!” 
neieguva pietiekamu balsu skaitu.

Sirsnīgi pateicamies ikvie-
nam, kurš veltīja savu laiku un 
nobalsoja par mūsu pagastu pro-
jektu idejām. Katrs balsojums bija 
nozīmīgs apliecinājums tam, ka 
mums rūp savas dzīvesvietas at-
tīstība, vide un kopienas nākot-
ne. Šis rezultāts parāda, ka kopā 
mēs spējam panākt pozitīvas pār-
maiņas. Īpašu pateicību vēlamies 
izteikt visiem projektu ideju au-
toriem, kā arī atbalstītājiem un 
iesaistītajiem cilvēkiem, kuri palī-
dzēja sagatavot projekta pieteiku-

mus, dalījās ar idejām, iesaistījās 
organizatoriskajos darbos un ai-
cināja līdzcilvēkus piedalīties bal-
sojumā. Pateicoties jūsu iniciatī-
vai, neatlaidībai un ticībai mūsu 
kopīgajai iecerei, projekts kļūs par 
realitāti.

Priecājamies, ka mūsu pagas-
tos ir tik aktīvi un atsaucīgi iedzī-
votāji. Lai šis panākums kļūst par 
iedvesmu arī turpmāk kopīgi vei-
dot vēl sakoptāku, pievilcīgāku 
un dzīvei draudzīgāku vidi mums 
visiem!

Noslēdzies iepirkums “Jaunsātu 
pagasta ceļa posma “Kukšu mui-
ža–Bajāri” izbūve ar dubultās virs-
mas apstrādi”, kā rezultātā šovasar 
ceļa posms no valsts ceļa V1463 
“Jaunciems–Zemīte” līdz Kukšu 
tiltam tiks klāts ar cieto segumu.

Izsludināts iepirkums “Rota-
ļu laukumu aprīkojuma piegā-
de un uzstādīšana Irlavā un Jau-
nsātu pagastā”, kā ietvaros šovasar 
Abavnieku ciema centrālajā bēr-
nu rotaļu laukumā tiks uzstādīti 
jauni rotaļu elementi un daļēji at-
jaunoti esošie, kā arī vienu rotaļu 
elementu paredzēts uzstādīt Jau-
nsātu skolas teritorijā.

30. jūnijā plānota pašvaldības 
un Pūres pagasta iedzīvotāju sa-
pulce, kas notiks Pūres Kultūras 
namā plkst. 18.00, savukārt 7. jū-

lijā plānota pašvaldības un Jaun-
sātu pagasta iedzīvotāju sapulce, 
kas notiks Jaunsātu Tautas namā 
plkst.18.00.
Pūres invalīdu biedrība

Jau ceturto gadu Pūres pa-
gasta invalīdu biedrība iesaistīju-
sies programmā uzņēmīgajiem 
un rosīgajiem “Pats savam SAI-
MES GALDAM”, ko finansē Bori-
sa un Ināras Teterevu fonds. Pro-
jektā “Pūres vasaras garša ziemai” 
iesaistījušās 75 mājsaimniecības. 
Piemājas mazdārziņos visi aktīvi 
darbojas, tāpēc ir iespēja saviem 
spēkiem izaudzēt pārtiku. Jau 
maijā biedrības biedri, saņemot 
sēklas, stādus un kūdru, veic pava-
sara darbus, lai nodrošinātu iespē-
ju izaugt dārzeņiem un tos sagla-
bāt aukstajiem ziemas mēnešiem. 
Fonds sadarbības ietvaros sarūpē-
jis arī dāvanu, tāpēc pūrenieki 13. 
jūnijā dosies uz Valmieru. 
Pūres bibliotēka

Pūres bibliotēka 2026. gadā 
realizē divas lasītveicināšanas 
programmas. 

Maijā noslēdzās rotaļnodar-
bību cikls trīsgadīgiem bērniem. 
Projekts “Grāmatu starts” visu mā-
cību gadu aicināja uz pirmo tikša-
nos ar bibliotēku, iepazīstināja ar 
grāmatu pasauli un mudināja la-
sīt. Bērni atklāja bibliotēku kā aiz-

raujošu un interesantu vietu un ie-
saistījās “Pūčulēnu skolā” – izzino-
šās un attīstošās nodarbībās. Katrs 
mazais dalībnieks saņēma “Grā-
matu starta” komplektu – krāsainā 
mugursomiņā ietilpa bilžu grāma-
ta “Vai grāmatai ir knābis?”, mīļlie-
tiņa un brošūra vecākiem par la-
sītprieka veicināšanu. 

Turpinot sabiedrības iesaistes 
kustību “Restarts lasīšanai”, jūni-
jā tiek uzsākta ikgadējā lasīšanas 
veicināšanas programma “Bērnu, 
jauniešu un vecāku žūrija 2026”. 
Uz bibliotēku tiek aicināti skolē-
ni un viņu vecāki, lai piedalītos 
kolekcijas lasīšanā un vērtēšanā, 
katrs eksperts varēs atrast ko sir-
dij tuvu un aizraujošu.

Bibliotēkai izveidojusies ļoti 
laba sadarbība ar Kandavas 
Mākslu skolas pedagogiem, jo 
šogad telpās izvietotas jau trīs 
audzēkņu kompozīcijas: “Raks-
tu rinda”, “Kailo koku stāsti” un 
“Taureņi – rotaļīgie, gaisīgie un 
krāsainie pavasara vēstneši”.

Jau iepriekšējos gados apmek-
lētāji iepazinās ar iedzīvotāju va-
ļaspriekiem. Šobrīd bibliotēkā 
apskatāma 160 glāzīšu kolekcija 
“Ceļojums caur valstīm”. Paldies 
Sandrai Pūrei par iespēju no feb-
ruāra līdz maijam redzēt daļu no 
viņas tematisko 90 sveču klāsta.

Jaunsātu Tautas nams
16. maijā Jaunsātu Tautas 

namā notika šablonkūku meistar-
klase ar Ievu Šaudenu no “Sajūtu 
pieturas”. 17. maijā Jaunsātu Tau-
tas namā notika pirmizrāde izrā-
dei “Klusuma māja” un vienlaikus 
arī amatierteātru skate. 21. mai-
jā  pirmsskolas  bērnu deju ko-
lektīvs “Abavnieks” un bērnu vo-
kālais ansamblis “Rumpumpele” 
piedalījās festivālā “Dziesmu un 
deju lietus Irlavā”. Līdz 30. jūnijam 
Jaunsātu Tautas namā apskatāma 
Tukuma Tēlotājmākslas studijas 
gleznu izstāde “Mājup”.
Sports

Noslēgusies emocijām bagātā 
volejbola sezona. SK “Pūre” volej-
bola komandas šosezon parādīju-
šas gan raksturu, gan cīņassparu. 
Vīriešu komanda izcīnīja 3. vietu. 
Sieviešu volejbola bronzas spē-
lē tikās abas SK “Pūre” koman-
das, un uzvaru izcīnīja SK “Pūre 
2” komanda. SK “Pūre 1” koman-
dai šosezon 4. vieta.

Maijā turpinājās darbi pie fut-
bola laukuma attīstības. Soli pa 
solim top vieta sportam, jaunat-
nei, komandai un mūsu kopienai. 
Paldies visiem, kuri ieguldīja savu 
darbu, laiku, materiālus un palī-
dzēja šo paveikt! 

Pūres un Jaunsātu pagastu pārvalde
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Pavasarim uzņemot apgriezie-
nus, aktīvi turpinās saimniecis-
kie un labiekārtošanas darbi pa-
gastos. Sākusies zāles pļaušanas 
sezona un turpinās ceļu planēša-
nas darbi. Atsevišķos ceļu posmos 
veikta arī pretputekļu apstrāde un 
bedrīšu remonts, izmantojot auk-
sto tehnoloģiju. Sakopšanas dar-
bu ietvaros no “Dūmeņu” teri-
torijas aizvesta komposta kau-
dze. Paldies A/S “LIS “Jaunpils”” 
par atsaucību un palīdzību! Tāpat 
komposts izvests arī no skolas te-
ritorijas. Veikti uzlabojumi kapsē-
tu infrastruktūrā – Rubuļu kapos 
uzstādīts ūdens konteiners, bet 
Sveikuļu kapu akā ierīkots ūdens 
sūknis. Vītiņu kapos uzsākta ie-
ejas mūra atjaunošana. “Ērģelnie-
kos” notikusi ikgadējā ugunsdro-
šības pārbaude, kā arī ikdienā pa-
veikti daudzi nelieli remonti un 
uzturēšanas darbi.

Abos pagastos aizvadītas ie-
dzīvotāju sapulces, kuru laikā 
bija iespēja tikties ar pašvaldī-
bas vadību un pagastu pārval-
des darbiniekiem. Ikviens pa-
gastu iedzīvotājs bija aicināts uz 
sarunu par savu dzīvesvietu – 
par to, kas jau paveikts, kas šo-
brīd ir svarīgi un kādu nākot-
ni kopā vēlamies veidot. Paldies 
iedzīvotājiem par atsaucību. 
Jūsu viedoklis un līdzdalība ir 
svarīgi gan pagasta, gan novada 
izaugsmei un attīstībai. Prezen-
tācijas, kas atspoguļo detalizē-
tu ieskatu finanšu datos, kā arī 
aptaujas anketu kopsavilkums 
ir apskatāms drukātā veidā pa-
gastu bibliotēkās un elektronis-
ki Jaunpils un Viesatu pagastu 
pārvaldes sociālajos tīklos pie 
ierakstiem par sapulcēm. 

Spānijas kailgliemežu 
apkarošana

Pērn Jaunpilī bija novēroja-
ma strauja Spānijas kailglieme-
žu izplatība. Paldies katram, kurš 
atbildīgi pievērsās to apkaroša-
nai. Neskatoties uz ilgstošo salu, 
šī ziema kaitēkļiem bija labvēlī-
ga, jo zeme zem sniega kārtas ne-
bija sasalusi. Iestājoties siltam lai-
kam, tie atkal ir manāmi. Arī šo-
gad aicinām iedzīvotājus pievērst 
īpašu uzmanību to izplatībai. Sva-
rīgi neveidot tiem labvēlīgu vidi –  
atgādinām, ka komposta kaudzēm 
jābūt slēgtām, zālei nopļautai un 
teritorijai sakoptai. Svarīgi ir sa-
prast arī to, ka pilnīga šīs invazīvās 
sugas iznīdēšana nav iespējama, 
bet regulāra ikgadēja teritoriju ap-
strāde ar limacīdiem un mehānis-
ka kailgliemežu nolasīšana var bū-
tiski ierobežot šīs sugas tālāku sa-
vairošanos. Visefektīvāk problēmu 
iespējams risināt, sadarbojoties ar 
kaimiņiem. Ja neizdodas vienoties 
vai rodas jautājumi, aicinām sazi-
nāties ar pārvaldes saimnieku Arni 
Kārkliņu pa tālruni 26221202. 

Jaunpilī viesojas  
labklājības ministrs

24. aprīlī Jaunpils pagastā reģio-
nālās vizītes ietvaros viesojās lab-
klājības ministrs Reinis Uzulnieks. 

Vizītes laikā viņš tikās ar pen-
sionāru biedrības “Jaunpils” se-
nioriem. Tikšanās sākumā bied-
rības vadītājai Austrai Sipeniecei 
tika pasniegts Labklājības minis-
trijas Atzinības raksts par ilggadē-
ju ieguldījumu sabiedrības labā, 
senioru dzīves kvalitātes uzlabo-
šanā, kā arī brīvprātīgā darba at-
tīstīšanā un popularizēšanā.

Ministrs pastāstīja par līdz 
šim paveikto un iecerēto sociāla-
jā jomā. Tika pārrunāti senioriem 
būtiski jautājumi par veselības ap-
rūpi, pensiju aktualitātēm, kā arī 
“Senioru skolas” projektu, kas pa-
redz atbalstu jaunu prasmju ap-
gūšanai un aktīvākai līdzdalībai 
sabiedriskajā dzīvē.

Ķimsīšu ūdenskrātuves 
pārgāžņu pārbūve

Lauku atbalsta dienests 2026. 
gada 24. aprīlī apstiprināja Tuku-
ma novada pašvaldības sagatavo-
to projekta iesniegumu “Ķimsīšu 
ūdenskrātuves pārgāžņu pārbūve 
Jaunpils pagastā, Tukuma nova-
dā” Nr.26-08-C0LA043P-000009. 

Projekta ietvaros paredzēta 
ūdenskrātuves pārgāžņu pārbū-
ve. Projekta īstenošanas rezultātā 
tiks nodrošināta droša un efektī-
va ūdens līmeņa regulēšana Ķimšu 
ūdenskrātuvē un Bikstupē. Atjau-
notā meliorācijas sistēma palīdzēs 
mazināt applūšanas riskus apkār-
tējām teritorijām, aizsargājot lauk-
saimniecības zemes, īpašumus un 
infrastruktūru no iespējamām avā-
rijas situācijām. Tiks uzlabota arī 
Jaunpils parka teritorijas apsaim-
niekošana – sakārtots mitruma re-
žīms ļaus kvalitatīvāk uzturēt zaļās 
zonas un nodrošināt parka kokiem 
un apstādījumiem piemērotu vidi.

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 71208,50 EUR, no 
kurām Eiropas Lauksaimniecības 
fonda lauku attīstībai finansējums – 
64087,65 EUR (90%) un Tukuma 
novada pašvaldības līdzfinansē-
jums – 7120,85 EUR (10%).

Jaunpils jauniete pārstāv 
pagastu Eiropas jauniešu 
mini samitā Šveicē

No 7. līdz 10. maijam Švei-
ces pilsētā Neišatelē (Neuchâtel) 
Eiropas dienu ietvaros norisinā-
jās Eiropas jauniešu mini samits 
“What kind of Europe for young 
people?” (“Kāda Eiropa jaunie-
šiem?”). Pasākums pulcēja jau-
niešus no Neišateles sadarbības 
pilsētām Apvienotajā Karalistē, 
Latvijā, Slovākijā, Melnkalnē un 
Čehijā, lai veicinātu starpkultūru 
dialogu, apmainītos pieredzē un 
kopīgi diskutētu par jauniešiem 
nozīmīgiem jautājumiem.

Jaunpili šajā starptautiskajā 
pasākumā pārstāvēja Elīna Ķil-
da, kurai tā bija iespēja ne tikai ie-

Jaunpils un Viesatu pagastos

Labklājības ministra tikšanās ar pensionāru biedrības “Jaunpils” senioriem

pazīt jaunus cilvēkus un satikt jau 
iepriekš iepazītus draugus, bet arī 
aktīvi iesaistīties diskusijās par Ei-
ropas jauniešu nākotni.

Samita pirmajā dienā dalībnie-
ki iepazinās savā starpā un vēro-
ja Neišateles Jauniešu parlamenta 
darbu, gūstot ieskatu vietējā jau-
niešu līdzdalības modelī un lēmu-
mu pieņemšanas procesos. Otrā 
diena bija veltīta pilsētas iepazīša-
nai – jaunieši gida pavadībā devās 
ekskursijā pa Neišateli, iepazīstot 
tās vēsturi un kultūru. Vienlaikus 
notika arī diskusijas par Pasaules 
Ņūkāslu Jaunatnes padomes ide-
jām, regulējumiem un iespējām 
attīstīt starptautisko sadarbību.

Trešajā dienā dalībnieki iesais-
tījās tematiskajās darba grupās, 
kurās tika apspriesti mūsdienās 
īpaši aktuāli jautājumi – sociālie 
mediji, jauniešu iesaiste lēmumu 
pieņemšanā un mentālā veselī-
ba. Darba grupu secinājumi un 
priekšlikumi tika prezentēti Eiro-
pas dienas pasākumā, kurā pieda-
lījās pašvaldību un dažādu orga-
nizāciju pārstāvji. Jauniešu idejas 
un ieguldījums tika augstu no-
vērtēti, apliecinot viņu iniciatīvu, 
briedumu un spēju domāt par sa-
biedrības attīstību ilgtermiņā.

Noslēguma dienā jaunieši at-
skatījās uz piedzīvoto, pavadī-
ja laiku kopā un stiprināja jaunās 
draudzības. Dalība šādā starptau-

tiskā samitā sniedza iespēju iegūt 
vērtīgu pieredzi, paplašināt re-
dzesloku, attīstīt starpkultūru sa-
darbības prasmes un veidot kon-
taktus nākotnes iniciatīvām.

Elīnas ceļa izdevumus sedza 
Jaunpils un Viesatu pagastu pār-
valde, savukārt uzturēšanās iz-
maksas Šveicē nodrošināja pasā-
kuma organizatori.

Mobilais mamogrāfs 
Jaunpilī

29. jūnijā no plkst. 10.00 līdz 
17.00 pie Jaunpils Sporta nama 
darbosies mobilais mamogrāfs. 
Mamogrāfa pārbaude pieejama 
tikai pēc iepriekšēja pieraksta. 

Sievietēm, kuras ir saņēmušas 
uzaicinājuma vēstuli no Nacionā-
lā veselības dienesta Valsts skrī-
ninga programmas ietvaros, iz-
meklējums ir bez maksas (uzai-
cinājuma vēstule ir derīga divus 
gadus kopš iesūtīšanas datuma). 

Ar ģimenes ārsta vai ārstējoša 
ārsta norīkojumu 3 EUR, kuram 
nav līgumattiecību ar Nacionālo 
veselības dienestu, – par maksu.

Pierakstīties var, zvanot uz 
tālr. 27866655 (darba dienās 
plkst. 9.00–18.00).

Lai pārbaudes noritētu bez ka-
vēšanās, iedzīvotāji ir aicināti ie-
priekš sagatavot personas kodu 
un tālruņa numuru.

Jaunpils un Viesatu pagastu pārvalde

Skaistais ievu 
un ceriņu ziedē-
šanas mēnesis ir 
aizritējis. Šajā lai-
kā notikuši vai-
rāki skaisti, aktī-
vi svētki. 4. maijā, 

Latvijas Republikas neatkarības 
atjaunošanas dienā, sveicām mazā 
Cinīša balvas ieguvēju Miķeli Švā-
nu par sasniegumiem motospor-
tā, iegūstot 2. vietu un  LaMSF 
Nacionālo kausu motokrosā. 
Veiksmi turpmāk!

Pļauta zāle pašvaldības apsaim-
niekošanā esošajā teritorijā, sakop-
tas un papildinātas dobes, kā arī 
ziedu podi ar vasaras puķēm. Veik-
ti grants ielu un ceļu planēšanas 
darbi un atputekļošana. Kopš 30. 
aprīļa Bebru iela Pienavā ir apgais-
mota. Ielu apgaismojuma laternas 
darbojas, paldies A/S “Latvenergo”  
projekta “Pienava Wind” vadībai.

Nolietoto elektropreču bez-
maksas nodošanas akcijā savākts 
liels daudzums elektropreču. Pal-
dies visiem, kuri izmantoja šo ie-
spēju un nodeva bojātās un neva-
jadzīgās lietas.

Džūkstes Kultūras namā 
Maijs Džūkstē aizritēja īpa-

ši krāsains un piepildīts – ar svēt-
kiem, koncertiem, teātri, skatēm  
un aktīvu kopā būšanu. Katrs pa-
sākums pulcēja gan vietējos iedzī-
votājus, gan viesus, radot sirsnīgu 
kopības sajūtu un svētku noskaņu.

4. maijā Džūkstes Kultūras 
nama mākslinieciskie kolektīvi 
sniedza svētku koncertu, priecē-
jot skatītājus ar dziesmām, dejām 
un patriotisku noskaņu. Paralē-
li koncertam norisinājās arī tra-
dicionālais kūku konkurss, kurā 
šogad gardākās kūkas titulu ie-
guva saimniece Veronika Kovšu-
ka. Pasākums pulcēja kuplu ap-
meklētāju skaitu un radīja īstu 
svētku sajūtu.

6. maijā kultūras namā valdī-
ja teātra gaisotne – amatierteāt-
ris “Sprakšķis” skatītājiem piedāvā-
ja pirmizrādi “Dārgumi”. Uz izrādi 
bija ieradušies apmēram 90 skatītā-
ju, kuri ar lielu interesi sekoja līdzi 
aktieru sniegumam. Vakars izvērtās 
sirsnīgs un emocionāli piesātināts, 
apliecinot, ka vietējais teātris ir no-
zīmīga kultūras dzīves sastāvdaļa.

12. maijā skatuvi piepildīja 
bērnu dejas, dziesmas un smiek-
li koncertā “Dipu dapu pastalas”. 
Koncertā piedalījās 10 kolektī-
vi, radot krāsainu un dinamis-
ku programmu. Skatītāji baudīja 
gan dejas, gan dziesmas, gan arī 
bērnu teātra izrādi. 

16. maijā notika Ģimenes die-
nai veltīts velo un foto orientē-
šanās pasākums. Tajā piedalījās 
četras komandas, kopumā 19 da-
lībnieki. Visi veiksmīgi izbrauca 
maršrutu, izpildīja uzdevumus 
un finišā tika godam apbalvoti. 
Pasākuma noslēgumā dalībnie-
ki pulcējās pie ugunskura, bau-
dot pikniku un daloties iespaidos 
par kopīgi piedzīvoto.

Pagasta 1. bibliotēkā
Ja pazīst burtiņus, tad arī vār-

diņš nav tālu jāmeklē! Par to 8. 
maijā bērnu rīta nodarbībā “Bur-
tiņš, vārdiņš, teikumiņš” pārlieci-
nājās Džūkstes pirmskolas izglītī-
bas iestādes “Saulstariņi “ bērni. 
Savukārt grupiņas “Bitītes” bēr-
ni 18. maijā devās ekskursijā uz 
“Klaunu māju”. Bērni šo ekskur-

Džūkstes pagastā

siju saņēma kā balvu par piedalī-
šanos Latvijas Nacionālās biblio-
tēkas Bērnu literatūras centra la-
sītveicināšanas projektā “BJVŽ 
2025”. Bet 27. maijā Džūkstes pa-
matskolas 3. klases skolēni ar iz-
braukuma nodarbību “Izzini 
dabu dabā” noslēdza pasākumu 
ciklu “Dabas daudzveidība”. 

Kopienas centrā “TEV” 
Kopā būt nozīmē atrast laiku 

viens otram. 13. maijā kopā sa-

nāca senioru kolektīvs “Rosme”, 
pavadot pēcpusdienu ar sirsnī-
gām sarunām un jautrām anek-
dotēm. 

“Ak, tas maijpuķīšu laiks” – tā 
saucās senioru sadraudzības pa-
sākums Zebrenē, kuru apmeklē-
ja arī Džūkstes seniori. 

26. maijā Kopienas centra at-
pūtas vietā Džūkstes pamatskolas 
skolēni rīkoja “Piknika dienu”. 

Džūkstes pagasta pārvalde

Ģimenes dienai veltīts velo un foto orientēšanās pasākums
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Zantes un Zemītes pagastos

Rūtaini tērptie Zantes svētku dalībnieki

Zantes pagasta svētki
16. maijā zantenieki svinēja 

Zantes pagasta svētkus, kad sa-
tikās kopābūšanas prieks, mūsu 
tradīciju spēks un svētku sajūta, 
kas vienoja paaudzes, draugus, 
kaimiņus, stiprinot mūsu kopie-
nu un piederības sajūtu savam 
pagastam. Šogad svētku tēma bija 
#ZanteSvin, līdz ar to Zantē aktu-
āls bija viss, kas rūtains.

Zantes pagasta svētkus ie-
skandināja bērni un jaunieši – ar 
skaistām dziesmām priecēja Sofi-
ja Krastiņa un Sanija Cabule, un, 
kā ik gadu, dejas bija sagatavojusi 
Keitas deju grupa. Svētkus atklāja 
Zantes un Zemītes pagastu pār-
valdes vadītājs Jānis Kālis.

Visas dienas garumā darbojās 
piepūšamās atrakcijas, drosmī-
gie varēja izmēģināt braucienu 
ar mocīti un “paraut ratā”, izbau-
dīt ceļojumu virtuālās realitātes 
busiņā, doties aizraujošā piedzī-
vojumā ar “Lasertag”, iesaistīties 
Zantes brīvprātīgās ugunsdzēsēju 
biedrības aktivitātēs, kā arī ikviens 
varēja iegūt mirdzošu gliteru teto-
vējumu un izgatavot 3D brilles. 

Līdz pat pēcpusdienai gan 
lieli, gan mazi piedalījās dažādās 
sporta aktivitātēs. Ar sacensību 
rezultātiem var iepazīties Zantes 
Kultūras nama un bibliotēkas 
“Facebook” lapā.

Dienas gaitā par rūtaināk 
ģērbto Zantes pagasta svētku da-
lībnieci tika atzīta Elita Ose, kurai 
ne tikai tērps, bet arī rotas lietas 
bija rūtainas. Īpaši piedomājušas 
pie rūtainā apģērba bija arī Gun-
da Rorbaha, Sofija Drūnese un 
Lilija Bergmane. Paldies visiem 
rūtaini tērptajiem par atsaucību!

Svētku pirmās daļas noslē-
gumā visi tika aicināti cienāties 
ar tradicionālo Zantes svētku 
zupu. Vakarpusē Zantes Kultū-

ras namā varēja aplūkot Ivonnas 
Bredovskas gleznu izstādi “Dzī-
ves svinēšana”. Svētki noslēdzās 
ar nebijušu notikumu un īstu 
lielkoncertu “Satiksimies Zan-
tē”, kurā klātesošos priecēja du-
ets “Divas Kristīnes” – Kristīne 
Elksnīte, Kristīne Broka, pianists 
Anatolijs Livča un dziedātāja 
Emilija. Satikšanos dzejā vadīja 
Jānis Leo Druviņš.

Sirsnīgs paldies fantastiska-
jiem māksliniekiem un visiem 
apmeklētājiem par brīnišķīgo sa-
tikšanos Zantē tik kuplā skaitā!

Biedrību aktivitātes
Maijā nodibinājums “Kan-

davas novada iespēju fonds” 
uzsāka īstenot projektu “Dari, 
baudi, dalies, Kandavas apkai-
mē 2026”. Šogad projektā kopu-
mā piedalās 31 organizācija, kas 
projekta dalībniekiem izsniedz 
dārza darbiem nepieciešamo, 
rīko pirmās apmācības, palīdz ar 
rosību mazdārziņos. Pārtiku savu 
saimju vajadzībām audzēs vismaz 
1015 mājsaimniecības Latvijā. Uz 
sēklu un stādu saņemšanu  mūsu 
teritorijā šogad pieteicās kopā 
38 ģimenes no Zantes, Zemītes, 
Matkules, Cēres, Jaunsātu, Kan-
davas pagastiem, Kandavas pil-
sētas un Irlavas grupu dzīvokļu 
“Mežrozītes” iemītnieku apvie-
nība. Kopumā šogad jau esam 
izdalījuši 906 sēklu paciņas, 37 kg 
sīksīpolu, 550 kāpostu stādus un 
547 tomātu stādus. Vēlam visiem 
dalībniekiem ražīgus un rosīgus 
dārza darbus! 

Projekta  “Dari, baudi, da-
lies Kandavas apkaimē 2026” 
(Nr.:5.2./2026-17) īstenošanu 
finansiāli atbalsta Borisa un Inā-
ras Teterevu fonds programmas 
“Pats savam saimes galdam” ie-
tvaros.

10. jūlijā plkst. 15.30–16.30 
nodibinājums “Kandavas nova-
da iespēju fonds” kopā ar citiem 
kopienu filantropijas fondiem 
Latvijā no Vidzemes, Latgales un 
Kurzemes piedalīsies sarunu fes-
tivālā “LAMPA” Cēsīs uz Reģionu 
skatuves. Festivālā fondi vēstīs par 

to, kā kopiena rod spēku, sadarbo-
jas, saliedējas un īsteno cildenus 
un sabiedrībai svarīgus mērķus. 
Fondi ar savu piemēru, zināša-
nām un sirdsdegsmi vēlas aicināt 
cilvēkus novērtēt savu ietekmi, īs-
tenojot pārmaiņas un veicinot lab-
klājību savā kopienā, savā pagastā, 
pilsētā, novadā un valstī. 

Aktivitāte notiek nodibinā-
juma “Viduslatgales pārnovadu 
fonds” īstenotā  projekta “Kopie-
nu filantropijas popularizēšana” 
(Nr. 2026.LV/NVOF/MIC/060) 
ietvaros. Finansētājs – Sabied-
rības integrācijas fonds no pie-
šķirtajiem Latvijas valsts budžeta 
līdzekļiem programmā “NVO 
fonds”.

Tukuma novada pašvaldība 
projektu konkursā  “Darām paši 
” atbalstīja Kandavas novada ie-
spēju fonda iesniegto projektu 
“Bērnu rotaļu laukuma atjau-
nošana un labiekārtošana Ze-
mītē pie daudzdzīvokļu mājām 
“Vālodzes” un “Ezerkrasti”” 
(Nr. TND/2-58.5/26/208), kura 
īstenošana jau ir uzsākta. Projekta 
ietvaros tiks izveidots drošs bērnu 
rotaļu laukums ar sertificētām šū-
polēm publiskai lietošanai Zemī-
tes ciemā pie daudzdzīvokļu mā-
jām “Ezerkrasti” un “Vālodzes”. 
Tiks nodrošināta pirmsskolas un 
sākumskolas vecuma bērniem 

piemērota vide aktīvām rotaļām, 
fiziskai attīstībai un savstarpējai 
socializācijai, vienlaikus veicinot 
vietējās kopienas līdzdalību dzī-
ves vides uzlabošanā un brīvprā-
tīgā darba kustībā.

Biedrība “Dzirnavstrauts” sa-
ņēmusi atbalstu  projekta  “Kon-
certprogrammu cikls “Ar lep-
numu par savējiem”” (Nr. 8-5/
KKP/6) īstenošanai. Projekta ietva-
ros šogad notiks trīs lieliskas tikša-
nās ar profesionāliem mūziķiem, 
kuri nākuši no Zemītes pagasta. 

20. jūnijā plkst. 13.00 Zemī-
tes pils parka estrādē vasaras 
saulgriežu noskaņās tiksimies ar 
Ilzi Barkāni (dzimusi Krauze) un 
Austrasbērnu kustības dalībnie-
kiem Simonu Raču-Rūci un Jāni 
Rūci. Ilze Barkāne mācījās Zemī-
tes skolā. Mūzikas apguves gaitas 
turpināja Jāzepa Vītola Latvijas 
Mūzikas akadēmijā. Viņa spēlē 
vijoli kopā ar mūziķiem Austras-
bērnu kustībā un strādā par mū-
zikas skolotāju.

23. augustā Zemītes baznīcā 
plkst. 15.00 būs iespēja baudīt 
klasisko mūziku kopā ar “NŌNA 
stīgu kvartetu”, kurā spēlē Līva 
Tomiņa (1. vijole), zemītniece 
Dita Celitāne  (dzimusi Immer-
mane) (2. vijole), Baiba Bergma-
ne-Butāne (alts) un Tomass Ančs 
(čells). Šī profesionālā mūziķu 

grupa ar savu koncertdarbību un 
dažādiem muzikāliem projektiem 
ir atpazīstama Latvijas mūzikas 
pasaulē. 

14. novembrī plkst. 17.00 Ze-
mītes Tautas namā tiksimies ar 
vokālo grupu “Cantabile”. Vokālās 
grupas vadītājs ir zemītnieks Toms 
Kazimirisaņecs. Sākotnēji grupa 
tika dibināta Zemītē un darbojās 
kā Zemītes Tautas nama jauniešu 
vokālais ansamblis. Gadiem ejot, 
grupas muzikālā darbība pārcēlās 
uz Rīgu un šobrīd viņi darbojas kā 
neatkarīga mūziķu apvienība.

Katrs koncerts būs tematiski 
atšķirīgs, atspoguļojot Latvijas 
mūzikas daudzveidību – tautas, 
akadēmisko un mūsdienu žanru.

Visi koncerti notiks bez mak-
sas. Aicinām sekot līdzi informā-
cijai un apmeklēt šos pasākumus, 
jo mums ir pamats lepoties ar sa-
vējiem!

Projekta “Koncertprogrammu 
cikls “Ar lepnumu par savējiem”” 
(Nr. 8-5/KKP/6) īstenošanai fi-
nansiālais atbalsts saņemts Kurze-
mes plānošanas reģiona īstenotās 
“Kurzemes kultūras programmas 
2026” ietvaros Valsts kultūrkapi-
tāla fonda mērķprogrammā “Lat-
viešu vēsturisko zemju attīstības 
programma”.

Zantes un Zemītes 
 pagastu pārvalde

Gatavojamies 
Līgo svētkiem –  
20. jūnijā Šloken-
bekas muižā būs 
skatāma izrāde 
“Skroderdienas 
Silmačos” (ieejas 

maksa no 15 EUR), savukārt 21. 
jūnijā Smārdē “Vēju dārzā” no-
tiks tradicionālais ielīgošanas pa-
sākums ar grupu “Austras bēr-
ni” un spēka brīdis kopā ar folklo-
ras kopu “Milzkalnieki” (ieeja bez 
maksas).

Aktīvi turpinās “Vēja dārza” 
labiekārtošana. Arhitekts ir sa-
gatavojis rasējumus nelielas no-
jumes izbūvei pie velotrases, lai 
bērniem un vecākiem ir kur pa-
tverties ēnā no saules vai lietus. 
Pateicoties aktīvam “Vēju dārza” 
dārznieka darbam, vecākajā par-
ka daļā atjaunotas bojātās palisā-
des. Tāpat pēc talkas, spītējot sau-
sajam laikam, veiksmīgi ir ieau-
gušies visi 100 iestādītie koki un 
krūmi. Šobrīd vecākajai parka 
daļai ir pasūtīti jauni masīvi ozol-

koka soliņi, kas aizstās līdzšinējos 
baļķu solus. Apaļkoka soli ir savu 
laiku nokalpojuši un satrūdējuši. 
Tāpat drīzumā paredzēts pasūtīt 
iztrūkstošās stabu norādes.

Noslēgušies Milzkalnes sā-
kumskolas basketbola laukuma 
labiekārtošanas darbi, laukuma 
galā izbūvējot žogu. Tā kā lau-
kums ir izbūvēts reljefā, žogs lau-
kuma zemākajā galā nodrošinās 
drošu spēles norisi. Jāpiebilst, ka 
basketbola laukuma izbūve noti-
ka vairākās kārtās: vispirms 2025. 
gada rudenī tika labiekārtots lau-
kuma segums un uzstādīts lielais 
basketbola grozs, ko skolai uzdā-
vināja. Savukārt 2026. gada pa-
vasarī Smārdes pagasta pārvalde 
uzstādīja mazākajiem skolēniem 
pielāgotu zemo grozu, uzkrāsoja 
līnijas un izbūvēja žogu.

Noslēdzies darbs pie Multimo-
dālās Milzkalnes dzelzceļa stacijas 
infrastruktūras projektēšanas, sa-
ņemot visus nepieciešamos saska-
ņojumus auto stāvlaukuma izbū-
vei pie stacijas, gājēju celiņa un au-

Smārdes pagastā

Velodiena pirmsskolas bērniem

toceļa paplašinājuma izveidei no 
muižas līdz stacijai. Vienlaikus no-
rit cita arhitekta darbs pie Šloken-
bekas muižas lietusnotekūdeņu 
tekņu projektēšanas un jumta vē-
jmalu rekonstrukcijas, lai varētu 
novadīt muižas lietus notekūde-
ņus jaunajā ceļu ūdens drenāžas 
sistēmā, savietojot abus projektus.

Veikta autoceļu atputekļošana 
16 autoceļu posmos Smārdes pa-
gastā.

Smārdes kopienu centrā aiz-
vadītas vairākas aktivitātes – “Ka-
tanas ieceļotāju” turnīrs, pasaules 
čempionāta hokeja vakari, ēdie-
na gatavošanas meistarklases jau-
niešiem, Ģimenes vakars. Jaunie-
ši kopīgi klātienē “Arēna Rīga” ap-
meklēja noslēdzošo pārbaudes 
spēli hokejā, kur spēlēja Latvija 
pret Norvēģiju.

Smārdes pamatskolā aizvadīta 
Ģimenes diena, bet pirmsskolā –  
velodiena, kurā bērnudārznieki 
ar velosipēdiem, skrejriteņiem un 
balansa riteņiem apguva ceļu sa-
tiksmes noteikumu pamatus. 

Paldies ikvienam no 326 iedzī-
votājiem, kurš nobalsoja par līdz-
dalības budžeta projektu “Kļūsti 
spēcīgāks Smārdē”. Diemžēl bal-
sojums nebija pietiekams, lai pro-
jekts tiktu īstenots.  

12. maijā Valsts ugunsdzēsības 
un glābšanas dienesta (VUGD) Ie-
cavas postenī norisinājās VUGD 
Zemgales reģiona pārvaldes ap-

balvošanas pasākums. Tajā VUGD 
Pateicības rakstu par nozīmī-
gu ieguldījumu stratēģisko mēr-
ķu un uzdevumu īstenošanā, kā arī 
Ugunsdzēsības 161. gadadienas ie-
tvaros, svinīgi saņēma Smārdes pa-
gasta pārvaldes brīvprātīgo uguns-
dzēsēju formējuma ugunsdzēsējs 
Gundars Baltaisvilks. Lepojamies! 

Smārdes pagasta pārvalde
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jaunietis jūtas 
piederīgs skolas 
kopienai, neatkarīgi 
no viņa ikdienas 
sekmēm vai 
aktivitātēm ārpus 
skolas.

Kāpēc tas ir nozīmīgs solis Tukuma no-
vadam? Dalība šajā projektā ļauj Tukuma no-
vadam būt starp valsts mēroga pionieriem, 
kas veido sistēmisku, mūsdienīgu pieeju dar-
bam ar jaunatni. Pilotprojekta mācību un iz-
pētes posms ilgs līdz nākamā mācību gada sā-
kumam, un tā laikā iegūtā pieredze kalpos par 
pamatu tam, lai nākotnē izvērtētu iespējas šo 
praksi ieviest arī citās novada izglītības iestā-
dēs. Tam visam pamatā ir mērķis sasniegt jau-
niešus tur, kur viņi pavada vislielāko daļu sava 
laika – skolā.

Šobrīd notiek intensīvs darbs, lai smeltos 
pieredzi no pašvaldībām, kurām jau ir pieredze 
ar šādu sadarbības modeli un izveidotu sistēmu, 
kā jau no septembra varētu sākt projekta 
īstenošanu.

Īstenots projekts “Estrādes atjaunošana Matkules pagastā” 

Tukuma novads izvēlēts unikālam Latvijas mēroga 
pilotprojektam: skolas vidē ienāk jaunatnes darbinieks

Tukuma novads ir viena no 
četrām Latvijas pašvaldībām, kas 
piedalās Jaunatnes starptautisko 
programmu aģentūras (JSPA) rī-
kotajā pilotprojektā “Jaunatnes 
darbinieks skolā”. Mūsu nova-
dā par šīs valsts mēroga iniciatī-
vas mājvietu un praktisko vēstne-
si kļuvusi Tukuma 3. pamatskola, 
kurā tiks ieviesta un slīpēta jau-
natnes darbinieku un izglītības 
iestāžu sadarbība.

Projekta galvenais mērķis ir in-
tegrēt neformālās izglītības meto-
des skolas ikdienā, tādējādi vei-
dojot tiltu starp formālo mācību 
procesu un jauniešu brīvo laiku, 
līdzdalību un personības pilnveidi.

Kas ir jaunatnes darbinieks 
skolā? Bieži vien rodas jautājums –  
ar ko šī loma atšķiras no skolotā-
ja, sociālā pedagoga vai psiholo-
ga? Kamēr pedagogi koncentrējas 
uz akadēmiskā satura nodošanu, 

bet atbalsta personāls – uz sociālo 
vai emocionālo problēmu risinā-
šanu, jaunatnes darbinieks skolas 
vidē darbojas kā mentors un uzti-
cības persona. Tas ir cilvēks, kurš 
nevis māca, bet palīdz skolēniem 
attīstīt savas idejas un jēgpilni or-
ganizēt ikdienu izglītības iestādē.

Tukuma 3. pamatskolā jaunatnes 
darbinieka fokuss būs vērsts uz:

•	 Jēgpilnu brīvā laika 
pavadīšanu: interaktīvu 
un iesaistošu starpbrīžu 
organizēšanu, kā arī aktivitātēm 
pēc stundām, kas palīdz attīstīt 
jauniešu dzīves prasmes.

•	 Iniciatīvu atbalstīšanu: 
iedrošinot skolēnus radīt savus 
vietējos pasākumus un apgūt 
projektu veidošanas pamatus.

•	 Iekļaujošas vides veidošanu: 
nodrošinot, ka ikviens Pilotprojektā iesaistīto četru Latvijas pašvaldību pārstāvji

2022.–2028. gadam Rīcību un 
Investīciju plāna Rīcības virzie-
na RV8 “Vides infrastruktūra” 
uzdevumam U.8.2/7  “Pašvaldī-
bas nozīmes meliorācijas sistē-
mas atjaunošana Cēres pagastā, 
Tukuma novadā”.

Projekta attiecināmās iz-
maksas ir 95 557,25 EUR, no 
kurām 86 001,52 EUR ir pub-
liskais finansējums un 9 556,00 
EUR Tukuma novada pašvaldī-
bas līdzfinansējums.

Apstiprināts projekts “Pašvaldības nozīmes meliorācijas 
sistēmas atjaunošana Cēres pagastā, Tukuma novadā”

Lauku atbalsta dienests ir ap-
stiprinājis Tukuma novada paš-
valdības  2026. gada 19. martā 
iesniegto projekta iesniegumu 
Nr.26-08-C0LA043P-000004 
“Pašvaldības nozīmes meliorā-
cijas sistēmas atjaunošana Cē-
res pagastā, Tukuma novadā”, 
kas tika iesniegts Eiropas Lauk-
saimniecības fonda lauku at-
tīstībai LA 4.3. intervencē “At-
balsts ieguldījumiem lauksaim-
niecības un mežsaimniecības 

infrastruktūras attīstībā”.

Projekta ietvaros plānots 
veikt pašvaldības nozīmes 
koplietošanas meliorācijas sistē-
mas atjaunošanu Cēres pagastā, 
veicot segtās drenāžas sistēmu 
pārbūvi un atjaunošanu, pare-
dzot kontrolētās drenāžas aku, 
drenāžu zaru, kolektoru un dre-
nāžas izteku pārbūvi zemes vie-
nībās: “Cēres parks”,  Kad. Nr. 
90440050121, “Brīviņu parks”, 

Kad. Nr. 90440050120, “Kalnā-
ji”, Kad. Nr. 90440010001, “Lie-
plejas”, Kad. Nr. 90440020150. 
Atjaunojamās meliorācijas sis-
tēmas – drenāžas sistēmas pār-
būves kopējais garums ir 4465 
m, paredzot, ka projekta īsteno-
šanas rezultātā, tiks nodrošinā-
ta aptuveni 40 ha lielas teritori-
jas nosusināšana.

Projekts atbilst Tukuma no-
vada Attīstības programmas 

saimniecības fondu lauku at-
tīstībai finansējums 32 000,00 
EUR apmērā un Tukuma nova-

da pašvaldības līdzfinansējums 
40 218,12 EUR.

Tukuma novada pašval-
dība īstenojusi projektu “Es-
trādes atjaunošana Matku-
les pagastā” Nr. 24-08-CL10-
C0LA19.2202-000011.

Projekta mērķis bija brīvda-
bas estrādes atjaunošana Mat-
kules pagastā, Tukuma novadā, 
tādējādi veicinot publiskās in-
frastruktūras attīstību un kul-
tūras pakalpojumu pieejamību.

Projekta ietvaros tika pil-
nībā atjaunota esošā brīvdabas 
estrāde – atjaunots grīdas se-
gums, izbūvētas jaunas sienas, 
pārbūvēts estrādes jumts un 
lietusūdens atvades sistēma, kā 
arī nodrošināta vides pieejamī-
ba, izbūvējot pandusu. 

Projekta īstenošanas rezul-
tātā veikta teritorijas sakārto-
šana un jaunas infrastruktūras 

izbūve, kas nodrošinās kultūr-
vides attīstību un kultūras pa-
sākumu pieejamību dažādām 
sabiedrības grupām.

Stāvlaukuma izbūves būv-
darbus veica SIA “Kandavas 
ceļi”, būvuzraudzību nodroši-
nāja SIA “Marčuks”.

Projekta kopējās izmaksas 
sastādīja 72 218,12 EUR. Finan-
sējuma avoti: Eiropas Lauk-

Borisa un Ināras Teterevu 
fonds 2026. gada 20. aprīlī, īsteno-
jot Labdarības programmu “Pats 
savam SAIMES GALDAM”, pie-
šķīra grantu 1850 EUR Tukuma se-
nioru biedrības “GAISMA” (turp-
māk – biedrība) projektam “Pats 
savam SAIMES GALDAM –  
ar atbildību pret sevi un citiem 
Tukumā un Tukuma novadā”.

Šī projekta ietvaros tiek sniegts 
mērķēts atbalsts 15 mājsaimniecī-
bām (dārziem), veicinot viņu spē-
ju patstāvīgi audzēt pārtiku savam 
patēriņam un labdarībai. Projekta 
īstenošanas rezultātā katra projek-

tā iesaistītā mājsaimniecība ir sa-
ņēmusi un turpina saņemt sēklas, 
stādāmo materiālu, mēslojumu, 
konservēšanas piederumus, dar-
ba rīkus un koplietošanas inven-
tāru. Projekta gaitā tiks organizēta 
lekcija par ilgtspējīgu dārzkopību.

Projektā ir paredzēts daļu no 
izaudzētās ražas ziedot Tukuma 
pilsētas Zupas virtuvei un soci-
ālās aprūpes centram “Rauda”, tā-
dējādi paplašinot projekta ietek-
mi ārpus mērķa grupas un snie-
dzot atbalstu vēl vairāk sociāli 
mazaizsargātām personām Tuku-
ma novadā. 

Ziedojumu vākšanu un attie-
cīgo darbību koordinēšanu veic 
biedrība.

Biedrība šī projekta ietvaros 
organizē un aicina Tukuma pilsē-
tas un novada iedzīvotājus, ne ti-
kai tos, kuri iesaistījušies projektā, 
daļu no izaudzētās dārzeņu, aug-
ļu, ogu ražas ziedot Tukuma no-
vada Zupas virtuves pakalpoju-
mam, Melnezera ielā 1, Tukumā, 
kuru nodrošina Specializētās 
darbnīcas “Melnezers”  un Tu-
kuma novada pašvaldības sadar-
bības partnerim – sociālās aprū-
pes centram “Rauda”.

Projekts “Pats savam saimes galdam – ar atbildību pret sevi 
un citiem Tukumā un Tukuma novadā”

Ziedotās dārzeņu, augļu,  
ogu ražas savākšana notiks:

– katru pirmdienu un 
ceturtdienu no plkst.  
9.00–12.00; 

– Melnezera ielā 1, Tukumā –  
Tukuma novada sociālā 
dienesta Rehabilitācijas 
nodaļas Specializētās 
darbnīcas “Melnezers” telpās;

– Talsu ielā 20, Tukuma senioru 
biedrības “GAISMA” telpās.

Paldies tiem, kuri jau ir 
ziedojuši šī projekta ietvaros!

Informācijai: tālr. 26 124 275  
vai 20 580 650.

Tukuma senioru biedrības 
“GAISMA” valdes priekšsēdētāja                                                                                                   

Vija Grunte
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Ekspozīciju telpās pastāvī-
gi būs apskatāma izstāde, kas 
stāsta gan par nama celtniecī-
bu, gan zvejniecībai raksturī-
giem elementiem, tādējādi go-
dinot vietējos zvejniekus. Tieši 
zvejnieki pirms teju 70 gadiem 
cēla Tautas namu, ieguldot savu 
darbu un resursus. Ekspozīciju 
papildina arī dažādi priekšme-
ti no muzeja krājuma un liecī-
bas no Tautas nama vēstures, kā 
arī zvejniecības un zivju apstrā-
des rīki. 

Ikviens apmeklētājs 23. mai-
ja pēcpusdienā varēja ne tikai ap-

skatīt jaunās telpas un izstādi, bet 
arī dzirdēt Lapmežciema muzeja 
darbinieču stāstus par to. Vietējie 
iedzīvotāji ar interesi pētīja mu-
zeja krājuma fotogrāfijas, meklē-
jot pazīstamus cilvēkus un noti-
kumus, kā arī nereti dalījās savās 
atmiņās par Tautas nama pirmsā-
kumiem un piedzīvoto. 

Vislielāko darbu ekspozī-
cijas izveidē ieguldījušas Lap-
mežciema muzeja darbinie-
ces, bet palīdzīgu roku sniedza 
arī keramikas pulciņa vadītā-
ja Iveta Meiere, kura kopā ar 
bērniem izgatavoja māla zivis, 

Lapmežciema Tautas namā  
durvis ver jaunā Ekspozīciju zāle

padarot ekspozīciju krāsaināku 
un mākslinieciskāku. 

Telpu pārbūve un Ekspozīci-
ju zāles izveide īstenota projek-
ta “Lapmežciema kultūras nama 
vecā korpusa pārbūve ekspozī-
cijas izveidei” ietvaros. Projekta 
mērķis ir veicināt zvejas un jūras 
kultūras mantojuma saglabāšanu, 
pieejamību un nodošanu nāka-
majām paaudzēm, izveidojot eks-
pozīciju, kas iepazīstinās ar ēkas 
kultūrvēsturisko vērtību kā pie-
krastes zvejnieku pulcēšanās vie-
tu, kā arī zvejnieku arodu un dzī-
vesveidu. 

Būvdarbus veica SIA “Telms”, 
būvuzraudzību nodrošināja SIA 
“Marčuks”, autoruzraudzību – SIA 
“Baltex Group”. Projekta kopējās 
izmaksas ir 141 919,31 EUR, no 
kurām Eiropas Jūrlietu, zvejniecī-
bas un akvakultūras fonda finan-
sējums ir 126 027,63 EUR.

Muzeju nakts pasākumu ietvaros 23. maijā apmeklētājus 
pirmo reizi uzņēma Ekspozīciju zāle Lapmežciema Tautas 
nama otrajā stāvā. 

tu vai nevajadzīgu biroja papīru, ie-
pakojumu, kartonu, grāmatas, žur-
nālus, bukletus un citus papīra un 
kartona izstrādājumus, kā arī izlie-
totās baterijas. Kopumā šogad sa-
vāktas 155,100 tonnas makulatūras 
un 3,488 tonnas izlietoto bateriju. 
Bērnu un jauniešu aktivitāte ļāvusi 
izglābt aptuveni 2140 kokus, snie-
dzot būtisku ieguldījumu dabas re-
sursu saglabāšanā un vides aizsar-
dzībā. Noslēguma pasākumā pie-
dalījās vairāk nekā 450 dalībnieku 
no Tukuma un Talsu novada izglī-
tības iestādēm. Tāpat kā iepriekšē-
jos gados, katra savāktā makulatū-
ras tonna dalībniekiem tika atal-
gota ar vienu biroja papīra paku. 
Savukārt konkursa aktīvākie da-
lībnieki – tie, kuri savāca visvairāk 
makulatūras un bateriju – saņēma 
apmaksātus transporta izdevumus 
izglītojošas ekskursijas organizēša-
nai. Par balvām bateriju vākšanas 
konkursa uzvarētājiem rūpējas uz-
ņēmums “AJ Power”.

SIA “Atkritumu apsaimnieko-
šanas sabiedrība “Piejūra”” izsaka 
pateicību visiem konkursa dalīb-
niekiem, pedagogiem un vecākiem 
par atsaucību!

ŠĶIRO – VAIRO LABO!

Makulatūras, iepakojuma un izlietoto bateriju 
vākšanas konkursa “Palīdzēsim dabai” rezultāti

IZGLĀBTI

~2140
 KOKI

3,488t
BATERIJAS

155,100t
 MAKULATŪRA

MAKULATŪRAS, IEPAKOJUMA
UN IZLIETOTO BATERIJU
VĀKŠANAS KONKURSA
“PALĪDZĒSIM DABAI!”

2025./2026.m.g. rezultāti

ŠĶIRO
VAIRO LABO

Šī gada 21. maijā Jaunmoku 
pils pagalmā norisinājās ikgadē-
jā SIA “Atkritumu apsaimnieko-
šanas sabiedrība “Piejūra”” rīko-
tā makulatūras, iepakojuma un 
izlietoto bateriju vākšanas kon-

kursa “Palīdzēsim dabai!” noslē-
guma pasākums. 

Šajā mācību gadā konkurss no-
risinājās no 2025. gada 1. oktobra 
līdz 2026. gada 2. maijam. Tā laikā 
dalībnieki tika aicināti vākt izlieto-

Atkritumu apsaimniekošanas 
nozarei Eiropā un attiecīgi arī Lat-
vijā ir izvirzīti ambiciozi mērķi at-
tiecībā uz sadzīves atkritumu dalī-
tu savākšanu, sagatavošanu atkārto-
tai izmantošanai un pārstrādei, un 
apglabāšanu atkritumu poligonos. 
Līdz ar to atkritumu apsaimniekoša-
nas sistēma, tostarp atkritumu pār-
strāde un reģenerācija poligonos, 
nepārtraukti jāpilnveido atbilstoši 
aktuālajām prasībām, lai tā atbilstu 
Eiropas Savienības uzņemtajam Za-
ļajam kursam pārejai uz aprites eko-
nomiku un klimatneitralitāti. 

Nešķirotu sadzīves atkritumu 
apstrādes pakalpojuma tarifs (turp-
māk – Tarifs), kas būs spēkā līdz 
2026. gada 30. jūnijam, apstiprināts 
2022. gadā. Šo četru gadu laikā SIA 
“Atkritumu apsaimniekošanas sa-
biedrība “Piejūra”” ir veikusi būtis-
kas investīcijas sadzīves atkritumu 
poligonā “Janvāri” (turpmāk – Po-
ligons), attīstot un modernizējot at-
kritumu pārstrādi poligonā. Veik-
tās investīcijas galvenokārt saistītas 
ar bioloģisko atkritumu pārstrādes 
infrastruktūras izveidi, bez kuras 
nebūtu iespējama bioloģisko atkri-
tumu dalītās vākšanas sistēmas at-
tīstība mūsu reģionā, bet galvenais –  
bez jaunizveidotās bioloģisko at-
kritumu pārstrādes rūpnīcas ne-
būtu iespējama Eiropas Savienības 
Direktīvu prasību izpilde attiecībā 
uz apglabājamo atkritumu apjoma 
samazināšanu – līdz 2035. gadam 
mērķis ir apglabāt ne vairāk kā 10 %  
sadzīves atkritumu. Veiktās inves-
tīcijas ir ilgtermiņa ieguldījums, kā 
rezultātā tiek palielināts pārstrādā-
to atkritumu apjoms, attiecīgi  sa-
mazinot apglabāto atkritumu apjo-
mu pat par 78 %.

Nenoliedzami – mainoties teh-
noloģiskajiem procesiem un atkri-
tumu pārstrādes un apglabāšanas 
apjomiem Poligonā, mainās arī iz-
maksu apmērs šo procesu nodroši-
nāšanai un izmaksu struktūra, kas 
ietekmē arī Tarifu. Sabiedrisko pa-
kalpojumu regulēšanas komisijas 
(turpmāk – SPRK) apstiprinātā Ta-
rifa aprēķināšanas metodika stingri 
nosaka gan jauna Tarifa projekta ie-
sniegšanas, gan aprēķināšanas kār-
tību, nodrošinot ekonomiski pa-
matota Tarifa apstiprināšanu. Sa-
skaņā ar šīs metodikas prasībām 

bija jāpārskata 2022. gadā apstip-
rinātais Tarifs atbilstoši faktiska-
jām izmaksām un atkritumu apjo-
miem. 

Galvenās izmaiņas, kas ietek-
mēja Tarifu:

1. bioloģisko atkritumu pār-
strādes rūpnīca – palielinājās 
pamatlīdzekļu nolietojuma iz-
maksas, rūpnīcas ekspluatācijas 
un uzturēšanas izmaksas;

2. personāla izmaksas – pa-
lielinājās personāla izmaksas 
strukturālu izmaiņu ietekmē, kā 
arī darba samaksas pieauguma 
ietekmē (četru gadu laikā ir mai-
nījusies arī valstī noteiktā mini-
mālā darba samaksa);

3. atkritumu apstrāde un pār-
strāde – būtiski palielinājās iz-
maksas atkritumu mehāniskajai 
apstrādei, bioloģiskajai apstrādei 
un materiālu sagatavošanai reģe-
nerācijai un pārstrādei;

4. vides prasības – palielinā-
jās izmaksas infiltrāta attīrīša-
nas sistēmas modernizācijai un 
izmaksas vides prasību nodroši-
nāšanai;

5. ievestais atkritumu apjoms 
un pārstrādes apjoms – samazi-
nājās Poligonā pieņemtais nešķi-
roto sadzīves atkritumu apjoms 
par 10 %, apglabāšanai novirzī-
tais apjoms samazinājās par 78 %,  
līdz ar ko Dabas resursu nodokļa 
komponente Tarifā samazinājās no 
36,4 % līdz 8,81 %, kas ir labākais 
rezultāts starp poligoniem Latvijā.

Kā mainīsies maksa 
iedzīvotājiem?

Atkritumu apsaimniekošanas 
likums nosaka, ja normatīvajos ak-
tos noteiktajā kārtībā ir apstiprināts 
cits nešķirotu sadzīves atkritumu 
apstrādes tarifs, apstiprināto tarifu 
atkritumu apsaimniekošanas mak-
sā iekļauj ar tarifa spēkā stāšanās 
dienu. Līdz ar to maksa par nešķi-
rotu sadzīves atkritumu apsaimnie-
košanu no 2026. gada 1. jūlija būs 
41,53 EUR/m3 (t.sk.  PVN) līdzši-
nējo 32,22 EUR/m3 (t.sk. PVN) vie-
tā, savukārt bioloģisko atkritumu 
apsaimniekošanas maksa arī turp-
māk būs par 40 % zemāka nekā 
nešķirotu sadzīves atkritumu ap-
saimniekošanas maksa – attiecīgi  
24,93 EUR/m3 (t.sk. PVN).

Apstiprināts tarifs par nešķirotu 
atkritumu apstrādes pakalpojumu
Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisija  
2026. gada 14. maija sēdē apstiprināja nešķirotu sadzīves 
atkritumu apstrādes pakalpojuma tarifu SIA “Atkritumu 
apsaimniekošanas sabiedrība “Piejūra”” apsaimniekotajā 
sadzīves atkritumu poligonā “Janvāri”. Tarifs stāsies spēkā 
2026. gada 1. jūlijā, un, piemērojot Dabas resursu nodokļa 
likmi 130 EUR/t, tas būs 175,71 EUR/t (bez PVN).

Ko darīt, lai nepalielinātos 
izmaksas par atkritumu 
apsaimniekošanu?

Atgādinām – iesaistīšanās atkri-
tumu dalītā vākšanā ir efektīvākais 
veids, kā samazināt ikmēneša iz-
maksas par sadzīves atkritumu ap-
saimniekošanu. 

Maksa par bioloģisko atkritumu 
apsaimniekošanu ir par 40 % zemā-
ka kā nešķirotajiem sadzīves atkritu-
miem, savukārt, stikla un jauktā ie-

pakojuma šķirošana tiek nodrošinā-
ta bez maksas. Šķirojot atkritumus, 
var samazināt nešķiroto sadzīves at-
kritumu apjomu un līdz ar to sama-
zināt arī ikmēneša maksājumus.

Kā var secināt no nešķirotu sa-
dzīves atkritumu sastāva analīzēm,  
vēl joprojām  ap 30 % no apjoma 
sastāda iepakojums, bet ap 35–50 
% – bioloģiskie atkritumi, kas lie-
cina, ka šķirošanas iespējas netiek 
pilnībā izmantotas.

Viena konteinera iztukšošanas reizes maksa
Konteinera veids Cena ar PVN 

(EUR/konteiners)
Cena no 01.07.2026. ar 
PVN (EUR/konteiners)

0,140 m3 4,51 5,81
0,180 m3 5,80 7,48
0,240 m3 7,73 9,97
1,100 m3 35,44 45,69

Atkritumu maisu savākšana
Atkritumu maisa veids Cena ar PVN

(EUR/gab)
Cena no 01.07.2026. ar 

PVN (EUR/gab)
Nešķiroto sadzīves atkri-
tumu maiss (0,060 m3)

2,30 2,88
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Jaunpils 
muzejā

Līdz 31. augustam apskatāma 
kalēja Valērija Konstantinova 
pirmā personālizstāde “Dzelzs 
dvēsele.” Ieeja ar muzeja biļeti. 
Līdz 31. augustam Jaunpils 
mednieku biedrības izstāde 
“Mežs. Medības. Cilvēks.”.  
Ieeja ar muzeja biļeti.
Lapmežciema muzejā
Līdz 7. jūlijam apskatāma 
Andreja Ģērmaņa piemiņas 
izstāde “Tepat mūsmājās”.

Biļetes pieejamas “Biļešu 
paradīze” kasēs.
Līdz 28. jūnijam Durbes pilī 
izstāde “ansis artums. Tukuma 
sajūta”. Ieeja ar muzeja biļeti.
4. un 5. jūlijā Durbes pils 
aicina uz Vēsturisko parku un 
dārzu dienām. Informācija un 
grupu pieteikšana: 25424990, 
durbespils@tukumamuzejs.lv.
Līdz 8. jūlijam Mākslas galerijā 
“Durvis” ikgadējā Tukuma 
Mākslas skolas absolventu 
noslēguma darbu izstāde 
“Forma. Doma. Sajūta”.  
Ieeja bez maksas.
11. jūlijā plkst. 13.00 Mākslas 
galerijā “Durvis” Māra Čačkas 
gleznu izstādes “APVĀRŠŅI” 
atklāšana un sarunas ar 
mākslinieku. Izstāde līdz  
19. augustam. Ieeja bez maksas. 
Līdz 12. jūlijam Tukuma Pils 
tornī izstāde “Tukumā un 
tālumā. Blumenfeldu ģimenes 
stāsts”. Ieeja ar muzeja biļeti.
Līdz 19. jūlijam Tukuma 
Mākslas muzejā izstāde 

DZIMTSARAKSTU ZIŅAS
2026. GADA MAIJĀ TUKUMA NOVADA DZIMTSARAKSTU 
NODAĻĀ REĢISTRĒTI:
25 JAUNDZIMUŠIE (14 meitenes un 11 zēni);
19 LAULĪBAS;
38 MIRUŠIE, no tiem 33 Tukuma novada iedzīvotāji:

Muzeju aktualitātes

Tukuma muzejā
13. jūnijā plkst. 11.00–14.00 
Tukuma Audēju darbnīcā 
Vispasaules publiskās adīšanas 
diena. Līdzi jāņem savi dzijas 
kamolīši un adāmadatas. Dalība 
pasākumā bez maksas.
21. jūnijā plkst. 16.00 
Pastariņa muzejā Vasaras 
saulgrieži. Sadarbībā ar Sēmes 
un Zentenes kultūras namu 
kolektīviem – deju kolektīvu 
“Ozolīve”, vokālo ansambli 
“Domino” un amatierteātri, 
Irlavas folkloras kopu “Atbunga”. 
Kopīgi pīsim vainagus, siesim 
Jāņu sieru, cepsim smeķīgu 
rudzu maizi, kursim ugunskuru 
un izzināsim senču tradīcijas. 
Biļetes cena: 4 EUR.
26. jūnijā un 27. jūnijā  
Durbes pils pagalmā pasākums 
“Kurzemes klasika 2026”. 

NOTIKUMI: KAD, KUR, KAS?
ZENTENES PAGASTĀ

● 13. jūnijā plkst. 12.00–17.00 Zentenes 
Kultūras namā radoši praktisks 
pasākums “No diskusijām uz ietekmi!”. 
Aicināti jaunieši, seniori, uzņēmēji un 
citi aktīvie pagasta iedzīvotāji, kuri 
vēlas kvalitatīvu dzīves vidi sev apkārt, 
risinājumus, kas nav kārtējā parunāšana. 
Pasākumu organizē biedrība “Zentenes 
izaugsme” sadarbībā ar Partnerību 
“Laukiem un jūrai” projekta “ResRuRa-
Noturīgas lauku kopienas” ietvaros ar 
Zviedru institūta finansiālu atbalstu un 
Sēmes un Zentenes pagastu pārvaldes 
atbalstu. Pasākuma moderatore Vita 
Brakovska. 
● 14. jūnijā plkst. 13.00 Zentenes  
centra skvēriņā vēstures atceres brīdis –  
Piemiņas akmeņu “1941” un “1949” 
atklāšana, tikšanās atmiņās un mūzikā.
● 21. jūnijā plkst. 18.00 Pastariņa 
muzejā Vasaras saulgriežu pasākums 
sadarbībā ar Zentenes un Sēmes kultūras 
nama amatiermākslas kolektīviem – 
amatierteātri, vokālo ansambli “Domino”, 
deju kolektīvu “Ozolīve”.
● 28. jūnijā plkst. 12.00 Zentenes 
Kultūras namā Dārza draugu kopas 
otrā tikšanās ar dārznieci, daiļdārzu 
ierīkotāju Vitu Kalnozolu-Cibuļski. 
Maksas pasākums. Dalības pieteikšana 
un interesējošo jautājumu iesūtīšana līdz 
25. jūnijam uz tālr. 28245450.
● 10. un 11. jūlijā Zentenes muižas parkā 
Jaunās un populārās mūzikas festivāls 
“FĀZE`26”. Divās dienās uz skatuvēm kāps 
vairāk nekā 20 dažādi mākslinieki, pārstāvot 
alternatīvo, popa, hiphopa, roka un citus 
mūzikas žanrus. Maksas pasākums. 
Pasākumu organizē biedrība “FĀZE”.

TUMES UN DEGOLES 
PAGASTOS

● 20. jūnijā plkst. 19.00 pie Tumes 
Kultūras nama Ielīgošanas pasākums 
ar Milleru - Balandīnu ģimeni 
koncertprogrammā “Iepin dziesmu 
vainagā”. Ieeja bez maksas.
● 5. jūlijā no plkst. 13.00 Degoles 
pagasta svētki. Pasākums bez maksas. 
Aicinām sekot līdzi informācijai Tumes 
Kultūras nama “Facebook” lapā.

ZANTES PAGASTĀ
● 14. jūnijā Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena. Ziedu un svecīšu 
nolikšana pie Piemiņas akmens Zantē 
visas dienas garumā.
● 23. jūnijā plkst. 21.00 Zantes 
pagasta estrādē Līgo vakars. Piedalās 
Zantes Kultūras nama amatiermākslas 
kolektīvi. Ieeja bez maksas. Plkst. 23.00 
Līgo svētku zaļumballe. Spēlēs grupa 
“Andris un Ilmārs” no Talsiem. Ieeja bez 
maksas.
● 18. jūlijā plkst. 13.00 Zantes Kultūras 
namā Zantes seniori aicina uz “Draugu 
saietu”. Pieteikties līdz 10. jūlijam pa tālr. 
26174294. 

MATKULES PAGASTĀ
● 22. jūnijā plkst. 19.00 Matkules 
estrādē Matkules amatierteātris 
“Jauda” ar Vēsmas Petruševicas 
lugu “Es Tevi atradu”. Piedalās vidējās 
paaudzes deju kolektīvs “Urda”. Biļetes 
cena: 3 EUR. Plkst. 22.00–03.00 
zaļumballe ar Arti Šimpermani un Māri 
Blāzi. Biļetes cena: 10 EUR.
● 11. jūlijā Matkules pagasta svētki. 
Aicinām sekot līdzi informācijai.

VĀNES PAGASTĀ
● 14. jūnijā plkst. 15.00–19.00 ikmēneša 
tirdziņš Vānē.
● 23. jūnijā plkst. 20.00 Vānes estrādē 
koncertuzvedums “Limuzīns Jāņu 
nakts krāsā”. Muzikālā apvienība “5 Jāņi”. 
Biļetes cena: 5 EUR. Plkst. 22.00–03.00 
zaļumballe ar muzikālo apvienību  
“5 Jāņi”. Biļetes cena:10 EUR.

ZEMĪTES PAGASTĀ
● 17. jūnijā plkst. 11.30–13.00 Zemītes 
Tautas namā tikšanās ar dokumentālo 
grāmatu autoru Imantu Liepiņu un  kritiķi, 
autori un lektori Ivetu Ratinīku. Ieeja bez maksas.
● 20. jūnijā plkst. 13.00 Zemītes pils 
parka estrādē koncerts “Satikšanās 
saulgriežu laika noskaņās”, kurā 
piedalās Zemītniece Ilze Barkāne un 
Austrasbērnu kustības dalībnieki Simona 
Rača-Rūce un Jānis Rūcis. Ieeja bez maksas. 
● 23. jūnijā plkst. 21.00–02.00 Līgo 
svētku zaļumballe. Spēlē Juris Pavlovs. 
Ieeja bez maksas.
● 3. jūlijā plkst. 19.00 nodibinājums 
“Kandavas novada iespēju fonds” aicina 
uz Elīnas Kazākas koncertu lauku 
sētā “Indāni”. Ieeja pret ziedojumiem 
nodibinājuma “Kandavas novada iespēju 
fonds” mērķprogrammām.
● 11. jūlijā Grenču centrā pie 
daudzdzīvokļu mājām un sporta laukumā 
notiks Grenču ciema svētki. No plkst. 
12.00 sportiskas un izklaidējošas 
aktivitātes lieliem un maziem. Visas 
aktivitātes bez maksas. Plkst. 16.00 Arta 
Šimpermaņa koncerts. Ieeja bez maksas. 
Plkst. 21.00–02.00 Grenču kalts svaru 
mājā zaļumballe. Spēlē Artis Arājs.  
Biļetes cena: 5 EUR.

“Pilsētas. Lielas un mazas”. 
Ieeja ar muzeja biļeti.
Līdz 23. jūlijam Džūkstes 
Pasaku muzejā leļļu izstāde 
“Latvijas leļļu kino – 60”.  
Ieeja ar muzeja biļeti.
Līdz 29. jūlijam Tukuma  
Audēju darbnīcā izstāde 
“Kurzemes krāsās”.

Vārds, uzvārds Dzimšanas 
gads Deklarētā vieta

Biruta Garoza 1940 Tukums

Fabijans Janovičs 1941 Tukums

Hermīne Zigfrīda Jevgrašova 1936 Tukums

Alita Kukša 1933 Tukums

Laimonis Lielmanis 1934 Tukums

Juris Miķelsons 1950 Tukums

Valērijs Ņehoroškovs 1967 Tukums

Jevgenija Poduhoviča 1926 Tukums

Lonija Putraševica 1946 Tukums

Dzidra Riekstiņa 1955 Tukums

Janina Sivgale 1944 Tukums

Jānis Vīnakmens 1936 Tukums

Inta Elita Pilverte 1946 Kandava

Ausma Zvaigznīte 1932 Kandava

Gunta Fiļimonova 1940 Džūkste

Jānis Grasis 1933 Džūkste

Arnolds Ziemelis 1944 Džūkste

Aigars Dambekalns 1961 Engure

Austra Kārkliņa 1942 Engure

Irma Kalniņa 1937 Irlava

Silvija Muceniece 1952 Jaunpils

Zina Rūsa 1950 Jaunpils

Anna Volkonovska 1956 Jaunpils

Antons Locis 1945 Jaunsāti

Anna Mikulova 1955 Pūre

Gunta Ozola 1938 Pūre

Krišs Kalniņš 1943 Smārde

Regīna Mežniece 1933 Tume

Mētra Ārija Mīļā 1934 Tume

Gunārs Važa 1938 Tume

Valerijs Voroncovs 1949 Tume

Osvalds Finkenšteins 1943 Vāne

Dainis Jansons 1959 Zemīte

Irlavas Kultūras nama fol-
kloras kopa “Atbunga” viesojās 
Dublinā (Īrijā), kur piedalījās 
XV Latviešu kultūras svētkos. 
Šis vērienīgais pasākums Dub-
linas vecpilsētas sirdī – Meeting 
House Square – pulcēja latvie-
šu kopienu no visas valsts, kā arī 
starptautiskus viesus un vietē-
jo sabiedrību. Tas bija līdz šim 
plašākais latviešu kopienas kul-
tūras notikums Īrijā, apliecinot 
latviešu tradīciju dzīvotspēju un 
kopienas spēku ārpus Latvijas.

Pasākumu ar savu klātbūt-
ni pagodināja Latvijas Repub-
likas kultūras ministre Agnese 
Lāce, Latvijas Republikas Ārlietu 
ministrijas parlamentārais sek-
retārs Artjoms Uršuļskis, Dub-
linas pilsētas domes pārstāve 
Gayle Ralph, Latvijas vēstnieks 
Īrijā Juris Štālmeistars un Latvie-
šu biedrības Īrijā valdes priekš-
sēdētāja, pasākuma idejas autore 
un galvenā organizatore Inguna 
Grietiņa-Dārziņa. Viņu klātbūt-
ne apliecināja pasākuma nozīmi 
ne tikai latviešu kopienai, bet arī 
plašākā starptautiskā kontekstā.

XV Latviešu kultūras svētki 
Īrijā vēlreiz apliecināja, ka latvie-
šu kopiena ārpus Latvijas ir dzī-
va, radoša un vienota. Šie svētki 
bija ne tikai kultūras notikums, 
bet arī spēcīgs identitātes un pie-
derības apliecinājums, kas vieno 
paaudzes un tautas.

Folkloras kopa “Atbunga” piedalījās 
XV Latviešu kultūras svētkos Dublinā

Folkloras kopai “Atbunga” 
bija iespēja piedalīties arī brī-
nišķīgā tradīcijā, kura Īrijā tur-
pinās jau daudzus gadus, proti, 
4. maijā kopā ar LBĪ kori “eLVē” 
devāmies uz Howth piekrasti, 
lai kalnu virsotnē uznestu Lat-
vijas karogu – tur vējā un jūras 
šalkoņā skanēja dziesma, stās-
tījums par mājām, ģimeni un 
sapņiem. 

Esam gandarīti, pozitīvi uzlā-
dēti un saprotam, ka mēs varam 
sasniegt savus izvirzītos mērķus, 
jo darām to, kas sagādā prie-
ku un rada pozitīvas emocijas. 
Esam ieguvuši brīnišķīgus drau-
gus tālajā Īrijā, cerot uz turpmā-
ku sadarbību.

Irlavas Kultūras nama vadītāja 
 Antra Erzama

No 2026. gada 1. maija līdz  
1. oktobrim Tukuma novada pie-
krastes pagastos tiek īstenots pro-
jekts “Piekrastes apsaimniekošanas 
praktisko aktivitāšu realizēšana”. 
Projekta mērķis ir nodrošināt Bal-
tijas jūras piekrastes joslas apsaim-
niekošanu, uzlabojot vides kvalitā-
ti un radot iedzīvotājiem, atpūtnie-

Nacionālās nozīmes projekts “Piekrastes 
apsaimniekošanas praktisko aktivitāšu realizēšana”

kiem un tūristiem pieejamu, tīru, 
drošu vidi un sakoptas pludmales. 
Vienlaikus tiek veicināta bioloģis-
kās daudzveidības saglabāšana.
Galvenās projekta aktivitātes ir 
pludmales apsaimniekošanas 
pasākumi, tostarp:

•	atkritumu vākšana, izvešana 
un nodošana poligonā,

•	tualešu apkope un asenizācijas 
pakalpojumu nodrošināšana.

Engures un Lapmežciema pa-
gastos projekta aktivitātes pilnī-
bā finansē Latvijas vides aizsar-
dzības fonds.

Projekta vadošais partneris 
ir Latvijas Pašvaldību savienība, 
kas īsteno to sadarbībā ar visām 
Baltijas jūras un Rīgas līča pie-
krastes pašvaldībām.

Laipni aicinām apmeklēt Tu-
kuma novada piekrasti!
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Tukuma novada pašvaldība atgādina, ka pasākumiem, kuri tiek rīkoti ārpus telpām publikai, nepieciešams saņemt pašvaldības Atļauju publisku pasākumu rīkošanai. Lai pieteiktu publisku pasākumu un saņemtu atļauju tā rīkošanai, pasākuma 
organizators ne vēlāk kā 15 dienas pirms plānotā pasākuma norises dienas iesniedz pašvaldībā iesniegumu. Iesnieguma veidlapa atrodama www.tukums.lv sadaļā "Pakalpojumi" > "Atļaujas, licences un saskaņojumi".

TUKUMA PILSĒTĀ
● Jūnijā Tukuma bibliotēkā apskatāmi 
Eiropas dienai veltītā zīmējumu konkursa 
“Eiropas pavasaris” iesniegtie darbi 
un M. Laukmanes daiļradei veltītā 
dzejoļu konkursa “Par ko es domāju?” 
darbi.
● No 8. jūnija Tukuma bibliotēkā 
Tatjanas Šleineres izšuvumu izstāde. 
Ieeja bez maksas.
● Līdz 12. jūnijam Tukuma pilsētas 
Kultūras namā Gunas Misānes gleznu 
izstāde “Vēstījumi plūsmā”. Izstādi 
apmeklēt iespējams pasākumu laikā vai, 
sazinoties pa tālruni  27 001 699.
● Līdz 5. jūlijam Tukuma pilsētas 
Kultūras namā Anetes Meleces izstāde 
“Anetes kiosks” – stāsti, grāmatas, 
ilustrācijas un citas lietas. Ieeja bez 
maksas.
● 12. jūnijā plkst. 19.00 Kultūrtelpā 
TukTE, Lielajā ielā 1, Tukumā, blūza 
vakars. Vakara gaitā muzicēs grupa 
“Lavrix Band” (Latvija), “Howlin Wolf 
Tribute” (Igaunija) un “Blues Fields” 
(Polija/Lietuva). Biļetes cena 10 EUR 
“Biļešu paradīzes” kasēs un internetā. 
Skolēniem, studentiem, pensionāriem, 
personām ar invaliditāti un Goda ģimenes 
3+ kartes īpašniekiem – 30% atlaide, 
pie ieejas pasākumā uzrādot derīgu 
apliecību.
● 13. jūnijā plkst. 19.00–23.00 
Kultūrtelpā TukTE, Lielajā ielā 1, Tukumā, 
Open Stage 2026. Vakara muzikālie 
viesi būs grupa “Jaunā Revija” un DJ 
Vilmeens. Open Stage ciklā nākamās 
tikšanās - 10. jūlijā un 5. septembrī. Ieeja 
bez maksas.
● 14. jūnijā plkst. 13.00 Piemiņas vietā 
pie stacijas “Tukums II” ziedu nolikšana 
Komunistiskā genocīda upuru piemiņai. 
Plkst. 12.30 autobuss no Katrīnas 
laukuma.
● 14. jūnijā plkst. 15.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras nama mazajā zālē 
“Azote” jaunatnes teātra “Brīvā versija” 
autora teātris “Latviešu grūtumi”. 
Biļetes cena: 3 EUR. Biļetes Tukuma 
pilsētas Kultūras nama kasē.
● 20. jūnijā plkst. 21.00 Durbes estrādē 
koncertuzvedums “Trīnes grēki”. Pēc 
izrādes zaļumballi spēlēs grupa Jura 
Rozenberga vadībā. Biļetes cena: 7 
EUR.  5 EUR – skolēniem, studentiem, 
pensionāriem, personām ar invaliditāti 
un Goda ģimenes 3+ kartes īpašniekiem, 
pie ieejas pasākumā uzrādot derīgu 
apliecību.
● 21. jūnijā plkst. 21.00 Durbes pils 
parkā Vasaras saulgriežu svinēšana 
“Trejdeviņas pagalītes”. Ieeja bez 
maksas.
● 23. jūnijā plkst. 9.00–14.00 J. Raiņa 
ielā 7 un Šēseles ielā “Līgo tirgus 
Tukumā”. 
● 26. un 27. jūnijā Durbes pils pagalmā 
starptautiskais baleta kamerfestivāls 
“Kurzemes klasika 2026”:
− 26. jūnijā plkst. 19.00 vasaras vakara 
koncerts ar Davinspiro Camerata;
− 27. jūnijā plkst. 17.00 Baleta 
kamerfestivāls.
Biļetes cena uz katru festivāla dienu –  
20 EUR, divu dienu biļete – 30 EUR.  
Biļetes pieejamas “Biļešu paradīzes” 
kasēs un internetā. Skolēniem, 
studentiem, pensionāriem, personām ar 
invaliditāti un Goda ģimenes 3+ kartes 
īpašniekiem – 30% atlaide, pie ieejas 
pasākumā uzrādot derīgu apliecību.
● 3. jūlijā no plkst. 18.00 Pilsētas parkā 
Mūsdienu kantrī un grila pikniks. 
Salmu skulptūras, grilēšanas un rodeo 
sacensības, mūsdienu kantrī un balle ar 
“Zelta kniedi”. Ieeja bez maksas.
● 10. jūlijā plkst. 19.00 Kultūrtelpā 
TukTE, Lielajā ielā 1, Tukumā, Open 
Stage 2026. Ieeja bez maksas.

KANDAVAS PILSĒTĀ
● 16.–21. jūnijā Valdeķu Kultūras 
namā un Kandavas pilsētā Kandavas 
profesionālās mākslas plenērs 
ar Interreg projekta Jewel LL-00200 
atbalstu. Plenērā piedalās 12 profesionāli 
mākslinieki no Latvijas un Lietuvas, kuri 
21. jūnijā no plkst. 14.00 līdz 16.00 pie 
Kandavas Ebreju sinagogas izstādīs 
plenēra laikā tapušos mākslas darbus.

● 19. jūnijā Ielīgošana Kandavas 
pilsētā. Līgo, līgo!
● 21. jūnijā plkst. 19.00 Kandavas 
“Ozolāju” estrādē Saulgriežu lielizrāde 
“Lielais loms” Kandavas amatierteātra 
izpildījumā. Režisors Voldemārs 
Šoriņš, scenogrāfs Jurģis Muska, tērpu 
konsultante, stiliste Laura Treimane. 
Biļešu iepriekšpārdošana Kandavas 
Kultūras nama kasē (tālr. 25771108) un 
stundu pirms pasākuma norises vietā.  
Biļetes cena: 5 EUR.
● 21. jūnijā plkst. 22.00–03.00 
Kandavas “Ozolāju” estrādē Saulgriežu 
zaļumballe ar grupu “Crazy Doil” un 
DJ. Biļešu iepriekšpārdošana Kandavas 
Kultūras nama kasē un stundu pirms 
pasākuma norises vietā. Biļetes cena: 
5 EUR.
● 5. jūlijā plkst. 15.00 Kandavas 
“Ozolāju” estrādē vasaras koncertballe 
ar Jāni Kalniņu, Māri Blāzi un Arti 
Šimpermani. Darbosies kafejnīca. Biļešu 
iepriekšpārdošana “Biļešu paradīzes” un 
Kandavas Kultūras nama kasēs, kā arī 
stundu pirms pasākuma norises vietā. 
Biļetes cena: 12 EUR.
● Sākas pieteikšanās Kandavas 
mākslas plenēram 2026 “Abavas 
senlejas pļavās”, kas notiks 14.–19. jūlijā 
Abavas senlejā. Reģistrācijas anketa 
pieejama tīmekļa vietnē radosaismirklis.
lv. Dalības maksa plenērā – 130 EUR 
pieaugušajiem, bērniem no 6 gadu 
vecuma – 80 EUR, bērniem līdz 5 
gadu vecumam dalība ir bez maksas. 
Ēdināšana pieejama par papildu  
samaksu – 15 EUR dienā. Informācija  
pa tālr. 26369421.
● Sākas pieteikšanās bērnu radošajai 
nedēļai “Uzstaro 2026” Kandavā 
un Valdeķos, kas šogad notiks no 
10.–14. augustā. Radošās meistarklases 
mūzikā, dejā, teātrī un mākslā bērniem 
vecumā no 6 līdz 12 gadiem. Informācija, 
zvanot uz tālr. 28642222. Dalības maksa 
225 EUR. Elektroniskā pieteikšanās: 
https://ej.uz/uzstarokandava2026. 

VALDEĶU CIEMĀ
● Līdz 30. jūnijam Valdeķu Kultūras 
namā Jautrītes Segliņas gleznu 
izstāde “Ziedi un dimanti”. Izstāde 
skatāma pasākumu laikā, kā arī darba 
dienās, iepriekš piesakoties pa tālr. 
26671876. Ieeja bez maksas.
● 27. jūnijā Valdeķu ciematiņa 
svētki. No plkst. 14.00 pie Valdeķu 
Kultūras nama ģimeņu sporta diena un 
sacensības – golfs, basketbola metieni, 
dažādas stafetes, šķīvīšu mešana un 
citas aktivitātes, kā arī radošas darbnīcas 
bērniem, piepūšamā atrakcija un 
noslēgumā apbalvošana. Pasākums bez 
maksas.
● 27. jūnijā Valdeķu muižas pagalmā 
mūziķis Normunds Ķietis un akordioniste 
Inita Āboliņa koncertā “Paņem mani 
plaukstās”. Biļešu iepriekšpārdošana 
“Biļešu paradīzes” un Kandavas Kultūras 
nama kasēs (tālr. 25771108) un stundu 
pirms pasākuma norises vietā.  Biļetes 
cena: 12 EUR.

ENGURES PAGASTĀ
● Jūnijā Engures bibliotēkā skatāmas 
tematiskās izstādes: “Rakstniecei 
Ingai Gailei – 50”, “Amerikāņu 
aktrisei Merilinai Monro – 100”, “Vides 
dienai veltīta grāmatu izstāde”. Ieeja 
bez maksas.
● No 1. jūnija Engures bibliotēkā Gintas 
Zaumanes izšūto miniatūru “Košs mans 
vainadziņš” izstāde. Ieeja bez maksas.
● 13. jūnijā no plkst. 12.00 Engures 
basketbola laukumā Engures kauss 
basketbolā.
● Līdz 23. jūnijam Engures Saieta namā 
Nugzara Paksadzes gleznu izstāde.
● 23. jūnijā plkst. 10.00–15.00 Labiešu 
ielā 2, Engurē, Līgo svētku tirdziņš. 
● 23. jūnijā  plkst. 20.00 Engures 
Auniņparka estrādē muzikāls Līgo 
svētku uzvedums “Līgo ar Jāni un 
Līgu”. Ieeja bez maksas. Plkst. 22.00 
Līgo svētku balle ar grupu “Ziņģes 
brāļi”. Ieeja bez maksas.
● 23. jūnijā plkst. 21.00 Līgo svētki 
Apšuciemā kopā ar duetu “Pirmā 
balle”, radošās darbnīcas ozollapu 

apzīmēšanā un mālošanā, kopīga 
vainagu pīšana. Ieeja bez maksas.
● Līdz 26. jūnijam Engures Kultūras 
namā  Mika Latvja fotoizstāde “7 gadi 
vulkāna ēnā”. Ieeja bez maksas.
● No 30. jūnija Engures Saieta namā 
Mirdzas Vīnbergas gleznu izstāde.
● 11. jūlijā Zvejnieksvētki Engurē. 
Aktivitātes un pasākumi visai ģimenei: 
karuseļi, piekrastes tirdziņš, Engures 
pludmalē vakara koncerti kopā ar grupām 
“Līvi”, “100Debija”, “Z-Scars”, “Bukte”, 
DJ Toms Grēviņš, Engures Auniņparka 
estrādē labākās estrādes dziesmas kopā 
ar Mārtiņu Eglienu un Karīnu Tatarinovu, 
izrāde bērniem “ATKAL Pifs” un balle 
kopā ar grupu “Melody Makers”.

LAPMEŽCIEMA PAGASTĀ
● 11. jūnijā plkst. 14.00 Lapmežciema 
bibliotēkā nodarbība par informācijas 
drošību (droša interneta lietošana, 
naudas pārvaldība, datu drošība 
telefonā). Bez maksas.
● 21. jūnijā Vasaras saulgrieži 2026. 
No plkst. 18.00 svinības “Gaiķu” 
sētā kopā ar folkloras kopu “Pūrs”, siera 
vārīšana, garākās zāļu pīnes veidošana, 
ugunskura iedegšana, dziesmas, gājiens 
uz jūru, kino u.c. aktivitātes. Plkst. 22.00 
zaļumballe Lapmežciema estrādē ar 
“Lustīgo blūmīzeru”.
● Līdz 30. jūnijam Lapmežciema 
bibliotēkā tematiskā izstāde 
“Gadskārtu tradīcijas – Līgo” un 
literatūras izstāde jūnija jubilāriem. Ieeja 
bez maksas.
● Līdz 1. jūlijam Lapmežciema Tautas 
namā Aijas Princes gleznu izstāde. 
Ieeja bez maksas.
● 11. jūlijā Zvejnieksvētki 
Lapmežciemā. Aktivitātes visas dienas 
garumā – sekojiet informācijai. Svētku 
noslēgumā koncerts Lapmežciema 
stadionā ar Atvaru, Rolandu Čē, grupām 
“Pērkons” un “Citi zēni”, kā arī DJ Ķilkuts. 
Biļetes pieejamas “Biļešu paradīze” 
kasēs un tīmekļa vietnē.

SMĀRDES PAGASTĀ
● 18. jūnijā plkst. 18.30 Šlokenbekas 
muižā skaņu meditācija ar Tibetas 
skanošajiem traukiem Ditas Bogdanes 
vadībā. Biļetes cena: 15 EUR, vietu 
skaits ierobežots. Līdzi jāņem paklājiņš, 
pleds un siltas zeķes. Pieteikšanās līdz 
15. jūnijam pa tālr. 28301020.
● 20. jūnijā plkst. 19.00 
Šlokenbekas muižā brīvdabas izrāde 
“Skroderdienas Silmačos”. Biļetes var 
iegādāties “Biļešu paradīzes” kasēs un 
Šlokenbekas muižā. Bezmaksas ieeja 
bērniem līdz 6 gadu vecumam (ieskaitot).
● 21. jūnijā Smārdes parkā “Vēju 
Dārzs” vasaras saulgriežu pasākums 
“Ielīgojam Smārdē”. Plkst. 20.00 
koncerts ar Latvijas folkmūzikas grupu 
“Austras bērni”.  Plkst. 21.00 spēka 
un gaismas godināšanas brīdis – lielā 
ugunskura iedegšana ar folkloras kopu 
“Milzkalnieki”.  Plkst. 22.00 Vasaras 
saulgriežu zaļumballe ar atraktīvo grupu 
“Vēja radītie”. Ieeja bez maksas. 
● Šovasar Šlokenbekas muiža aicina 
bērnus piedalīties aizraujošās dienas 
nometnēs. Bērniem būs iespēja radoši 
darboties, iepazīt muižas vidi, piedalīties 
dažādās aktivitātēs, spēlēs un kopīgi pavadīt 
vasaras dienas draudzīgā atmosfērā. 
Aicinām sekot līdzi precīzākai informācijai 
Šlokenbekas muižas “Facebook” kontā.
● 24. jūlijā un 25. jūlijā Smārdes svētki. 
Plašāka informācija sekos.

SLAMPES PAGASTĀ
● 14. jūnijā Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena. Aicinām visas 
dienas garumā pie piemiņas akmens 
“Zelta josta” nolikt ziedus un svecītes.
● 16.–18. jūnijā Slampes Kultūras pils 
1. stāva foajē “Peoniju ziedu izstāde”. 
Ieeja bez maksas.
● 17. jūnijā plkst. 19.00 īsti latviska 
Rūdolfa Blaumaņa joku luga divos 
cēlienos “No saldenās pudeles”. Biļetes 
cenas: 18; 20; 25 un 30 EUR. Biļetes ir 
iespējams iegādāties Slampes Kultūras 
pils kasē, zvanot uz tālr. 20005704 
(P.–PK. 8.00–12.00), “Biļešu paradīzes” 
tīmekļa vietnē un kasēs.

● 19. jūnijā plkst. 20.00 pie Slampes 
Kultūras pils Vasaras saulgriežu uguns 
rituāls kopā ar Aiju un Gati Valdheimiem 
un gaismas ģimeni “Baltās dūjas”.  
Ieeja bez maksas.
● 20. jūnijā plkst. 20.00 Slampes 
Kultūras pils radošajā kvartālā 
“KultūrElpa Liepās” ielīgošanas 
koncerts kopā ar “Ziņģes brāļiem”. 
Ieeja bez maksas. Plkst. 22.00 Līgo 
ieskaņas balle kopā ar Jurčiku no 
Laidzes. Ieeja bez maksas.
● Līdz 20. jūnijam Slampes Kultūras pils 
deju zālē apskatāma Egila Neihofera un 
Slampes gleznošanas studijas darbu 
izstāde “Gleznotprieks”.  
Ieeja bez maksas.

JAUNPILS PAGASTĀ  
● Līdz 30. jūnijam Jaunpils pagasta 
bibliotēkā skatāma Ulda Tones 
fotogrāfiju izstāde. Ieeja bez maksas. 
● 14. jūnijā plkst. 10.00 Jaunpils 
baznīcā dievkalpojums un 
Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas pasākums – 85 gadi kopš 
1941. gada 14. jūnija deportācijām. 
Noslēgumā vokālās grupas “Vocalica” 
koncerts. Ieeja bez maksas.
● 16. jūnijā plkst. 16.00 Jaunpils 
jaunieši aicina piedalīties 5 km gājienā 
mieram un vienlīdzībai – “Race for 
peace”. Šī aktivitāte ir Pasaules Ņūkāslu 
alianses ietvaros. Ieeja bez maksas.
● 22. jūnijā plkst. 12.00–19.00 Līgo 
tirdziņš pie Jaunpils ūdensdzirnavām.
● 22. jūnijā plkst. 19.00 Jaunpils parka 
estrādē muzikāla izrāde “Īsa pamācība 
mīlēšanā”. Ieeja bez maksas. Plkst. 
22.00 zaļumballe ar grupu “Lustīgais 
Blūmīzers”. Ieeja bez maksas.
● 27. jūnijā plkst. 17.00 pils Lielajā 
zālē Jaunpils pamatskolas 9. klases 
izlaidums.
● 3. jūlijā plkst. 20.00 pils pagalmā 
Ēriks Upenieks un Kaspars Znotiņš 
ar koncertprogrammu “Duets un 
Ziedonis”. Īpašā viešņa Ērika Eglija-
Grāvele. Biļetes cena 15 EUR.
● 12. jūlijā plkst. 03.00 dziedātājas 
Atvaras koncerts rītausmā uz ezera. 
Biļetes cena 15 EUR un izmaksas par 
laivu, kas ir atkarīgas no izvēlētās laivas 
izmēra.

VIESATU PAGASTĀ
● 16. jūnijā plkst. 13.00 Viesatu 
Kultūras namā tikšanās ar peoniju 
dārza “Romju pojenes” saimnieci 
Lailu Leju. Ieeja bez maksas.
● 20. jūnijā plkst. 20.00 Birzītē Jāņu 
ielīgošanas pasākums. Ieeja bez 
maksas. 
● 30. jūnijā plkst. 18.00 Ģimeņu 
pārgājiens Viesatās. Lūgums pieteikties 
līdz 25. jūnijam pa tālr. 20249771.  
Dalība bez maksas. 

IRLAVAS PAGASTĀ
● 16. jūnijā plkst. 18.00 Irlavas pagasta 
Peoniju dārzā “Romju pojenes” radoša 
nodarbība kopā ar Ingu Dēliņu, 
projekta “Mācies. Dari. Iedvesmo” 
ietvaros. Dalības maksa 5 EUR. 
Pieteikties līdz 15. jūnijam, zvanot uz  
tālr. 26176893.
● 20. jūnijā plkst. 20.00 Vasaras 
saulgriežu ielīgošana Irlavā. 
Studentkalna estrādē dažādas vasaras 
saulgriežu tradīcijas kopā ar folkloras 
kopu “Atbunga”, kopienas centru 
“Dzintariņi”, Irlavas bibliotēkas un Irlavas 
amatiermākslas kolektīviem. Plkst. 
22.00–03.00 zaļumballe, muzicēs grupa 
“Līdzsvars”. Ieeja bez maksas.
● 27. jūnijā no plkst. 10.00 pārgājiens 
gar jūru, kopā ar treneri Ilzi Merirandi. 
Aktivitāte notiek projekta “Mācies. Dari. 
Iedvesmo” ietvaros. Pieteikties līdz 19. 
jūnijam, zvanot uz tālr. 26176893. Dalības 
maksa 5 EUR.
● 18. un 19. jūlijā Irlavas pagasta 
svētki. Pasākumu laikā norisināsies 
trešais kūku konkurss/degustācija “Saldā 
dzīve Irlavā!”. Konkursā var piedalīties 
ikviens, kas prot pagatavot saldu vai 
sāļu kūku. Kūkas vērtēs un degustēs 
pasākuma apmeklētāji. Dalībniekiem 
jāpiesakās līdz 5. jūlijam, zvanot uz tālr. 
26176893.

● Biedrība “Irlavas interešu klubiņš” 
aicina bērnus vecumā no 6 līdz 16 
gadiem, piedalīties ikgadējā nometnē 
“Ienāc mākslas pasaulē”. Tā 
norisināsies Irlavas pamatskolā no  
3. līdz 8. augustam, sīkāka informācija 
pa tālr. 26176893.

LESTENES PAGASTĀ
● 12. jūnijā plkst. 23.00 pie Lestenes 
Tautas nama brīvdabas kino 
“Limuzīns Jāņu nakts krāsā”. Ieeja 
bez maksas. 
● 16. jūnijā plkst. 18.00 Lestenes 
Tautas namā Vainagu pīšanas 
darbnīca. Iespēja izmēģināt vairākus 
vainagu pīšanas veidus. Ja ir ziedi, kurus 
īpaši vēlies ielikt vainagā, droši ņem līdzi. 
Dalības maksa 5 EUR.
● 21. jūnijā Līgo pasākums. Plkst. 
19.00 Penkules amatierteātris. Plkst. 
22.00 zaļumballe kopā ar grupu “Brekšu 
Pekši”. Ieeja bez maksas.

DŽŪKSTES PAGASTĀ
● 13. jūnijā plkst. 21.00 pie Džūkstes 
Kultūras nama estrādes Brīvdabas 
kino – režisora Jāņa Streiča spēlfilma 
“Limuzīns Jāņu nakts krāsā”. Biļetes 
cena: 3 EUR.
● 14. jūnijā Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena. Aicinām ikvienu 
nolikt ziedus un iedegt svecītes Džūkstes 
“Piemiņas parkā” pie represēto piemiņas 
akmens. 
● 23. jūnijā plkst. 19.00 Vasaras 
saulgriežu svētku uzvedums 
“Džūkstes Sprīdītis”. Piedalās 
Džūkstes kultūras nama kolektīvi. Plkst. 
21.00 zaļumballe ar Jauniešu vokālo 
ansambli un Andri Skuju. Ieeja bez 
maksas.
● 27. jūnijā plkst. 17.00 pie Džūkstes 
Kultūras nama Trešie Roka dziesmu 
svētki. Plkst. 17.00 sāksies svētku 
gājiens. Pēc gājiena koncertam iesildīs 
jaunas, perspektīvas grupas – “Tikai 
Mēs” un “De Speakable”, bet plkst. 
20.00 uz vienas skatuves pulcēsies 
vietējie ansambļi, tuvākie un tālākie kori, 
kā arī viesmākslinieki – Atis Ieviņš, Jānis 
Frišfelds, Miks Galvanovskis un Jānis 
Bukums. Biļetes cena jūnijā – 30 EUR. 
50 % atlaide pensionāriem, bērniem 
līdz 7 gadu vecumam – ieeja bez 
maksas. Plašāka informācija Džūkstes 
Kultūras nama, “Roka dziesmu svētki 
Džūkstē 2026” un Latvijas Rokmūzikas 
asociācijas “Facebook” lapās.

PŪRES PAGASTĀ
● 11. jūnijā plkst. 11.00 Pūres Kultūras 
namā vienas dienas deju nometne. 
Vietu skaits ierobežots, pieteikšanās 
obligāta pa tālr. 26633020.
● 13. jūnijā svētki Lamiņos “Vasaras 
stāsti Lamiņos”:
− plkst.15.00 koncerts Lamiņu Romas 
katoļu baznīcā;
− plkst.16.00 Dueta “Ra:Da” koncerts 
Lamiņu muižas parkā;
− plkst.17.00 Pūres Kultūras nama 
amatierteātra izrāde “Šurpu turpu”;
− plkst.18.00 kopīga cienāšanās;
− plkst.19.00 svētku balle ar Arni Blūmu-
Blūmani, biļetes cena 7 EUR, biļešu 
iepriekšpārdošana un galdiņu rezervācija 
pa tālr. 22033774.
● 14. jūnijā Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena. Ziedu nolikšana 
visas dienas garumā piemiņas vietā pie 
Pūres Kultūras nama.
● 19. jūnijā plkst. 20.30 pie Pūres 
Kultūras nama Pirms Jāņu koncerts 
“Šurpu turpu …. Un Līgo!”.

JAUNSĀTU PAGASTĀ
● 19. jūnijā plkst. 18.30 Abavnieku 
parka estrādē Ielīgošanas pasākums. 
Piedalās Pūres Kultūras nama un 
Jaunsātu Tautas nama amatiermākslas 
kolektīvi.

SĒMES PAGASTĀ
● 19. jūnijā plkst. 19.00 Sēmes 
Priežkalniņā ielīgošanas 
pasākums. Piedalās Zentenes un 
Sēmes amatiermākslas kolektīvi – 
amatierteātris, vokālais ansamblis 
“Domino”, deju kolektīvs “Ozolīve”.


